

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**3^{ης} (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

3^ηΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 21^{ης} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:10

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Πρατσής Ιωάννης, Επιτρόπου Ηλίας, Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης Γεώργιος, Αμπατζή Σοφία, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Δρεπανιά Ελένη, Διαγουμάς Εμμανουήλ, Βούρος Ιωάννης, Τάφας Ηλίας, Αϊβάζης Ιωάννης, Κουτσάκης Μιχαήλ, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Καραβίας Γεώργιος, Γατσούλης Στέφανος, Τζέλης Ιωάννης, Κοττές Γρηγόριος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ενημέρωση Δημάρχου για την επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση της πόλης μας και έγκριση σχετικού σήματος.
2. Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου διαρκούς χρήσης.

3. Επιλογή του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν. 3852/10 («Καλλικράτης»), όπως ισχύει.
4. Έγκριση διόρθωσης της ασυμφωνίας μεταξύ εγκεκριμένου σχεδίου και εφαρμογής του επί εδάφους στο Ο.Τ. 73 επί της οδού Σμύρνης στη Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας κατ' άρθρο 156-158 Κ.Β.Π.Ν. με απλή διευθέτηση της οικοδομικής γραμμής επί της οδού Σμύρνης, βάσει της αριθ. 64/2023 νέας απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ. (3^η επανεισαγωγή).
5. Εκδίκαση της υπ' αρ. πρωτ. 18843/28-07-2023 ένστασης των Ευσταθίου και Αμαλίας Φλώρου κατά της αριθ. 88/2023 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, βάσει της αριθ. 73/2023 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.(3^η επανεισαγωγή).
6. Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδάστριας Ι.Ε.Κ. στο Δήμο.
7. Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2024.
8. Έγκριση μελετών που αφορούν την ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως αυτά αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 52 του Ν.2696/1999, για την κατασκευή πρότυπων διαβάσεων σε κόμβους του Δήμου, βάσει της αριθ. 39/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
9. Έγκριση υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και του Κέντρου Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.
10. Εκλογή νέου τακτικού μέλους του Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ., σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 227 και 229 του Δ.& Κ. Κώδικα.
11. Ορισμός δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως εκπροσώπων του Δήμου στη Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας (Ε.Ο.Ε.Σ.) «Αμφικτυονία».
12. Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης δέσμευσης πέντε (5) θέσεων στάθμευσης για το νέο κτίριο

- Κ.Α.Π.Η. επί των οδών Δεκελείας 116 & Εππαλόφου – Νέα Φιλαδέλφεια.
13. Συγκρότηση της Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2024, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4456/17.
 14. Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της Επιτροπής παράδοσης και παραλαβής ακινήτων 2024.
 15. Ορισμός δύο (2) δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της επιτροπής εκτίμησης του σχετικού τιμήματος των εκποιούμενων κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2024.
 16. Ορισμός δύο (2) δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών για την εκποίηση ή εκμίσθωση ακινήτων και κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2024.
 17. Κατάργηση ετήσιας συνδρομής μελών ΚΑΠΗ.
 18. Έγκριση ένταξης (6) έξι ωφελουμένων του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, στο Πρόγραμμα της Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: «Δομή Κοινωνικό Παντοπωλείο - Σίτισης Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» δεδομένου ότι η σίτιση της εκκλησίας «Ι. Ναός Κοιμήσεως Θεοτόκου» δεν λειτουργούσε από 27/12/2023-5/01/2024 λόγω αργιών.
 19. Συγκρότηση της Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών (Απόρων) για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας – Ορισμός τακτικών – αναπληρωματικών μελών – Διάρκεια θητείας της επιτροπής.
 20. Συγκρότηση – Ορισμός μελών επιτροπής για την φιλοξενία παιδιών (ευπαθών ομάδων) του Δήμου σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2024. Ορισμός κριτηρίων επιλογής δικαιούχων για το Πρόγραμμα φιλοξενίας παιδιών (ευπαθών ομάδων) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2024.
 21. Συγκρότηση Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας – Κανονιστικό Πλαίσιο Λειτουργίας.
 22. Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δομής «Βοήθεια στο Σπίτι».

23. α) Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στην Κοινωνική Σύμπραξη Κεντρικού Τομέα Περιφέρειας Αττικής που αφορά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους» (TEBA/FEAD). β) Εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Ιωάννη Τομπούλογλου, ως νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου, να υπογράψει το καταστατικό για την σύσταση Αναπτυξιακής Σύμπραξης και κάθε άλλο έγγραφο που απαιτείται γ) Ορισμός του Αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής ως προσώπου επικοινωνίας στα πλαίσια της Κοινωνικής Σύμπραξης στο Δήμο δ) Ορισμός υπαλλήλων ως εκπροσώπων του Δήμου στο Διοικητικό Μέρος στο πλαίσιο των δράσεων - υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος και ε) Ορισμός υπευθύνων tablet - αποθήκης, καθώς και του σημείου διανομής του Επιχειρησιακού Προγράμματος.

ΘΕΜΑΤΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Λήψη απόφασης για ορισμό εκπροσώπου του Δήμου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων Διαδημοτικής Εταιρείας Αθηναϊκό Αέριο Α.Ε..
2. Εισήγηση για λήψη απόφασης για το χαρακτηρισμό ως διατηρητέου του εργοστασίου της Μπριτάνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Παρακαλώ κα Γραμματέα να ξεκινήσουμε με τις παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοπτές Γρηγόριος απών, ο κ. Πρατσής Ιωάννης παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή Σοφία παρούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ παρών, ο κ. Βούρος Ιωάννης παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Σερετάκης

Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών.

29 παρόντες, υπάρχει απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα. Εγώ δεν θα κάνω χρήση του 5λεππου, πριν ξεκινήσουμε θα ήθελα να σας παρακαλέσω το εξής: μαζί μας βρίσκεται η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2^{ου} Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας. Ο Σύλλογος Γονέων κάνει μια προσπάθεια να συλλέξει κάποια χρήματα να βοηθήσει τα παιδιά της 3^{ης} Λυκείου για την εκδρομή που πρόκειται να κάνουν.

Θα ήθελα από μέρους σας να βοηθήσουμε την προσπάθεια που κάνει η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και τα παιδιά της 3^{ης} Λυκείου. Έχει φέρει κάποια ημερολόγια, η τιμή των ημερολογίων είναι στα 7 € και παρακαλώ ειλικρινά να βοηθήσουμε αυτή τη συγκεκριμένη προσπάθεια για τα παιδιά.

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ - ΜΑΡΤΖΑΚΛΗ: Καλησπέρα σας. Είμαι η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2^{ου} Λυκείου, ήρθα εδώ προκειμένου να προωθήσω κάποια ετήσια ημερολόγια που ως Σύλλογος εκδώσαμε για να βοηθήσουμε τα παιδιά της 3^{ης} Λυκείου στην 5ήμερη εκδρομή τους. Τα χρήματα εμείς ως Σύλλογος τα δώσαμε γιατί τα παιδιά πήγαν αρχές Δεκεμβρίου, δυστυχώς μας έμειναν αρκετά γιατί δεν ευνόησαν οι συγκυρίες και τα χρήματα ουσιαστικά μπήκαν από εμάς, τα έξι μέλη. Σας ευχαριστώ και καλή συνέχεια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ελπίζω όλοι και οι δημοτικοί σύμβουλοι αλλά και οι παριστάμενοι να βοηθήσουν την προσπάθεια. Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Καλησπέρα κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι, καλησπέρα και στους παριστάμενους δημότες είναι μια σημαντική θα έλεγα συνεδρίαση σήμερα δεδομένου ότι συζητάμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα. Φαντάζομαι θα αναφερθούμε διεξοδικά στη συνέχεια επ' αυτού, σε τέσσερα πράγματα θέλω να αναφερθώ επιγραμματικά όμως γιατί θα μας

δοθεί η ευκαιρία να αναλύσουμε ενδελεχώς ορισμένα θέματα τα οποία έχουν τεθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κοπές Γρηγόριος.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Βεβαίως όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα πάνω στο οποίο θα συζητήσουμε στη συνέχεια είναι ένα Πρόγραμμα το οποίο έχει εκπονηθεί από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή στο σύνολό του. Ίσως προστίθενται ένα ή δυο σημεία, τα οποία ευχαρίστως να τα δεχτούμε και αυτά, αλλά ήδη δημιουργείται το οξύμωρο της παρελθοντολογίας και της τοποθέτησης επί των προεκλογικών δεσμεύσεων που είχαμε ως Παρατάξεις.

Ποιο είναι το οξύμωρο; Το ότι σε όλο το διάστημα της προεκλογικής περιόδου ακούγαμε ότι αυτή η απερχόμενη Δημοτική Αρχή δεν έκανε τίποτα και ξαφνικά παρουσιάζεται το φαινόμενο να καλούμαστε σήμερα να ψηφίσουμε ένα Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο έχει εκπονηθεί μετά από πέρα πολύ κόπο, πολλές προσπάθειες, πολλές συναντήσεις, πολλές εργατώρες από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή.

Είμαι πραγματικά περίεργος να ακούσω την Αντιδήμαρχο των Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία πέρσι είχε καταψηφίσει το συγκεκριμένο Πρόγραμμα το οποίο έρχεται φέτος ως Πρόγραμμα αυτής της Δημοτικής Αρχής.

Το δεύτερο, επειδή ακούμε συνεχώς για το θέμα του προϋπολογισμού. Μαθήματα δημοκρατίας σας κάναμε, καθώς ήρθαμε και σας είπαμε ότι ο προϋπολογισμός ο οποίος θα τρέξει από εσάς και για τα επόμενα πέντε χρόνια δεν μπορεί να δεσμευτεί από τις δικές μας απόψεις.

Και επειδή αναφερθήκατε κ. Δήμαρχε στο γεγονός ότι εμείς είχαμε προϋπολογισμό το '19 να θυμίσω κύριοι συνάδελφοι και αγαπητοί δημότες ότι εμείς παραλάβαμε προϋπολογισμό ήδη ψηφισμένο γιατί εμείς αναλάβαμε τον Σεπτέμβρη του '19 και όχι Γενάρη του '23. Άρα δηλαδή εμείς τρέχαμε προϋπολογισμό ήδη ψηφισμένο.

Ένα άλλο το οποίο θέλω να θίξω είναι το θέμα της παρουσίας των ευπρόσδεκτων δημοτών οι οποίοι έχουν και το δικαίωμα λόγου. Σας παρακαλώ πάρα πολύ κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε οι δημότες φυσικά έχουν το δικαίωμα του λόγου, έχουν το δικαίωμα της παρουσίας τους και άλλωστε όλες οι συνεδριάσεις όλων των Επιτροπών πόσο μάλλον της πιο σημαντικής

συνεδρίασης αυτής του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι ανοιχτή για όλο τον κόσμο.

Δεν μπορεί να συνεχίζεται το φαινόμενο να μιλάνε οι δημοτικοί σύμβουλοι, να μιλάνε οι επικεφαλής των Παρατάξεων, να μιλούν οι Αντιδήμαρχοι και πριν μιλήσει ο Δήμαρχος να κλείσει το εκάστοτε θέμα ή το σύνολο της συνεδρίασης να μιλούν δημότες. Αυτό πρέπει να σταματήσει από σήμερα κιόλας. Δεδομένου ότι δεν θα ήθελα να το θίξω ως μείζον, αλλά είναι και θέμα μιας ευπρέπειας και μιας δημοκρατικής διαδικασίας.

Οι εκάστοτε δημότες που είναι εδώ συνήθως είναι δημότες οι οποίοι είναι φίλα προσκείμενοι στη Δημοτική Αρχή. Συνεδριάζουμε με ανοιχτές όπως είπα προηγουμένως συναντήσεις και δημότες και της εκάστοτε Παράταξης της αντιπολίτευσης παίρνουν τον λόγο, θα διαιωνίζεται μια συνεδρίαση μέχρι τις 2 και 3 τα ξημερώματα, προκειμένου ποιος θα υπερκεράσει, ποιος θα υπερασπιστεί τις απόψεις που ήδη έχουν ακουστεί, πριν από την τελική τοποθέτηση του Δημάρχου.

Και ένα τελευταίο. Επειδή υπάρχουν πάρα πολλοί φίλα προσκείμενοι προς τη Δημοτική Αρχή εφημερίδες θα τις ονόμαζα ευγενικά, παρακαλώ αυτή η λάσπη, αυτή η συκοφαντία και το ψέμα περί των φωτιστικών σωμάτων ας σταματήσει εδώ. Έχω παρακαλέσει επανειλημμένα όποιος έχει το οτιδήποτε, υπάρχουν Αρχές διαφάνειας, υπάρχουν Εισαγγελίες. Σταματήστε αυτή την καραμέλα, δεν πείθει πια κανέναν.

Και το κυριότερο κ. Κελλίδη σας ζήτησα από την προηγούμενη φορά φέρτε επιτέλους ένα λογαριασμό του κόστους του ρεύματος του τελευταίου διμήνου σε αντιπαράθεση με ένα λογαριασμό περασμένου διμήνου της προηγούμενης περιόδου, που αφορούσε το κόστος του ρεύματος χωρίς τα LED. Γιατί δεν το φέρνετε;

Φέρτε αυτή την σύγκριση εδώ να την ακούσουμε και εμείς, να την ακούσουν οι δημοτικοί σύμβουλοι, να την ακούσει ο κόσμος επιτέλους και να μη διαβάσει κάποιες φυλλάδες. «Ποιος είναι αυτός που θα πληρώσει το μάρμαρο;» αυτές τις επικεφαλίδες διαβάζουμε, αυτούς τους τίτλους διαβάζουμε. Φέρτε να αντιπαρατεθούν να συγκρίνουμε επιτέλους τα ποσά πόσα πληρώνει τώρα ο Δήμος με τα φωτιστικά LED και πόσα πλήρωνε μια αντίστοιχη περίοδο του περασμένου έτους.

Αυτά προς το παρόν θα αναπτύξω εμπειριστατωμένα και διεξοδικά και εγώ και ο κ. Τάφας τα θέματα του Τεχνικού Προγράμματος στη συνέχεια. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βούρο, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν θα κάνω σχολιασμό, μερικές συγκεκριμένες ερωτήσεις. Επειδή είδα ότι συναντηθήκατε κ. Δήμαρχε με τον κ. Γεωργιάδη τον Υπουργό Υγείας θα ήθελα να ρωτήσω αν έχει κάποια συγκεκριμένη δέσμευση για την κάλυψη των κενών σε προσωπικό στο Κέντρο υγείας με πρόσληψη. Ελπίζω όχι μετακινήσεις γιατί έρχονται και φεύγουν, αυτό γίνεται τα τελευταία χρόνια, έρχεται κάποιος εδώ, φεύγει κάποιος άλλος.

Επειδή αύριο είναι η απεργία των υγειονομικών προσωπικά δεν είμαι ιδιαίτερα αισιόδοξος για το τι θα μας φέρει ο κ. Γεωργιάδης, δεδομένου ότι έχει ένα Μητρώο βεβαρημένο με επτά Νοσοκομεία που είχε κλείσει. Τώρα έχουμε τον τιμοκατάλογο των χειρουργείων και πάει λέγοντας.

Το δεύτερο. Αφορά το χτεσινό πολύ σοβαρό ατύχημα που έγινε στην οδό Αχαρνών με αποτέλεσμα τον τραυματισμό τριών μαθητριών. Θέλω να ρωτήσω, μια και δεν το είδα ούτε στο Τεχνικό Πρόγραμμα τι προτίθεται να κάνει η Δημοτική Αρχή για να εξασφαλίσει επιτέλους την ασφαλή σύζευξη των δύο μερών της Χαλκηδόνας. Γιατί ούτε ο σχολικός τροχονόμος φτάνει, γιατί φεύγει, είναι συγκεκριμένες οι λύσεις που μπορούν να δοθούν και θέλω την άποψή σας.

Είδα στα πρακτικά της Δημοτικής Επιτροπής μια αναφορά στα θέματα στατικότητας του Πνευματικού Κέντρου και του Ιωνικού. Επειδή το έχω παλαιότερα αλλά δεν έχω πάρει μια σαφή απάντηση, θα ήθελα ή τώρα ή γραπτώς ακόμη καλύτερα δεν είναι ανάγκη τώρα, να έχω μια σαφή απάντηση σχετικά με την ασφάλεια της χρήσης αυτών των χώρων.

Και τρεις πολύ συγκεκριμένες ερωτήσεις. Ευχαριστώ κατ' αρχήν την Αντιδήμαρχο Οικονομικών για τη γρήγορη απάντηση σε σχέση με τις ερωτήσεις μου, όμως θέλω να πω το εξής: είδα ότι οι διαφημίσεις στους αθλητικούς χώρους καταμετρώνται σε 250 τετραγωνικά και με χαρά μου είδα ότι δεν προσμετρώνται στο «Απόστολος Κόντος» γιατί είναι παράνομες θα επανέλθουμε σε αυτό κάποια στιγμή προς τον κ. Γούλα, αναρωτιέμαι αν έχει πάει ποτέ στον Ιωνικό, ή αν έχει δει έναν αγώνα ποδοσφαίρου, γιατί η

περίμετρος του γηπέδου είναι τουλάχιστον 400 μέτρα. Εκτός αν δεν έχει διαφημιστικά γύρω - γύρω ο αγωνιστικός χώρος και έχω πιο σοβαρό πρόβλημα με την όρασή μου από ό,τι φανταζόμουν.

Τρίτον. Προσφάτως ο ΔΕΔΔΗΕ ζητά από Δήμους να αναλάβουν ευθύνη στη συντήρηση και αποκατάσταση βλαβών στο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού που του ανήκει. Ρωτάω: πως τοποθετείται ο Δήμος απέναντι σε αυτό το θέμα.

Και τέλος επειδή είδα τους κάδους εκεί στον Ποδονίφτη και τις φωτογραφίες της κας Παπαλουκά, από ό,τι κατάλαβα από τις φωτογραφίες πρέπει να είναι κοντά στη Αγία Ευφημία από πίσω, εκείνο που μου κάνει εντύπωση επειδή η κα Παπαλουκά είναι και Αντιδήμαρχος Τεχνικών, απορώ που δεν είδατε κάτι το οποίο βγάζει μάτι.

Δηλαδή η πλάκα θεμελίωσης γέφυρας άμα δείτε στο facebook που έχετε αναρτήσει, έχει υποσκαφτεί πλήρως και δεν εδράζεται επί εδάφους. Και μάλιστα παρακάτω περπατώντας είδα στην πεζογέφυρα που έχει λίθινη υποδομή η βάση και εκεί έχει αρχίσει να φεύγει. Άρα εδώ υπάρχει μια πάρα πολύ σοβαρή επικινδυνότητα, η οποία φυσικά δεν είναι ακριβώς η γέφυρα αυτή καθαυτή αρμοδιότητα του Δήμου, αλλά ρωτάω τι σκέφτεστε να κάνετε γι' αυτό. Γιατί εντάξει οι κάδοι, αλλά άμα φύγει από κάτω κάποιο αμάξι κάποια στιγμή ή κάποιος πεζός θα έχουμε θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη όσον αφορά την επίσκεψη που πραγματοποιήσαμε με τον Υπουργό Υγείας τον κ. Άδωνι Γεωργιάδη υπήρξε δέσμευση από την πλευρά του Υπουργού ότι το τοπικό εδώ υποκατάστημα θα στελεχωθεί στο αμέσως επόμενο διάστημα. Ήδη έχουν γίνει κάποιες προτάσεις, περιμένω σε διάστημα περίπου ένα με ενάμιση μήνα το πολύ δύο να έχει δρομολογηθεί και να βρίσκονται στη θέση τους οι γιατροί.

Όσον αφορά το ατύχημα που έγινε στη λεωφόρο Αχαρνών. Θέλω να σας θυμίσω απλά ότι επί Διοίκησης Βασιλόπουλου είχε γίνει μια συνάντηση και με τα σούπερ μάρκετ Σκλαβενίτη και είχε προταθεί από τον κ. Σκλαβενίτη να αναλάβει την κατασκευή της συγκεκριμένης γέφυρας. Βρίσκομαι σε συνεχή επαφή τόσο με την εταιρεία Σκλαβενίτης όσο και με την Περιφέρεια και θα υπάρξει ανακοίνωση μέσα στον επόμενο μήνα.

Για τη στατικότητα Ιωνικού – Πνευματικού Κέντρου δεν είμαι πρόχειρος αυτή τη στιγμή να σας απαντήσω, θα σας απαντήσω σε μεταγενέστερο χρόνο. Όπως επίσης και για τις λάμπες της ΔΕΔΔΗΕ.

Όσον αφορά τις γέφυρες που συνδέουν το Δήμο μας με το Δήμο Αθηναίων την οδό Ξάνθου και την οδό Ελευθερίου Βενιζέλου, ήδη έχει γίνει μια πρώτη επαφή με το Δήμο Αθηναίων γιατί εκεί είναι το όριο. Η γέφυρα είναι μισή – μισή, μισή ανήκει σε εμάς και μισή ανήκει στο Δήμο Αθηναίων, δεν είναι εξ ολοκλήρου δική μας. Επειδή απλά έγινε μια συνάντηση και με το Δήμο Αθηναίων, θα σας πει πιο εμπειριστατωμένη άποψη επί του θέματος η κα Παπαλουκά.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Οι γέφυρες, οι πεζογέφυρες ό,τι αφορά σε ποτάμια ό,τι αφορά στην εθνική οδό όλα αυτά ανήκουν στην Περιφέρεια. Ο κάθε Δήμος δεν έχει τα σχέδια, ούτε τα έχει κατασκευάσει, ούτε τα συντηρεί, ούτε τίποτα απ' όλα αυτά. Αυτό το οποίο έχει συμβεί αυτή τη στιγμή είναι ότι λόγω της μετακύλησης των ευθυνών αυτών από το κεντρικό κράτος στην Περιφέρεια και τώρα με μια προσπάθεια μετακύλησης προς τους Δήμους, δεν έχουν υπάρξει οι κατάλληλες συντηρήσεις σε πολλές γέφυρες.

Ήδη η Τεχνική Υπηρεσία έχει κάνει έγγραφο προς την Περιφέρεια και προς τα αρμόδια Υπουργεία και έχουμε τονίσει ότι αυτή η κατάσταση και στη συγκεκριμένη γέφυρα, που δεν είναι γέφυρα υπάρχει μια άλλη ορολογία που δεν την έχω πρόχειρη αυτή τη στιγμή δεν θεωρείται γέφυρα, δεν είναι σε καλή κατάσταση. Έχουμε κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες από πλευράς μας και αυτό το οποίο είναι παράλογο είναι ακριβώς αυτό: να θεωρούν από την Περιφέρεια ότι μπορούν οι Δήμοι, οι οποίοι είναι δυο Δήμοι, να κάνουν κάποια συντήρηση με ποιο τρόπο. Θα κάνουν διαγωνισμό για τη μισή γέφυρα ο ένας Δήμος και για την άλλη μισή ο άλλος Δήμος; Γιατί εκεί πρόκειται για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και για Δήμο Αθηναίων.

Ο Δήμος Αθηναίων επίσης έχει κάνει ενέργειες για το συγκεκριμένο θέμα, μάλιστα ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος στην αντίστοιχη θέση που είμαι εγώ επισκέφθηκε από κοινού με εμάς το σημείο και ξεκινάμε έναν αγώνα προκειμένου να υπάρξει επιτέλους μια συντήρηση.

Στο μεταξύ εξετάζουμε ακόμη και το ενδεχόμενο -δεν έχουμε καταλήξει σε αυτό- προσωρινής παύσης χρήσης των συγκεκριμένων σημείων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Δεν θα αναφερθώ στα θέματα του Δημοτικού Συμβουλίου, άλλωστε θα μου δοθεί η ευκαιρία να τοποθετηθώ στη συζήτηση σε κάθε ένα ξεχωριστά. Θέλω μόνο αν μου επιτραπεί όχι με την ιδιότητα του επικεφαλής της Παράταξης της αντιπολίτευσης, απλά σα μέλος του Δ.Σ. των παλαιμάχων της ΑΕΚ.

Δήμαρχε θέλω να σε ευχαριστήσω για την προσφορά που μας έκανες για την προσωπική δωρεά στην ετήσια γιορτή που κάνουμε για την κοπή βασιλόπιτας που συνέπεσε και με τα 100 χρόνια της ΑΕΚ. Σε ευχαριστούμε πάρα πολύ, εκπροσωπώ σα μέλος του Δ.Σ. και αντιπρόεδρος των παλαιμάχων της ΑΕΚ εκπροσωπώ τον Σύλλογο και είμαι εξουσιοδοτημένος να σε ευχαριστήσω και επίσημα από αυτό το βήμα. Σε ευχαριστώ πάρα πολύ.

Ίσως είναι η πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια που θυμάμαι, τα 20-25 χρόνια που είμαι στους παλαιμάχους της ΑΕΚ τόση μεγάλη στήριξη που λάβαμε από Δήμαρχο της πόλης. Ευχαριστούμε πάρα πολύ και πάλι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να είστε καλά. Υποχρέωσή μας είναι κ. Γεωργαμλή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα. Κύριε Δήμαρχε ευχαριστούμε για το βιβλίο κατ' αρχάς ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι από εμένα, είναι από την ΠΕΔΑ.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν το είδα, ευχαριστώ. Το πρώτο θέμα που θέλω να θίξω είναι και ενημερωτικό μάλιστα ότι το Σαββατοκύριακο η πόλη μας είχε την χαρά να φιλοξενήσει τον πρώτο πανελλήνιο αγώνα Mountain Bike από 7 ετών μέχρι 17. Πάνω από 300 συμμετοχές είχαμε σε αυτό τον αγώνα, ευχαριστούμε τη Διοίκηση Πρασίνου, το Δήμαρχο πρωτίστως για την παραχώρηση του βόρειου τμήματος του άλσους που διεξήχθη ο αγώνας.

Είχαμε κοσμοσυρροή απ' όλη την Ελλάδα, πάνω από 1.500 άτομα παρακολούθησαν τον αγώνα και μόνο οι περαστικοί μόνο ευχαριστήρια και καλά λόγια είχαν να πουν γι' αυτό το ωραίο θέαμα. Ο κ. Δήμαρχος, ο κ.

Σερετάκης, ο κ. Επιτρόπου και ο κ. Κελλίδης ήρθαν απηύθυναν ένα χαιρετισμό και τους ευχαριστώ ιδιαίτέρως.

Για την πεζογέφυρα κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε σήμερα σας έστειλα προς συζήτηση το θέμα και είδα ότι υπάρχει και στο Πρόγραμμα το δικό σας αλλά και στο δικό μας ήταν μια εξαγγελία, μια δέσμευση απ' όλους. Νομίζω ότι πρέπει να φροντίσουμε το δυνατό γρηγορότερο και να συζητηθεί και να γίνουν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες οι οποίες να φτάσουμε στο επιθυμητό σημείο.

Σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ανέφερα ότι πρέπει να επικρατήσει μια λογική και μια ψυχραιμία και η διαφορετική άποψη να έχει μια καλύτερη και ευγενική αντιμετώπιση. Μπορούμε να έχουμε διαφορετικές απόψεις και να κρατάμε ένα επίπεδο χωρίς προσβολές ο ένας προς τον άλλον.

Δυστυχώς όμως μετά το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ακολούθησαν κάποιες αναρτήσεις και στο διαδίκτυο με χαρακτηρισμούς και υπονοούμενα τα οποία ήταν κατάπτυστα. Θα ήθελα να θέσω και να υπενθυμίσω συνάδελφοι ότι χτίζουμε τοίχους που δεν θα μπορούμε μετά να τους ξεπεράσουμε.

Αυτό έγινε και μετά την υποψηφιότητά μου στις εκλογές. Αφ' ης στιγμής ανακοίνωσα την υποψηφιότητά μου αντιμετώπισα μια συμπεριφορά πάρα πολύ άσχημη από συγκεκριμένους ανθρώπους, απειλές, προσβολές, τραμπουκισμούς και τα λοιπά.

Εγώ τα έχω ξεχάσει και θέλω να ξεχάσω. Μη μου τα υπενθυμίζετε. Ας σταματήσει εδώ. Δε νομίζω να μας αρμόζει αυτή η συμπεριφορά, διότι απομυθοποιούμε πρωτίστως το Δημοτικό Συμβούλιο και μετά απομακρύνουμε όλο αυτό τον κόσμο ο οποίος θέλει να μας παρακολουθήσει, ή εν πάση περιπτώσει θέλει να μας προσεγγίσει για τις επόμενες εκλογές και να θέσει την υποψηφιότητά του.

Κύριε Πρόεδρε τις προηγούμενες ημέρες δέχτηκα σωρεία απειλητικών τηλεφωνημάτων αρχίζοντας από την ημέρα του Αγίου Χαραλάμπους το απόγευμα στις 6 η ώρα, ύβρεις, απειλές, χυδαιότητες που δεν έχω ξανασυναντήσει ούτε στην επαγγελματική μου θητεία, ούτε στα δημοτικά δρώμενα.

Φυσικά δεν έχουν μείνει αναπάντητες. Έχω προσφύγει ήδη στα αρμόδια όργανα και στην Αστυνομία και στη Δικαιοσύνη και έχουν κατατεθεί σχετικές μηνυτήριες αναφορές. Ενημερώνω το Δημοτικό Συμβούλιο επειδή πιστεύω ότι οι απειλές αυτές είναι πολιτικού περιεχομένου, πολιτικά κίνητρα έχουν φτιάξει αυτές τις πολιτικές απειλές και προσδοκώ να σταματήσουμε μέχρι εδώ και να μη συνεχίσουμε.

Η διαδικασία θα συνεχιστεί, είναι από συγκεκριμένο αριθμό ίσως είναι κάποιο προφίλ το οποίο δεν ξέρω αν θα μπορέσει να ανιχνευτεί, πάντως οι απειλές και τα συκοφαντικά λόγια είναι κατάπτυστα. Μόνο αυτό μπορώ να πω, δεν αρμόζει σε κανέναν. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Καλησπέρα στο αγαπητό Προεδρείο, κύριε Δήμαρχε καλησπέρα, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, αγαπητοί συνδημότες και συνδημότισσες στα θέματα της ημερήσιας διάταξης θα αναφερθώ εκτενώς κατά τη συζήτησή τους, εγώ θέλω να ξεκινήσω με το εξής:

Παρακολούθησα την ομιλία του κ. Δημάρχου με όλους τους συμμετέχοντες για τη διοργάνωση του τελικού του Conference League και ως δημότης και δημοτικός σύμβουλος και ως Φιλαδελφιώτης αλλά και ως άνθρωπος που ασχολούμαι με τον αθλητισμό σε μια αποστροφή του λόγου του ο κ. Δήμαρχος είπε για συμπλοκές οπαδών και για οπαδική βία.

Επειδή κάποια πράγματα πρέπει να μένουν ατόφια και η αλήθεια να υπάρχει ατόφια στο τι έγινε, δεν έγινε καμία οπαδική βία, δεν έγιναν συμπλοκές οπαδών. Πριν την ημέρα διεξαγωγής του αγώνα, ένα τάγμα ακροδεξιών νεοφασιστών διέσχισε τη χώρα εκθέτοντας το επιτελικό κράτος της Κυβέρνησης και δολοφόνησε τον Μιχάλη Κατσούρη. Αυτό έγινε εκείνη την ημέρα.

Κύριε Δήμαρχε θεωρώ βέβαια ότι ήταν ατυχής -όχι κάτι άλλο- ο χαρακτηρισμός για τους πρόσφυγα προγόνους μας «ρακένδυτοι», θεωρώ ότι είναι λίγο σκληρός και θα σας καλούσα και από αυτό το βήμα όχι να ανακαλέσετε γιατί δεν είναι κάτι μεμπτό από μεριάς σας ηθελημένα, αλλά σαν χαρακτηρισμός θεωρώ ότι δεν τους αρμόζει, είναι ατυχής.

Με αφορμή μια ερώτηση που είχα κάνει στο Δημοτικό Συμβούλιο για τις παιδικές χαρές, επειδή είδα την ανακοίνωση του Δήμου όπου

παρακολουθούμε αυτό που γίνεται συνήθως και στις Δημοτικές Επιτροπές που τις παρακολουθώ όλες, βλέπω να επικαλούμαστε την καμένη γη της προηγούμενης Διοίκησης, οι οποίοι είναι πλέον στην αντιπολίτευση κρίθηκαν από τον λαό της πόλης, θεωρώ ότι κάποια στιγμή γιατί πλησιάζουμε τους δυο μήνες που έχετε αναλάβει και μάλιστα με ιδιαίτερη ικανοποίηση είχα παρακολουθήσει την ομιλία σας στην τελετή ορκωμοσίας που είχατε πει ότι «δεν θέλουμε περίοδο χάριτος», κάποια στιγμή αυτό πρέπει να μπει στην άκρη.

Θεωρώ ότι έχουν υπάρξει κι άλλοι Δήμοι οι οποίοι συνέταξαν προϋπολογισμό τον Ιανουάριο και ήδη λειτουργούν. Εγώ αυτό που παρακολουθώ είναι κάποιες φωτογραφίες επικοινωνιακού χαρακτήρα για κάποια μικρά έργα που ρίχνουμε λίγο τσιμέντο και μάλιστα μου φέρνουν και στη μνήμη εποχές που κάποτε με ένα μυστρί κι ένα τούβλο εγκαινιάζαμε και βγάζαμε φωτογραφίες και αυτό κάποια στιγμή πρέπει να σταματήσει και να πάμε στα πολύ σημαντικά.

Με αφορμή και τις παιδικές χαρές που είχα κάνει ερώτημα στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, διάβασα την ανακοίνωση. Θα μπορούμε να έχουμε ένα χρονοδιάγραμμα να ξέρουμε, να ξέρουν και οι γονείς, να ξέρουν και τα παιδιά πότε τελικά προβλέπεται να ξεπεραστεί το πρόβλημα, πότε χρονικά υπολογίζετε ότι θα έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες διαδικασίες συμπεριλαμβανομένης και της ψήφισης του προϋπολογισμού για να φτιαχτούν οι παιδικές χαρές.

Επίσης είχαμε αναφερθεί στο θέμα με το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ. Το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη Νέα Ιωνία από όπου εξυπηρετούνταν και πάρα πολλοί ωφελούμενοι συμπολίτες μας από τη Νέα Φιλαδέλφεια, πλέον δεν λειτουργεί.

Είχαμε πάρει τη δέσμευση του Υπουργού Υγείας ότι θα μεσολαβήσει και θα λυθεί το θέμα, δεν έχει γίνει τίποτα και αυτή τη στιγμή που μιλάμε το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη Νέα Ιωνία δεν λειτουργεί και οι συμπολίτες μας ωφελούμενοι βαριά νοσούντες και καρκινοπαθείς ταλαιπωρούνται σε άλλες περιοχές.

Θα ήθελα να επαναλάβω και να πω σε αυτό το σημείο να πάρουμε μια πρωτοβουλία ως Δήμος και ως Δημοτικό Συμβούλιο να

εξετάσουμε την πιθανότητα αν μπορεί να γίνει, αν υπάρχει χώρος. Εγώ για παράδειγμα λέω ότι εκεί που ήταν το καφενείο «Τα σκαλάκια» θα μπορούσαμε τουλάχιστον ώσπου να λυθεί το πρόβλημα στη Νέα Ιωνία να προτείνουμε εμείς κάτι τέτοιο.

Επίσης μέχρι την ολική λύση του προβλήματος θα μπορούσαμε να μισθώνουμε περιοδικά μέσα από ένα Πρόγραμμα κάποιο όχημα ώστε οι ωφελούμενοι να πηγαίνουν σε άλλες περιοχές να παίρνουν τα φάρμακά τους; Θα ήθελα να το δούμε με ιδιαίτερη ευαισθησία αυτό το ζήτημα γιατί θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό.

Επίσης ένα ζήτημα το οποίο έχει αναφερθεί από πάρα πολλούς συμπολίτες μας είναι ότι γίνονται ανεξέλεγκτα εργασίες από εταιρείες τηλεπικοινωνιών. Σκάβουν δρόμους, ανοίγουν τρύπες, κολλάνε κουτιά σε τοίχους... Υπάρχει κάποιος έλεγχος σε αυτούς τους ανθρώπους; Υπάρχει κάποιο Πρόγραμμα στο ποιος, που, πότε, τι βάζει, πότε θα το αποκαταστήσει; Δηλαδή να γίνεται μια εργασία που να μην δημιουργεί προβλήματα στους κατοίκους και στους οδηγούς;

Τέλος ένα θέμα το οποίο είδε τη δημοσιότητα ως φήμη, περί χρησιμοποίησης ως parking του προαυλίου χώρου του 2^{ου} Δημοτικού και του 1^{ου} λυκείου της Νέας Φιλαδέλφειας. Έχουμε κάποια ενημέρωση επ' αυτού; Ξέρουμε κάτι; Θα ήθελα ο κ. Αντιδήμαρχος Παιδείας αν γνωρίζει κάτι ή ποια είναι η θέση του γι' αυτό. Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τζέλη κατ' αρχήν όσον αφορά τον προϋπολογισμό. Να σας πω ότι περιμένουμε από την Αποκεντρωμένη να έρθει έγκριση για τα ανταποδοτικά για να τα εντάξουμε στον προϋπολογισμό για να το κάνουμε. Δεν είναι από εμάς.

Επανελημμένες φορές έχω επικοινωνήσει με την Αποκεντρωμένη να μου στείλει την έγκριση των ανταποδοτικών, ούτως ώστε να μπει στον προϋπολογισμό για να φέρω τον προϋπολογισμό. Δεν γίνεται κάτι διαφορετικό. Είστε γνώστης σε αυτό; Αν μου τη στείλει η Αποκεντρωμένη λοιπόν την έγκριση, θα μπει στον προϋπολογισμό, ο προϋπολογισμός είναι σε τελικό στάδιο μπαίνει και έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν μπορώ να κάνω κάτι άλλο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Αν είχαμε ένα χρονοδιάγραμμα ως προς αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας εξηγώ. Λέει ότι εμείς στείλαμε την απόφαση των ανταποδοτικών 31 Ιανουαρίου, πήραμε την απόφαση 26. Τη στείλαμε 29, πήρε Πρωτόκολλο 31. Ο νόμος λέει 30 μέρες ότι η Αποκεντρωμένη πρέπει να μας γυρίσει τα ανταποδοτικά. Παρ' όλα αυτά εγώ παίρνω συνέχεια τηλέφωνο «ναι... ναι... ναι...». Θέλω να πιστεύω ότι εντός των επόμενων ημερών.

Επειδή λέτε πως έχουν ψηφιστεί σε άλλους Δήμους. Εγώ σας λέω λοιπόν τι έχει γίνει, δεν έχω καθυστερήσει. Επειδή κάποιιοι γυρνάνε και λένε «και τι με νοιάζει που δεν έχεις προϋπολογισμό». Μα πώς να λειτουργήσω διαφορετικά;

Και προσέξτε, εμείς φέρνουμε προϋπολογισμό προς ψήφιση αρχές Μάρτη, θεωρώ. Μετά πρέπει να πάει ξανά προς έγκριση. Δεν είναι έτσι απλά και το ξέρετε πάρα πολύ καλά και όσοι παλαιότεροι δημοτικοί σύμβουλοι και οι νέοι και αυτοί που παρακολουθείτε. Δεν είναι από τη μια στιγμή στην άλλη. Δηλαδή περί τα τέλη Μάρτη εάν θα έρθει εγκεκριμένος για να μπορέσω να ξεκινήσω. Αυτή είναι η κατάσταση.

Επιτρέψτε μου να σας πω για τις παιδικές χαρές θα μου δώσετε λίγο χρόνο μέχρι τη Δευτέρα που θα έχουμε το απολογιστικό Συμβούλιο να σας ενημερώσω συγκεκριμένα. Θεωρώ ότι θα έχω μια πολύ καλή και θετική εξέλιξη και χωρίς προϋπολογισμό. Κρατήστε το αυτό που σας λέω, και χωρίς προϋπολογισμό. Και θα το δείτε στην πράξη. Λίγο υπομονή σας ζητάω μέχρι τη Δευτέρα.

Με το φαρμακείο. Έχω κάνει κι εγώ πρόταση στον Υπουργό για ένα ακίνητο που πιστεύω ότι δεν είναι μόνο τα δικά μας, το πρώην Αθήναιον, όπου το διαχειρίζεται πλέον ένας μεσίτης. Είναι σε κομβικό σημείο από την άποψη ότι είναι στα σύνορα με Νέα Ιωνία και με Μεταμόρφωση και με εμάς και εγώ έστειλα την πρόταση να κοιτάξει το Υπουργείο για τη μεταστέγασή του στο συγκεκριμένο ακίνητο. Δεν το έχω αφήσει έτσι.

Όσον αφορά για τις εταιρείες που σκάβουν όλους τους δρόμους. Αυτές οι εταιρείες έχουν κάνει αίτηση στην Τεχνική Υπηρεσία και έχουν λάβει έγκριση από την Τεχνική Υπηρεσία ούτως ώστε να προβούν σε αυτές τις τομές τις οποίες κάνουν.

Κατ' αρχήν να πω ότι το τελευταίο διάστημα αυτές οι άδειες είχαν δοθεί από την προηγούμενη Διοίκηση αλλά δεν έχει να κάνει και στον επόμενο χρόνο θα έρθουν ενδεχομένως να ζητήσουν κι άλλες εταιρείες να προβούν σε αυτές τις τομές. Εμείς επανειλημμένα τους κυνηγάμε, οι εντεταλμένοι σύμβουλοι και οι Αντιδήμαρχοι τρέχουν από πίσω τους ούτως ώστε και τα μπάζα να μαζέψουν και τις ζημιές που προκαλούν να τις μαζέψουν. Απλά δεν μπορούμε κάνουμε διαφορετικά. Αιτούνται αίτηση τομής για να περάσουν κάποια δίκτυα, δεν μπορούμε να το αρνηθούμε. Απλά έχουν πέσει όλα μαζί.

Επίσης επιτρέψτε μου να σας πω για κάτι το οποίο γράφτηκε ότι δεν κάναμε τίποτα για το αντιπλημμυρικό της Σκρα. Εγώ ένα πράγμα θα σας πω: στην τελετή ορκωμοσίας είχα δεσμευτεί ότι το έργο θα ξεκινήσει τους πρώτους τρεις μήνες της Διοίκησης της δικής μας. Περιμένετε λίγες μέρες. Δεν έχω να πω τίποτε άλλο. Θα το δείτε. Λίγες μέρες περιμένετε.

Μέσα σε τρεις μήνες επαναλαμβάνω είχα πει κατά τη διάρκεια της ορκωμοσίας μου ότι θα ξεκινήσει το αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα, το οποίο προσέξτε, κάποιοι νόμιζαν ότι το κάνει ο Δήμος. Δεν το κάνει ο Δήμος, το κάνει η Περιφέρεια.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Όταν τα λέμε εμείς ότι είναι της Περιφέρειας; Εν πάση περιπτώσει συγγνώμη που σας διακόπτω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ ξέρω ότι βρήκα μια κατάσταση, τέλος πάντων κάποια στιγμή θα σας το αναλύσω το τι έχει γίνει από το διάστημα που εξελέγη ο Δήμαρχος μέχρι και αυτή τη στιγμή που μιλάμε. Το τι διαδικασία και το τι τρέξιμο έχει γίνει για να ξεκινήσει το έργο. Περιμένετε λίγο και θα το δείτε στην πράξη.

Επίσης να σας πω για το parking που λέτε όσον αφορά τον προαύλιο χώρο του 1^{ου} Λυκείου - 1^{ου} Γυμνασίου και 2^{ου} Δημοτικού Νέας Φιλαδέλφειας, η Διοίκηση Βούρου σε επανειλημμένες συναντήσεις που είχε κάνει με την ΕΠΟ είχε δεσμευτεί για την παραχώρηση του Π.Π.Ι.Ε.Δ. ως Κέντρο Τύπου για τον αγώνα, όπως επίσης και την παραχώρηση των συγκεκριμένων προαύλιων χώρων των σχολείων ...

I. ΒΟΥΡΟΣ: Ποτέ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Βούρο δεν σας διέκοψα.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Εγώ σας παρακαλώ, ποτέ ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε με. Για το Π.Π.Ι.Ε.Δ. που είπατε υπάρχει χαρτί; Όχι. Προφορικά λοιπόν είχε δεσμευτεί για την παραχώρηση των συγκεκριμένων χώρων για parking, προσέξτε, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για τα αυτοκίνητα των αρχηγών κρατών που θα έρθουν να παρακολουθήσουν τον συγκεκριμένο αγώνα.

Επίσης είχε σταλεί από τη Διοίκηση Βούρου υπηρεσιακός παράγοντας από την Τεχνική Υπηρεσία μαζί με Επιτροπή από την ΕΠΟ για να κάνουν αυτοψία των χώρων.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Ήμουν κι εγώ κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ευχαριστώ.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Πέντε συναντήσεις κάναμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα. Λέω λοιπόν ότι ήρθε η ΕΠΟ και μου λέει ότι η προηγούμενη, προσέξτε προφορικά είχε γίνει αυτό και για το Π.Π.Ι.Ε.Δ. και για άλλων πραγμάτων γιατί εγγράφως δεν έγινε τίποτα, ποτέ. Απλά όσον αφορά το συγκεκριμένο έχω να σας πω το εξής: είχε στείλει υπηρεσιακό παράγοντα από την Τεχνική Υπηρεσία ούτως ώστε να κάνουν αυτοψία για τον χώρο των προαυλίων ούτως ώστε να...

Λοιπόν ο συγκεκριμένος χώρος θα χρησιμοποιηθεί μόνο, μόνο το επαναλαμβάνω, για εκείνη την ημέρα. Μόνο για εκείνη την ημέρα.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Δεν υπάρχει περίπτωση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό τίθεται θέμα ασφαλείας των επισήμων. Δεν αρκούν οι χώροι στάθμευσης του γηπέδου κ. Σερετάκη. Για μία μέρα θα γίνει αυτό και θα υπάρχει security το οποίο θα ελέγχει τα συγκεκριμένα αυτοκίνητα αποκλειστικά, που θα είναι εκπροσώπων κρατών, Πρεσβείες, θα είναι οι VIP. Για μία μέρα είναι να γίνει αυτό. Ούτε ως τουαλέτες που έχω ακούσει, ούτε ότι θα γίνεται μετά, η όλη διαδικασία θα είναι για μία ημέρα.

Είναι η Τρίτη μεγαλύτερη πανευρωπαϊκή διοργάνωση όσον αφορά την UEFA. Είναι το Champions League, το Europa League και το Conference League. Άλλοι χώροι στάθμευσης δεν υπάρχουν. Δεν υπάρχουν. Είναι η κρατική ασφάλεια.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου για τη χρήση των σχολείων βάζουν την κρατική ασφάλεια;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μιλάμε για χρήση σχολείων κ. Σερετάκη. Είναι η χρήση του προαύλιου χώρου.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι σχολικός χώρος, θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο και ο κάθε δημοτικός σύμβουλος θα πάρει την ευθύνη απέναντι στα παιδιά, απέναντι στα σχολεία σε ένα προαύλιο το οποίο δεν φτιάχτηκε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη θα σας πω κάτι. Υπάρχει μια εργολαβία η οποία τρέχει και για την οποία πρόκειται να ανακατασκευαστούν και τα δύο προαύλια. Αυτή η εργολαβία κ. Σερετάκη, θα ξεκινήσει μόλις κλείσουν τα σχολεία. Μόλις κλείσουν τα σχολεία θα ξεκινήσουν. Θα μπορούσε να ξεκινήσουν και να γίνουν και το Πάσχα. Δεν το κάνουμε και θα το κάνουμε μόλις τελειώσει το γεγονός, κλείσουν τα σχολεία και τα παιδιά θα δουν το νέο τους προαύλιο τον Σεπτέμβρη επισκευασμένο και του ενός σχολείου και του άλλου σχολείου. Συν κάποιες άλλες εργασίες που πρόκειται να γίνουν.

Η πόλη μας, η χώρα μας θα προβληθεί διεθνώς παγκοσμίως. Παγκοσμίως. Παρακαλώ καταλάβετε τη σημασία του γεγονότος. Είναι για μία ημέρα και συγκεκριμένα για κάποιες ώρες από τις 5 το απόγευμα μέχρι τις 2 το πρωί της επομένης. Για κάποιες ώρες. Αν είναι αυτό το πράγμα τόσο κακό, τι να πω ... Τι να πω... Για 7 ώρες θα χρησιμοποιηθούν.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Εγώ απλά ρώτησα κ. Δήμαρχε, δηλαδή δεσμεύεστε ότι για επόμενους αγώνες δεν θα υπάρχει κάτι τέτοιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σαφέστατα. Παρ' όλο που κάποιοι Συνδυασμοί τους συγκεκριμένους χώρους τους είπαν ανοιχτά στο Πρόγραμμά τους ότι θέλουν να τους κάνουν και parking για το γήπεδο. Δεν μπαίνω σε αυτή τη διαδικασία. Εγώ ζητάω την ανοχή ...

I. ΒΟΥΡΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα κ. Βούρο, τελείωσε, κλείνω.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Να δευτερολογήσω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει δευτερολογία στο πεντάλεπτο.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Στην τοποθέτησή μου, κ. Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 7 ώρες για την 29^η δεν σας διέκοψα κ. Βούρο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είπα, στην τοποθέτησή μου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα εγώ όταν μιλούσατε, αφήστε κ. Βούρο να τελειώσω.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είπα στον κ. Πρόεδρο «στην τοποθέτησή μου».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι κ. Βούρο το ακούσαμε.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Δεν μιλάω μαζί σας, δηλαδή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. 7 ώρες και θα πάρουμε και 2 ώρες από τις 30 του μηνός τα ξημερώματα για να μπουν οι αρχηγοί κρατών.

Και ένα τελευταίο που το είπατε και πρώτο. Κύριε Τζέλη οι πρόσφυγες ήρθαν με το κουστούμι τους; Εγώ θα σας παραπέμψω σε κάτι. Θα σας παραπέμψω κ. Τζέλη στο βιβλίο του Ηλία Βενέζη στον αριθμό 31328, διαβάστε το. Μπορεί να το έχετε διαβάσει κιόλας. Και βγάλτε τα συμπεράσματά σας.

Επίσης στην τοποθέτησή μου αν θα είδατε ή αν θα την ακούσατε εγώ δεν έμεινα μόνο στο συγκεκριμένο γεγονός. Εγώ ανέδειξα ότι συμπληρώνονται 100 χρόνια από την οικοδόμηση της πόλης και 100 χρόνια από την ίδρυση της ΑΕΚ. Δεν έμεινα μόνο εκεί.

Όσο αυτό που είπατε για το περιστατικό, πως έπρεπε να το πω δηλαδή; Πως έπρεπε να το αναφέρω; Δεν είναι περιστατικό οπαδικής βίας; Τι είναι;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Όχι δεν είναι μόνο οπαδικής βίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα. Είναι όμως και οπαδικής βίας και κανένας άλλος δεν μίλησε από τους παριστάμενους εκεί στο πάνελ. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ο Δήμαρχος απάντησε σε όλα τα θέματα, το μόνο που θέλω να σημειώσω είναι ότι όσον αφορά τις τομές για τις οποίες υποχρεωτικά δίνεται άδεια για τα δίκτυα, γιατί πραγματικά δημιουργείται μεγάλο πρόβλημα, αυτό το οποίο σκοπεύουμε να κάνουμε είναι να ζητήσουμε απ' όλες τις εταιρείες επειδή σκοπεύουμε σε αντίθεση με την προηγούμενη Διοίκηση να προβούμε σε ενέργειες προκειμένου να υπάρξουν μεγάλα έργα οδοποιίας στην πόλη, θα τους ζητήσουμε να μας δώσουν ένα πλάνο διετίας – τριετίας,

προκειμένου να μας πουν που σκοπεύουν και αν σκοπεύουν να κάνουν οποιαδήποτε έργα, προκειμένου να μπορέσουμε κι εμείς να τους πούμε «παιδιά, θα κάνετε αυτά; Ωραία. Αυτά, γιατί εμείς θα κάνουμε οδοποιία». Οπότε μην πάμε μετά και κάνουμε δρόμους και μας τους χαλάσουν και ξανά μανά τα ίδια.

Το δεύτερο, επειδή έχουμε ξεφύγει στο θέμα των παιδικών χαρών και η προπαγάνδα κάπου πρέπει να τελειώσει, μιλάμε για το θέμα του προϋπολογισμού και ξεχνάμε ένα απλό πράγμα που διαφοροποιεί ενδεχομένως κάποιο άλλο Δήμο που μπορεί να μην είχε προϋπολογισμό και να τον ψήφισε. Ότι εμείς βρήκαμε κλειστές, κλειδωμένες, μη συντηρημένες και σφραγισμένες εκ του νόμου τις παιδικές χαρές από το 2023. Δεν είναι ότι εμείς τις βρήκαμε εν ενεργεία και ανοιχτές και σε καλή κατάσταση και λειτουργικές και με όλες τις διαπιστεύσεις που χρειάζονται εκ του νόμου και εμείς δεν προχωράμε να παραμείνουν έτσι. Τις βρήκαμε κλειστές, σφραγισμένες εκ του νόμου από το '23. Εκεί είναι το πρόβλημα και εκεί μπαίνει το θέμα του προϋπολογισμού που δεν υπάρχει. Το καταλαβαίνουμε αυτό; Καταλαβαίνουμε την ειδοποιό διαφορά.

Και κάτι τελευταίο το οποίο πραγματικά πέρασε λίγο στα ψιλά αλλά εμένα μου σηκώνεται η τρίχα και μόνο που ακούστηκε εδώ μέσα και μάλιστα από μια Παράταξη η οποία είναι προοδευτική. Κύριε Τζέλη αναφερθήκατε σε μυστρί και σε ορολογία η οποία παραπέμπει στον Πατακό και στην Επταετία και είμαστε σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο δημοκρατικό.

Σας παρακαλώ πολύ επειδή είναι προσβλητικό και για εμένα και για όλους μας και για το Δήμαρχο και για το Σώμα και για τον εαυτό σας, παρακαλώ πολύ να ανακαλέσετε και να μην ακούγονται τέτοια πράγματα εδώ, να είμαστε λίγο πιο προσεκτικοί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε, δεν υπάρχει άλλο θέμα προχωράμε. Περνάμε στο 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για ορισμό εκπροσώπου του Δήμου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων Διαδημοτικής Εταιρείας Αθηναϊκό Αέριο Α.Ε.» εκεί έχουμε ποσοστό 1,2% αναγκαστικά πρέπει να προτείνουμε εκπροσώπους για τη Γενική Συνέλευση ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν εισάγεται πρώτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι συγνώμη. Εισάγεται το θέμα κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΓ: Εισάγεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του 1^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λήψη απόφασης για ορισμό εκπροσώπου του Δήμου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων Διαδημοτικής Εταιρείας Αθηναϊκό Αέριο Α.Ε.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως είπα έχουμε το 1,2% αναγκαστικά πρέπει να προτείνουμε εκπροσώπους για τη Γενική Συνέλευση. Εμείς προτείνουμε τον κ. Πανόργια με αναπληρωματική την κα Παπαλουκά. Θέλει να τοποθετηθεί κάποιος πάνω στο θέμα;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Προχωρήστε κ. Πρόεδρε είναι διαδικαστικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς κ. Πρόεδρε ψηφίζουμε παρών. Πάγια δεν ψηφίζουμε αιρετούς, γιατί δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη στην πολιτική την εκφράζετε. Δεν είναι προσωπικό, είναι πολιτική ψήφος, παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ομόφωνα και τρία παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για ορισμό εκπροσώπου του Δήμου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων Διαδημοτικής Εταιρείας Αθηναϊκό Αέριο Α.Ε.» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Συνεχίζουμε με το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Εισήγηση για λήψη απόφασης για το χαρακτηρισμό ως διατηρητέου του εργοστασίου της Μπριτάνια», εισάγεται το θέμα κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εισάγεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του 2^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

2^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Εισήγηση για λήψη απόφασης για το χαρακτηρισμό ως διατηρητέου του εργοστασίου της Μπριτάνια»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να θυμίσω ότι στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου με δική μου εισήγηση και πάλι, είχαμε ζητήσει την εισαγωγή αυτού του θέματος και την ψήφισή του. Τότε η Νομική Υπηρεσία όπως είχε ενημερώσει ο Δήμαρχος μας έθεσε ζήτημα όσον αφορά την πιθανότητα νομικών κυρώσεων και γι' αυτό τον λόγο αποσύρθηκε.

Θέλω να πω μάλιστα με το που μάθαμε, μάλιστα ήταν Πρωτοχρονιά που το μάθαμε από κάποιο δημοσίευμα ήμουν διακοπές και κατ' ευθείαν λέμε είναι το πρώτο πράγμα που μας ενδιέφερε να ψηφίσουμε όσον αφορά τον χαρακτηρισμό και ήταν η πρώτη εισήγηση μάλιστα που έφυγε από εμένα ως Αντιδήμαρχο.

Έγινε ο πλειστηριασμός σήμερα, αυτή είναι η ενημέρωση που έχει. Το ακίνητο περνάει σε νέο ιδιοκτήτη και εμείς με το που μαθαίνουμε ότι έγινε ο πλειστηριασμός κατ' ευθείαν λέμε να επανεισαχθεί προ ημερήσιας το θέμα. Και τώρα θέλω να διαβάσω για να υπάρχει στα πρακτικά η νέα γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας που εστάλη. Κύριε Δήμαρχε να το διαβάσω εν τάχει ή θέλετε να το διαβάσετε εσείς;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μάθαμε τον καινούργιο ιδιοκτήτη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ένα δημοσίευμα που το αναφέρει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα είναι ότι κατόπιν της γνωμοδότησης που έγινε από τη Νομική Υπηρεσία, κατ' αρχήν ακολουθήθηκε η διαδικασία που είπε η κα Παπαλουκά. Εγώ προσωπικά με το που έμαθα ότι έγινε ο πλειστηριασμός και βγήκε πλειοδότης επικοινωνήσα κατ' ευθείαν με τον Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου τον κ. Πλέσσα και του ζήτησα να έρθει το θέμα ως επανεισαγωγή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ουσταμπασίδης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατόπιν όμως τηλεφωνήματος που δέχτηκα από το νομικό μου σύμβουλο που ήρθε σε συνεννόηση με τη Νομική Υπηρεσία, έχετε ήδη στα χέρια σας ένα ενημερωτικό σημείωμα γνώμη της Νομικής Υπηρεσίας που στο προηγούμενο Συμβούλιο σας το είπα προφορικά διότι κυκλοφόρησε κι ένα

έγγραφο απλά δεν είχε την υπογραφή της Νομικής Υπηρεσίας, τώρα πλέον έχετε το ενημερωτικό σημείωμα ενυπόγραφο από τη Νομική Υπηρεσία και βασιζόμενος πάνω σε αυτό το σημείωμα, το θέμα θα αποσυρθεί. Δεν υπάρχει λόγος να προχωρήσουμε στη συζήτηση.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μπορώ να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Βούρο.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Απλώς η αιτιολογία της απόσυρσης εκ νέου ποια είναι; Αν υπάρχει.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να διαβάσουμε το κείμενο Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η αρχική που είχε γίνει και στην πρώτη. Ότι επειδή δεν έχει ολοκληρωθεί...

I. ΒΟΥΡΟΣ: Εντάξει καλύφθηκα.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ έχω μπερδευτεί πάντως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για ποιο λόγο;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εισάγει εκτός ημερήσιας διάταξης η Διοίκηση ένα θέμα το οποίο το έχει αποσύρει οικειοθελώς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι οικειοθελώς. Έχετε ενημερωθεί ...

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο τέλος πάντων...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό κ. Σερετάκη έχω το διάλογο μαζί σας.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ωραία εντάξει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι «ωραία εντάξει» μου λέτε οικειοθελώς.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με δική σας πρωτοβουλία, να το πω καλύτερα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, κατόπιν όμως σας είπα πως και τότε.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ωραία, με αιτιολογημένη απόσυρση. Αιτιολογημένα με δική σας πρωτοβουλία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι μπράβο, όχι οικειοθελώς.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με δική σας πρωτοβουλία επανεισάγεται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι με προτροπή δική μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι. Διότι είχα δεσμευτεί ότι μετά τον πλειστηριασμό θα κάνω αυτό και το έκανα. Και έρχεται η Νομική Υπηρεσία και κάνει αυτό το ... και μου λέει ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε να πω κάτι. Η Νομική Υπηρεσία είναι στον 4^ο όροφο, το γραφείο Δημάρχου είναι στο 3^ο όροφο δεν μπορώ να καταλάβω...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ήμουν στο γραφείο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό ήρθε πριν πέντε ώρες περίπου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δηλαδή πριν πέντε ώρες ήρθε αυτό, μετά από πόσες ώρες ήρθε το άλλο. Δεν μπορείτε να συνεννοηθείτε; Δεν καταλαβαίνω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να συνεννοηθούμε κ. Σερετάκη;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ δεν καταλαβαίνω πραγματικά επειδή βγήκε και μια δημοσίευση στο site του Δήμου που λέει αναφορικά με την Μπριτάνια τοποθετηθήκαμε, εγώ δεν καταλαβαίνω ποιες είναι οι προθέσεις του Δήμου αναφορικά με το ακίνητο και απέναντι στο νέο ιδιοκτήτη. Δεν το καταλαβαίνω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει. Εδώ υπάρχουν έγγραφα και υπάρχουν και τα πρακτικά του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σερετάκη. Ήμουν απόλυτα ξεκάθαρος, απόλυτα ξεκάθαρος και ήμουν πραγματικά απόλυτα συνεπής σε αυτά τα οποία είπα και έκανα. Και αν θέλετε, το έκανα χωρίς να ρωτήσω τη Νομική Υπηρεσία. Επειδή είχα δεσμευτεί το έκανα άμεσα και επειδή το έκανα άμεσα, ήμουν στο δρόμο δεν ήμουν στο γραφείο που λέτε «καλά ήσασταν πάνω δεν συνεννοείστε;» ήμουν στο δρόμο κ. Σερετάκη. Δηλαδή τι να πω; Να πάρουμε κάμερα ότι ήμουν ή δεν ήμουν; Ήμουν στο δρόμο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Καλά, σε κάθε περίπτωση αποσύρεται κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, ήμουν στο δρόμο και έγινε τηλεφωνικά η συνεννόηση. Ωραία, μπορεί να είχε κάποια χρονοκαθυστέρηση, μπορεί να έγινε κάποιο λάθος μέχρι να γίνει η συνεννόηση. Όχι όμως δηλαδή να μου λέτε ότι δεν μπορείτε να καταλάβετε ποια είναι η θέση της Διοίκησης. Η θέση της Διοίκησης είναι ξεκάθαρη. Και αν ήταν, δεν θα αντιδρούσαμε με αυτή την αμεσότητα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα θέλει να κάνει μια ερώτηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα αποσύρθηκε, τελείωσε.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Θα με αφήσετε κ. Πρόεδρε να μιλήσω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αποσύρθηκε το θέμα.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Δεν έχω το δικαίωμα να μιλήσω εγώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Ζησιμάτο αποσύρθηκε το θέμα.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Σε γενικές γραμμές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζησιμάτο τελειώσαμε.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Σας παρακαλώ μπορώ να μιλήσω για ένα λεπτό;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Να μιλήσουμε όλοι τότε κ. Ζησιμάτο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζησιμάτο σας είπαμε ότι έχει τελειώσει το θέμα.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Έχουν μιλήσει τέσσερις φορές ο καθένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Ζησιμάτο τελείωσε το θέμα, αποσύρθηκε και κλείνει.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Ο επικεφαλής μιλάει μία, δυο, τρεις... πενήντα θα μιλάει και συνέχεια και συνέχεια;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Εισήγηση για λήψη απόφασης για το χαρακτηρισμό ως διατηρητέου του εργοστασίου της Μπριτάνια» ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ.

Προχωράμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ενημέρωση Δημάρχου για την επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση της πόλης μας και έγκριση σχετικού σήματος»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι έχω την ιδιαίτερη τιμή να σας παρουσιάσω σήμερα το σήμα της πόλης μας που αναφέρεται στην επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας. Όπως είναι γνωστό η δημοτική μας Παράταξη της οποίας έχω την τιμή να ηγούμαι, η «Συμπαράταξη», είχε προεκλογικά δεσμευτεί με το Πρόγραμμά της για τον εορτασμό αυτής της σημαντικής επετείου για την πόλη μας.

Η Νέα Φιλαδέλφεια και η Νέα Χαλκηδόνα πόλεις προσφυγικές μπαίνουν φέτος στο δεύτερο αιώνα της ιστορίας και της ύπαρξής τους.

Ο εορτασμός της επετείου των 100 χρόνων θα έχει τετραετή διάρκεια, από το 2024 έως το 2027, διότι, όπως είναι γνωστό, η Νέα Φιλαδέλφεια ξεκίνησε να οικοδομείται το 1924 από τον Ελευθέριο Βενιζέλο και η οικοδόμηση της ολοκληρώθηκε το 1927 με την εγκατάσταση των πρώτων προσφύγων μικρασιατικής καταγωγής μετά την φωτιά που ξέσπασε στις προσφυγικές παράγκες της περιοχής των Αμπελόκηπων. Την ίδια περίπου χρονική περίοδο κατοικήθηκε και η Νέα Χαλκηδόνα.

Είμαστε μια πόλη με ταυτότητα και ιστορία, είμαστε μια πόλη που σηματοδοτεί τον Ελληνισμό της εγγύς Ανατολής, μια πόλη που στην πορεία της εκτός από τους Μικρασιάτες πρόσφυγες δέχτηκε και την εσωτερική μετανάστευση από όλες σχεδόν τις περιοχές του Ελλαδικού χώρου.

Αυτή είναι σήμερα η σύγχρονη Νέα Φιλαδέλφεια και Νέα Χαλκηδόνα. Μια πόλη που ενώνει και συνθέτει τον πολιτισμό που έφεραν μαζί τους οι Μικρασιάτες πρόσφυγες με αυτόν των υπολοίπων περιοχών της χώρας μας.

Παράλληλα με την ίδρυση της Νέας Φιλαδέλφειας, την ίδια χρονιά το 1924, έχουμε και την ίδρυση της ομάδας της πόλης μας, της ΑΕΚ. Είναι λοιπόν διπλή η επέτειος που βιώνουμε φέτος.

Στα πλαίσια αυτής της σημαντικής συγκυρίας προγραμματίζουμε ως Δημοτική Αρχή σε συνεργασία με πολιτιστικούς και άλλους φορείς αλλά και με την πολιτεία, σειρά εκδηλώσεων που θα αναδείξουν την ιστορική διαδρομή της πόλης αλλά και τη σύγχρονη Νέα Φιλαδέλφεια και Νέα Χαλκηδόνα.

Η δημοτική αρχή ανέθεσε στην επιχείρηση τυπογραφικών εργασιών του συμπολίτη μας κ. Πατζόγλου και στην κα Εξάρχου, που συνεργάζεται με αυτήν, να φιλοτεχνήσουν το επετειακό σήμα της περιόδου 2024-2027, το οποίο και παρουσιάζουμε σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο, ζητώντας αφενός να κηρυχθεί η περίοδος 2024-2027 ως επετειακή για την πόλη μας και παράλληλα να χρησιμοποιείται από το Δήμο μας το συγκεκριμένο σήμα που προτείνουμε.

Το σήμα συνθέτει με τον καλύτερο τρόπο, κατά τη γνώμη μας, σημειολογικά τη Νέα Φιλαδέλφεια και τη Νέα Χαλκηδόνα. Το σήμα περιλαμβάνει την Αγία Ευφημία από τη Νέα Χαλκηδόνα, τον μύλο από τη λίμνη του άλσους της Νέας Φιλαδέλφειας, το νέο γήπεδο της ΑΕΚ και ενδεικτικά ποτάμι, που παραπέμπει στον Κηφισό και τον Ποδονίφτη που διασχίζουν την πόλη μας

Σας παρουσιάζω ένα μικρό εισαγωγικό video και το σήμα όπως αυτό φιλοτεχνήθηκε και ζητώ την έγκριση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Σας ευχαριστώ. Παρακαλώ να παρακολουθήσουμε το video.

Προβάλλεται video

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή ήταν η παρουσίαση του video, παρακαλώ να ξεκινήσει η συζήτηση κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Επιγραμματικά το ψηφίζουμε με μια επισήμανση που αφορά τις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής σε σχέση με τις εκδηλώσεις που έπονται, φαντάζομαι θα βγει ένα Πρόγραμμα καλλιτεχνικών εκδηλώσεων τουλάχιστον ανά έτος, νομίζω είπατε ότι θα διαρκέσει τρία έτη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τέσσερα χρόνια. Είναι και το '27.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ωραία. Οι όποιες πολιτιστικές εκδηλώσεις να έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο να έχουμε μια επαφή και μια γνώση επ' αυτού και φαντάζομαι θα έρθουν σε Πρόγραμμα και όχι κατά περίπτωση, κατ' αποκοπή, δηλαδή το Νοέμβρη θα κάνουμε αυτό το Δεκέμβρη αυτό και ούτω καθεξής. Δηλαδή σε σχέση με κάποιες αντίστοιχες που κάναμε σε συνεργασία με τη Μητρόπολη είχαμε ένα Πρόγραμμα το οποίο διέτρεχε όλο το έτος. Κάτι αντίστοιχο να γίνεται και ανά έτος σε αυτό τον προγραμματισμό που αφορά τις πολιτιστικές εκδηλώσεις. Ευχαριστώ.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγνώμη μας τις είχατε φέρει ανά έτος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κάνουμε διάλογο κ. Ουσταμπασίδη.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη μίλησα για της Μητρόπολης. Όχι παρωπίδες, για της Μητρόπολης μίλησα. Διαστρεβλώνετε αυτά που λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κάνουμε διάλογο, τελείωσε το θέμα. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ξέρετε, επειδή η ανάγνωση της ιστορίας είναι το κατ' εξοχήν πολιτικό και ταξικό θέμα, ο καθένας αναδεικνύει και ορισμένα ζητήματα που βλέπει.

Να κάνω μια παρατήρηση κατ' αρχήν. Δεν ξέρω ποιος έφτιαξε το video, καλό είναι τουλάχιστον να ανατρέχει στα γραπτά του Δήμου. Γιατί αν πάει κανείς στην ιστοσελίδα του Δήμου θα δει ότι αναφέρεται ότι το άλσος ξεκίνησε -λέει- να φυτεύεται το 1914. Και στην ΠΕΣΥΔΑΠ το ίδιο λέει. Δεν θα μείνω σε αυτά, ας αποφασίσετε ποιο από τα δύο ισχύει και ας το βάλετε, δεν είναι εκεί το θέμα.

Έχει σημασία λοιπόν το τι φαίνεται, έχει σημασία και το τι δεν φαίνεται. Εμείς βλέπουμε σε αυτό το σύμβολο και την αναδρομή που έγινε, το ξαναγράψιμο της ιστορίας της Νέας Φιλαδέλφειας, σβήνοντας τα στοιχεία τα οποία τη χαρακτήρισαν όπως η προσφυγική καταγωγή, ο εργατικός χαρακτήρας της περιοχής, το εργατικό Κίνημα, το γεγονός ότι ήταν ένα από τα λίκνα της Εθνικής Αντίστασης της ΕΑΜικής Αντίστασης εδώ στην περιοχή, που έδρασε ένας από τους μεγαλύτερους Τομείς του ΕΑΜ και της ΕΠΟΝ. Μάλιστα ο Γραμματέας του 8^{ου} Τομέα της ΕΠΟΝ που ήταν ο μεγαλύτερος Τομέας της ΕΠΟΝ στην απελευθέρωση, ήταν Φιλαδελφιώτης, ήταν ο Φίκος Λεοντίδης, ο εγγονός του σε κάποια από τα δημοτικά της περιοχής μας. Είναι η περιοχή των δημοκρατικών παραδόσεων και αγώνων.

Αυτά δεν μπορούν να εξαντληθούν στο μύλο της λίμνης του άλσους, στην Αγία Ευφημία και στην ΟΡΑΡ Αρένα. Εμείς θα πάρουμε πρωτοβουλίες και θα στηρίξουμε πρωτοβουλίες οι οποίες θα αναδεικνύουν αυτή την ιστορία, τη λαϊκή ιστορία των αγώνων και του μόχθου στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Θα παρακολουθήσουμε και τις πρωτοβουλίες του Δήμου, περιμένουμε να δούμε και το Πρόγραμμα. Όμως σε ό,τι αφορά στην πρώτη γεύση και στο σύμβολο το οποίο μας προτείνετε, εμείς θα ψηφίσουμε κατά. Γιατί δεν εκφράζει κατά τη γνώμη μας τη Φιλαδέλφεια όπως διαμορφώθηκε από τους αγώνες του λαού και της φτωχολογιάς στη διάρκεια των δεκαετιών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εμείς ψηφίζουμε υπέρ. Και αυτό γιατί σαν εναλλακτική όπως είπε ο κ. Σερετάκης να υπάρχουν κι άλλα πράγματα στην πόλη, αλλά

αυτό είναι πάρα πολύ ωραίο, έχει πάρει σημειολογικά την Αγία Ευφυμία, τη λίμνη και το γήπεδο της ΑΕΚ που είναι σημείο αναφοράς για την πόλη μας. Εμείς θα το ψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι μια καλή προσπάθεια, θα ήθελα λίγο προσφυγιά περισσότερη ίσως και στην ΑΕΚ αλλά ο καλλιτέχνης έχει και το δικό του σκεπτικό. Θα είμαι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εγώ έτσι όπως το βλέπω κατ' αρχήν θέλω να σταθώ στο ότι θα ήθελα να έχει προηγηθεί μια διαβούλευση ώστε να μπορέσουμε να πούμε τη γνώμη μας ή να τοποθετηθούν κι άλλοι συνάδελφοι. Ωστόσο θα ήθελα να είναι πιο συμπεριληπτικό ως προς το σήμερα της πόλης, ως προς τα προσφυγικά και τις εργατικές, ωστόσο είναι μια καλή προσπάθεια. Στέκομαι πάλι στο ότι θα μπορούσε να έχει προηγηθεί μια διαβούλευση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Παρακαλώ κα Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ ως εισάγεται από το Δήμαρχο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ. Είναι μια καλή επιλογή ανάμεσα σε πολλά άλλα σύμβολα που έχει πράγματι η πόλη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα κατά, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Αν και θα έπρεπε να γίνει διαβούλευση όπως την προηγούμενη φορά με τον κ. Βούρο, θα πω υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 26 υπέρ, 3 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ενημέρωση Δημάρχου για την επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση της πόλης μας και έγκριση σχετικού σήματος» εγκρίνεται κατά **ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επιτρέψτε μου κ. Πρόεδρε απλά να σας παρουσιάσω είναι και δυο κονκάρδες αυτοκόλλητες. Το ένα είναι στα ελληνικά και το άλλο στα αγγλικά. Τα οποία θα δοθούν κυρίως σε μαθητές της πόλης μας και όχι μόνο.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου
διαρκούς χρήσης»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Δήμαρχε, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, κύριε Πρόεδρε θεωρώ ότι φέρνω αυτό το θέμα σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο και ζητώ και παρακαλώ την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, αφορά τον πεσόντα εν υπηρεσία Μελιγκώνη Κωνσταντίνο ο οποίος στις 3 Σεπτεμβρίου του 2020 έχασε τη ζωή του με πτώση από αλεξίπτωτο.

Η πολιτεία τον τίμησε με τη μετονομασία της πλατείας στο όνομά του, έστησε ανδριάντα και νομίζω ότι ως Δήμος -γιατί αυτή ήταν μια ενέργεια του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του στρατηγού Φλώρου- ως ελάχιστο φόρο τιμής προτείνω στο Δημοτικό Συμβούλιο η παραχώρηση του τάφου του παλικαριού αυτού να είναι στο διηνεκές.

Θεωρώ ότι είναι μια από τις προτεραιότητες που είχα βάλει εγώ σαν πρόσωπο, η οικογένεια δεν μου το ζήτησε θέλω να πω είναι μια δική μου πρωτοβουλία και ελπίζω να την υπερψηφίσετε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ζησιμάτος έχει τον λόγο.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί συνδημότες και συνδημότισσες ευελπιστώ ότι η πρόταση της Δημοτικής Αρχής να γίνει αποδεκτή και να ψηφιστεί απ' όλο το Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι υποχρέωσή μας για τον ήρωα Κώστα Μελιγκώνη και την οικογένειά του. Και βέβαια τιμά και την πόλη μας που ανέθρεψε ένα τέτοιο λεβέντη, έναν ήρωα που έπεσε στο καθήκον για την πατρίδα.

Ο Δήμος μας τίμησε τον ήρωα αυτό με την ονομασία της πλατείας πρώην Κρήτης στη Νέα Χαλκηδόνα, ως πλατεία Κώστα Μελιγκώνη καθώς και με την προτομή του και τον τίμησε για τον ηρωισμό του, αλλά και γιατί ένας Χαλκηδονιώτης από άριστη οικογένεια, μεγαλώνοντας με αρχές, με ήθος και με αγάπη για την πατρίδα γι' αυτό και επέλεξε να την υπηρετήσει.

Εμείς, οι γείτονές του που τον γνωρίζαμε, αλλά και όλος ο Δήμος δεν θα τον ξεχάσουμε ποτέ. Για εμάς είναι ένας ήρωας και θα ζει για πάντα στις καρδιές μας. Γι' αυτό και προτείνω όλο το Δημοτικό Συμβούλιο να ψηφίσει την πρότασή μας για την παραχώρηση μονού τάφου διαρκούς χρήσης στον ήρωά μας γιατί με αυτό τον τρόπο θα έχει πάντα κοντά της η οικογένειά του το παιδί τους και κατ' επέκταση να μη σβήνουν από την πόλη μας τα ιδανικά αυτού του παιδιού. Σας ευχαριστώ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μετά την πρόταση και πρωτοβουλία της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής της δικής μας προκειμένου να μετονομαστεί η πλατεία Κρήτης σε πλατεία Μελιγκώνη και σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας πετύχαμε και την απεικόνιση του πρώην δημότη μας μέσω ενός ανδριάντα που στήθηκε εκεί, δεν θα μπορούσαμε να αρνηθούμε μια τέτοια πρόταση του κ. Κώστα Τομπούλογλου. Είμαστε υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι τιμή για εμάς που έχουμε την ευκαιρία να ψηφίσουμε γι' αυτό τον ήρωα και για την οικογένειά του. Υπέρ βέβαια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου διαρκούς χρήσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ το Σώμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αθάνατος!

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Επιλογή του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης,
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν. 3852/10
(«Καλλικράτης»), όπως ισχύει»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Νόμου 3852/2010 Πρόγραμμα "Καλλικράτης", όπως επανήλθε σε ισχύ με τις διατάξεις του άρθρου 7 του Νόμου 4623/2019 στους Δήμους με πληθυσμό μεγαλύτερο από 20.000 κατοίκους και στους νησιωτικούς Δήμους ανεξαρτήτως πληθυσμού, επιλέγεται, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου κατόπιν προκηρύξεως, «πρόσωπο εγνωσμένου κύρους και εμπειρίας», ως Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης.

Υποψηφιότητες υποβάλλονται με δήλωση που κατατίθεται στο Προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου κατά την έναρξη της Συνεδρίασης όπου θα διεξαχθεί η διαδικασία της επιλογής. Σήμερα πριν την έναρξη

κατατέθηκαν δυο υποψηφιότητες, είναι η κα Μωράκου Αγγελική και η κα Πρεβέντη Δήμητρα.

Οι υποψηφιότητες για την επιλογή του Συμπαραστάτη υποβάλλονται με δήλωση των ενδιαφερομένων στο Προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου, αυτοπροσώπως ή δια πληρεξουσίου δικηγόρου. Αυτοπροσώπως είναι και οι δυο κυρίες εδώ.

Οι φάκελοι έχουν ελεγχθεί, πληρούν τις προϋποθέσεις να σας ενημερώσω. Τυπικά σας λέω ότι πρέπει να συνοδεύονται από σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα στοιχεία εμπειρίας, πλήρη στοιχεία επικοινωνίας από μια Υπεύθυνη Δήλωση, ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου τα κωλύματα και τα ασυμβίβαστα του άρθρου 10 του Ν. 4804/21.

Θέλετε να σας διαβάσω ένα σύντομο βιογραφικό των κυριών να έχετε άποψη;

I. ΒΟΥΡΟΣ: Αν υπάρχουν σε copy ας μοιραστεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή τις κατέθεσαν σήμερα, δεν τις έχω φωτοτυπία, κατατέθηκαν πριν την έναρξη της συνεδρίασης.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Πρόεδρε μια διόρθωση Μωράκου Σοφία, όχι Αγγελική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι σωστά, συγνώμη.

(Κλειστά Πρακτικά)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Μωράκου Σοφία, όπως βλέπω εδώ, είναι δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω από το 2008 είναι δικηγόρος παρ' Εφέτες, έχει μεταπτυχιακό Παντείου Πανεπιστημίου με αντικείμενο το διεθνές οικονομικό χρηματοοικονομικό και τραπεζικό Δίκαιο με βαθμό «Λίαν καλώς», έχει φοιτήσει στη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό «Λίαν καλώς».

Επαγγελματικά διαβάζω επιγραμματικά ότι έχει εργαστεί σε δικηγορικές εταιρείες πολλά χρόνια δεν υπάρχει λόγος να πω τις επωνυμίες. Δεν ξέρω αν θέλετε κάτι άλλο να συμπληρώσετε κα Μωράκου εσείς.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι η αδελφή της.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι παρούσα; Ποιος κατέθεσε την πρόταση;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Την πρόταση την κατέθεσε η ίδια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και έφυγε και θα ξανάρθει;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ακριβώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Επιγραμματικά να αναφέρω ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό κ. Πρόεδρε, αν θα έρθει να τα διαβάσει εκείνη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πάμε στην κα Πρεβέντη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας πω κάτι; Κατ' αρχήν δεν σέβεται, είναι Δημοτικό Συμβούλιο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Δήμαρχε μη βρίσκουμε κωλύματα, μη βρίσκουμε προφάσεις.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν θα έρθει, να τα διαβάσει εκείνη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι υποψήφια για ένα ρόλο ο οποίος είναι θεσμικός.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι δυνατόν; Παρακαλώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τελειώσω της κας Πρεβέντη και μετά όποιος θέλει να πάρει τον λόγο πριν ξεκινήσει η διαδικασία.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μας μοιράστηκε κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Κύριε Βούρο θέλετε να πείτε κάτι;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Όχι κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ. Συνεχίστε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να διαβαστεί.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν είναι παρούσα, ας έρθει να μας πει εκείνη κ. Δήμαρχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Πρεβέντη ελάτε.

Δ. ΠΡΕΒΕΝΤΗ: Καλησπέρα σε όλους κατ' αρχήν. Είναι τιμή μου να υποβάλλω υποψηφιότητα γι' αυτό το θεσμό στο Δήμο μας. Είναι όπως ξέρετε κι εσείς ένας σχετικά καινούργιος θεσμός, σκοπό έχει να διαμεσολαβήσει μεταξύ δημοτών και Δημοτικής Αρχής ώστε να επιλύονται ζητήματα. Δεν έχει τον ρόλο να βγάζει δικαστικές αποφάσεις ή να κρίνει ή να επιλύει απαραίτητα θέματα, άλλωστε υπάρχουν και οι αρμόδιες Αρχές όπως ο Συνήγορος του Πολίτη, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση και τα δικαστικά

όργανα. Δεν αποκαθιστά αυτά τα όργανα και θα ήθελα απλά να αναφερθώ σε ορισμένα πράγματα από το βιογραφικό μου σημείωμα για να μη κουράζω όλους εσάς, γιατί έχετε και μια δύσκολη συνεδρίαση μπροστά σας.

Αυτά που θεωρώ ότι έχουν σημασία για να λάβετε μια απόφαση σήμερα, είναι η πολυετής άσκηση δικηγορίας από εμένα. Ασκώ δικηγορία από το έτος 1999 από το '14 εγκαταστάθηκα επαγγελματικά στη Νέα Φιλαδέλφεια, κατοικώ από το 2003 στη Φιλαδέλφεια και έτσι μπορώ να έχω άποψη για τα τοπικά ζητήματα.

Θεωρώ ότι η ενασχόλησή μου με διοικητικής φύσεως θέματα και η εκπροσώπηση ορισμένων Δήμων, όπως του Δήμου Ερμιονίδας και του Δήμο Μήλου σε δικαστικά θέματα, αλλά και η εκπροσώπηση πολιτών σε δικαστικές διενέξεις με αντίδικο το Δημόσιο, τους διάφορους ΟΤΑ και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου μου έχουν εξασφαλίσει πέρα από τη θεωρητική γνώση του θεσμικού πλαισίου που έχει να κάνει με τη Δημόσια Διοίκηση γενικότερα, αλλά και ειδικότερα με τους ΟΤΑ, μεγάλη εμπειρία στο να μπορώ να παρεμβαίνω και να διαμεσολαβώ για την επίλυση διαφορών, όπου αυτό βέβαια είναι εφικτό.

Επίσης η θέση που κατείχα ως ειδική συνεργάτης στο Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για δύο έτη, μου έδωσε μια αρκετά μεγάλη εμπειρία και γνώση του τρόπου λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης. Όπως ξέρετε όλοι η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σήμερα αποτελεί ένα αυτοτελές Υπουργείο, εγώ διατέλεσα ειδική συνεργάτιδα του τότε Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας όταν ακόμη ήταν Γενική Γραμματεία.

Σε αυτό το επίπεδο ασχοληθήκαμε πάρα πολύ, ασχολήθηκα και εγώ σαν σύμβουλος και συνεργάτης του Γενικού Γραμματέα σε θέματα που σχετίζονταν και με τους Δήμους, γιατί όπως ξέρετε οι Δήμοι είναι όργανα Πολιτικής Προστασίας, ανήκουν στο σύνολο της Πολιτικής Προστασίας της χώρας και έχουν πολύ ενεργό ρόλο και όπως θα διαπιστώσετε και στο Δημοτικό Συμβούλιο οι Δήμοι πρέπει να συντάξουν σχέδια για την Πολιτική Προστασία για τους διάφορους κινδύνους και τα λοιπά.

Δε νομίζω να πρέπει να αναφερθώ σε κάποιες άλλες εμπειρίες μου, νομίζω αυτές είναι οι βασικές ιδιότητές μου που μου προσδίδουν τη

δυνατότητα και την ικανότητα να ανταποκριθώ στα καθήκοντα του Συμπαραστάτη του Δημότη. Οι περισσότεροι από εσάς με γνωρίζουν, παρ' ότι όπως γνωρίζουν οι περισσότεροι από εσάς ήμουν υποψήφια -επειδή έχει τεθεί κι αυτό το θέμα με ένα συγκεκριμένο Συνδυασμό- αυτό δεν συνιστά λόγο να είναι αρνητική η θέση κάποιου, δεδομένου ότι τέτοια προϋπόθεση, τέτοιο κώλυμα δεν τάσσει ο νόμος.

Αν ο νόμος ήθελε να είναι ο Συμπαραστάτης του Δημότη ένας ανεξάρτητος τρίτος άνθρωπος που δεν σχετίζεται με κάποια συγκεκριμένη Παράταξη ή ανήκει στην αντιπολίτευση, θα το είχε ορίσει ρητά. Το μόνο κώλυμα που αναφέρει, να μην είναι κάποιος αιρετός, δηλαδή να μην έχει εκλεγεί είτε σε Δήμο Α βαθμό, είτε στη Περιφέρεια, είτε να έχει κάποιο βουλευτικό αξίωμα.

Νομίζω ότι αυτά είχα εγώ, έχετε και το βιογραφικό μου. Στη διάθεσή σας αν θέλει κάποιος να ρωτήσει κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Πρεβέντη. Παρακαλώ η κα Μωράκου.

Σ. ΜΩΡΑΚΟΥ: Καλησπέρα σε όλους. Υποβάλλω κι εγώ την υποψηφιότητά μου για τη θέση του Συμπαραστάτη του Δημότη. Όπως γνωρίζετε είμαστε αυτοαπασχολούμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες συνεπώς γι' αυτό τον λόγο καθυστέρησα να παρευρεθώ. Είχα δώσει το βιογραφικό μου και θα ερχόμουν.

Είμαι δημότης της Νέας Φιλαδέλφειας, γεννηθείσα το 1985 μένω στην περιοχή των Απομάχων, αντιλαμβάνομαι πολύ καλά τα προβλήματα της πόλης μας και σίγουρα το να είναι κάποιος Συμπαραστάτης του Δημότη θα εξυπηρετήσει τον κάθε συνδημότη μας, ο οποίος αντιμετωπίζει προβλήματα και ουσιαστικά θα λειτουργήσει ως διαμεσολαβητής μεταξύ του Δήμου και θα διευκολύνει την επικοινωνία του απλού πολίτη με τη Δημοτική Αρχή.

Η εμπειρία μου είναι αρκετά μεγάλη στον τομέα της αναγκαστικής εκτέλεσης, των οφειλών και από την πλευρά των οφειλετών αλλά και από την πλευρά της Τράπεζας. Έχω ασχοληθεί και με γενική δικηγορία και έχω κάνει άσκηση σε συμβολαιογραφικό γραφείο.

Συνεπώς όλη αυτή η εμπειρία σε συνδυασμό με τη γνώση, τη μάχιμη δικηγορία την οποία ασκώ γιατί είμαι σε καθημερινή βάση στα Δικαστήρια, σε συνδυασμό με τη γνώση των προβλημάτων της πόλης και των προβλημάτων των συνδημοτών και των συμπολιτών μου, γιατί κι εγώ η ίδια

έχω έρθει αντιμέτωπη πάρα πολλές φορές και με ασυνεννοησία της Δημοτικής Αρχής με τον εκάστοτε δημότη και τον εκάστοτε πολίτη, αλλά και γενικότερα καθυστερήσεις λόγω γραφειοκρατίας, καθυστερήσεις λόγω πιθανών δυσκολιών εξυπηρέτησης στο ΚΕΠ συνεπώς χρειάζεται ένα τέτοιο μέσο, όπως είναι ο δικηγόρος για να διευκολύνει τον απλό πολίτη στην ευρύτερη εκπροσώπησή του στο Δήμο και στο να μπορεί να εκφράζει τα προβλήματά του και να βρίσκονται αντίστοιχα λύσεις. Γιατί πολλές φορές υπάρχει μια δυστοκία σε αυτό.

Κατά τα άλλα τα αναλύω όλα στο βιογραφικό μου. Έχω τελειώσει το Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο τη Νομική Σχολή Αθηνών εδώ, έχω κάνει μεταπτυχιακό στο χρηματοοικονομικό τραπεζικό ευρωπαϊκό και διεθνές Δίκαιο και είμαι πάντα στο πλευρό όποιου ζητήσει τη γνώμη, τη συμβολή μου είτε σε νομικό, είτε σε ανθρώπινο επίπεδο.

Σκοπός της ύπαρξης του κάθε συνλειτουργού της Δικαιοσύνης είναι η επιβοήθηση και η εξυπηρέτηση του πολίτη με στόχο την εξυπηρέτηση των συμφερόντων και τη διευκόλυνση της καθημερινότητάς του. Δεν έχω κάτι άλλο να προσθέσω, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Πριν συνεχίσουμε να σας διαβάσω τη διαδικασία και το νομικό πλαίσιο.

«Στην παρ. 2 του άρθρου 77 του Νόμου 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 1 του άρθρου 51 του Νόμου 4872/2021 ορίζεται ότι ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης επιλέγεται με απόφαση η οποία λαμβάνεται με μυστική ψηφοφορία και με πλειοψηφία των 2/3 του συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου.

Περαιτέρω δε στην παρ. 4 του άρθρου 96 του Νόμου 3463/2006 ορίζεται ότι το Συμβούλιο λαμβάνει τις αποφάσεις του με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, αν δεν υπάρχει άλλη διάταξη που ορίζει διαφορετικά. Σε περίπτωση ισοψηφίας επικρατεί η ψήφος του Προέδρου. Εάν κατά τον υπολογισμό της πλειοψηφίας προκύπτει δεκαδικός αριθμός άνω του ημίσεως της μονάδας, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην αμέσως μεγαλύτερη μονάδα»

Εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο έχουμε 29 μέλη τα 2/3 αντιστοιχούν περίπου 19,33 δεν είναι άνω του ημίσεως της μονάδας, άρα το θέμα για να περάσει, θέλει 19 ψήφους.

Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατ' αρχήν θέλω να ξεκαθαρίσω ότι δεν έχω κανένα πρόβλημα με τις δυο υποψηφίους και δεν αμφισβητώ στο παραμικρό την επαγγελματική τους κατάρτιση, τη συνέπεια και την αμεροληψία ως νομικοί και θα τις παρακαλέσω πάρα πολύ επειδή θα σχολιάσω τον θεσμό να αποστασιοποιηθούν λίγο από τη ιδιότητά τους, μην το πάρουν προσωπικά δηλαδή.

Ρώτησα ένα φίλο μου που ήταν δημοτικός σύμβουλος σε ένα Δήμο που είχαν εκλέγει Συμπαραστάτη και του λέω «Τι ήταν αυτό;» μου λέει «εμείς το λέγαμε Βασίρ», λέω «γιατί;» μου λέει «είναι ο Δήμαρχος του Καΐρου», πως λέμε «σύνδεση με Κάιρο, αυτή τη λειτουργία είχε πρακτικά».

Κοιτάζτε να δείτε τι λέει η εισήγηση που μας έφερε ο κ. Δήμαρχος για να καταλάβουμε ποια είναι η ουσία του θεσμού, ξαναλέω και σε καμία περίπτωση η λειτουργία των επαγγελματιών των συγκεκριμένων υποψηφίων. Ποια είναι η λειτουργία του. Λέει: «... έχει ως αποστολή τη διασφάλιση της αμεροληψίας...» μα είναι πολιτικά όργανα. «... την αμεροληψία απέναντι στον πολίτη και την αποσυμφόρηση του Δημάρχου και των άλλων αιρετών οργάνων του Δήμου από τη συσσώρευση αιτημάτων και παραπόνων των πολιτών». Δηλαδή βάζουμε ένα κόφτη επιπλέον στην ήδη προβληματική επαφή των μαζικών φορέων και των δημοτών με τους αιρετούς και μάλιστα με τη Δημοτική Αρχή. Βάζουμε ένα κόφτη, ανεξάρτητα ξαναλέω από προθέσεις.

«... Μέσω του Συμπαραστάτη αποτρέπονται διαδικασίες προσφυγές σε ελεγκτικούς μηχανισμούς και στη Δικαιοσύνη». Αλήθεια, το θέλουμε αυτό; Θέλουμε δηλαδή όταν υπάρχουν σοβαρά θέματα που πρέπει να γίνει προσφυγή να προσκρούει, να περνάει από μια κρισάρα;

Είναι ένας θεσμός ο οποίος έρχεται να λειτουργήσει σε άλλο επίπεδο, στην ουσία είναι συμπαραστάτης της επιχείρησης κατά βάση και όχι του δημότη. Θα λειτουργεί σαν ένας επιπλέον μηχανισμός πίεσης προς το Δήμο υποδοχής αιτημάτων από διάφορους επιχειρηματίες που έτσι κι αλλιώς

καταθέτουν και δημιουργεί μια ακόμη μεγαλύτερη απόσταση στην ήδη μεγάλη απόσταση που έχει, από τα αιρετά όργανα ο μέσος δημότης, ο οποίος με δυσκολία παίρνει και τον λόγο εδώ μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, με δυσκολία μπορεί να φτάσει και να βρει την άκρη καμία φορά με τους αιρετούς.

Από αυτή την άποψη εμείς προτείνουμε να μην κάνει χρήση ο Δήμος της διάταξης περί Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης. Μια χαρά τα πήγαμε την προηγούμενη περίοδο. Αν είχαμε δυσκολίες, ήταν πολιτικές οι δυσκολίες που είχαμε και όχι διαδικαστικές, νομίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ως προς τα πρόσωπα είναι εξαιρετικά και τα δύο και η κα Πρεβέντη και η κα Μωράκου, δεν έχω να πω τίποτα γιατί έχω συνεργαστεί και με την κα Πρεβέντη η οποία είναι μια εξαιρετική νομικός και ένας άνθρωπος που γνωρίζει όντως τη Φιλαδέλφεια.

Όμως περίμενα από τη Διοίκηση, από εσάς κ. Δήμαρχε να δώσετε ένα εργαλείο επιτέλους στην αντιπολίτευση. Και θα είναι πιο καλό να το δώσετε στην αντιπολίτευση, διότι θα μπορεί να εκπροσωπηθεί καλύτερα ο δημότης.

Θα κάνω και την εξής εισαγωγή, γιατί θα μου πείτε μετά «μα η Κυβέρνηση τον ψήφισε και εσύ ανήκεις σε αυτή την Παράταξη». Στα δημοτικά δρώμενα πρέπει να ξεπερνάμε τις κομματικές μας ταυτότητες. Ο νόμος δεν είναι σωστός και δεν είναι σωστός διότι στην προηγούμενη τετραετία μιλούσε για 2/3 και τώρα μιλά για 3/5. Εν πάση περιπτώσει δεν είναι ένας νόμος που πρέπει να υπερηφανευόμαστε, αλλά δεν είναι και κάτι το οποίο δεν πρέπει να δοθεί στην αντιπολίτευση.

Πιστεύω ότι θα είναι πολύ καλύτερα αν δοθεί αυτό το εργαλείο στην αντιπολίτευση. Εξάλλου δεν ξέρω αν τώρα η κα Πρεβέντη μπορεί και έχει τον χρόνο, είναι πολύ επιφορτισμένη και έτσι ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Επιτρέψτε μου να πω ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό που λέτε, προσβάλλει την κα Πρεβέντη.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν προσβάλλω κανέναν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προσβάλλετε την κα Πρεβέντη.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ωραία, το παίρνω πίσω λοιπόν δεν θέλω να προσβάλλω την κα Πρεβέντη. Αλλά είναι δική σας ευθύνη, της Διοίκησης να μην δίνετε την ευκαιρία στην αντιπολίτευση να εκφράσει κι αυτή τη δική της δύναμη. Γιατί ας μην ξεχνάμε κ. Δήμαρχε 3.000 ψήφους έχετε πάρει σε ένα σύνολο 12.000 ψηφοφόρων. Ας εκφραστεί λοιπόν και η αντιπολίτευση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Η τοποθέτησή μου ασφαλώς και δεν έχει να κάνει με τις δυο αξιότιμες υποψηφίους, εγώ θα πω ότι πάσχει και ως προς τη διαδικασία επιλογής, όπου είναι μια πολύ πρόχειρη διαδικασία και δεν μας δίνει τη δυνατότητα να επεξεργαστούμε και να κατανοήσουμε το πώς, για να προχωρήσουμε σε μια επιλογή. Αλλά και ως προς το γενικό και ασαφές του καθηκοντολογίου και των αρμοδιοτήτων, όπου στην ουσία τον συνιστά Συμπαραστάτη της Διοίκησης και όχι του Δημότη.

Απλά θέλω κ. Πρόεδρε να βάλω κι ένα αστερίσκο ώστε να αποφύγουμε πιθανές προσφυγές, αν είναι σίγουρο το 19 Plus ότι ισχύει, γιατί το 19 είναι κάτω από 3/5.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι 3/5 είναι 2/3.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Το 19 είναι κάτω από τα 2/3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι 19,33 ο Νόμος είναι σαφής. Είναι κάτω από το ήμισυ της μονάδας, άρα στρογγυλεύεται προς τα κάτω. Αν ήταν 19,51 θα πήγαινε 20.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Αν είναι σαφές και είστε σίγουρος, ok.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι σαφέστατο. Ο νόμος το λέει, δεν είμαι εγώ σαφής.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εγώ απλά το λέω ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι παρ. 4 άρθρο 96 του Νόμου 3463/2006.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εντάξει, εγώ το αναφέρω απλά ως αστερίσκο ώστε να αποφευχθεί κάποια ένσταση, γι' αυτό το αναφέρω μόνο. Αν είστε βέβαιος εντάξει, κανένα πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι σαφέστατο. Όποιος θέλει να κάνει ένσταση μετά στην Αποκεντρωμένη, είναι ελεύθερος να την κάνει. Ο νόμος είναι νόμος, εμείς έχουμε μιλήσει και με τη Νομική Υπηρεσία και με το Υπουργείο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ωραία, δεν έχω κάτι άλλο κ. Πρόεδρε. ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, κ. Πρόεδρε, εγώ δεν μπορώ να καταλάβω τι εννοεί ο κ. Γατσούλης να δοθεί στην αντιπολίτευση. Να μας το εξηγήσει λίγο. Δηλαδή να ψηφίσουν οι δημοτικοί σύμβουλοι κατ' εντολή; Τι είναι αυτό; Να μας εξηγήσει συνολικά τι εννοεί και εν πάση περιπτώσει η εκλογή του Συμπαραστάτη του Δημότη θέλει συγκλίσεις. Μόνο από μια Παράταξη δεν βγαίνει, θέλει συγκλίσεις. Αυτά.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε αν θέλετε να απαντήσω, εδώ είμαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να τοποθετηθείτε κ. Γούλα;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Εάν συζητήσουμε για συμπολιτευόμενο ή αντιπολιτευόμενο Συμπαραστάτη του πολίτη έχουμε ξεφύγει από το θέμα, από την ουσία. Δηλαδή ακριβώς αυτό θέλει ο νομοθέτης να αποφύγουμε, να έχουμε κάποιον που να κάνει συμπολίτευση ή αντιπολίτευση.

Είναι πολύ θετικό ότι αυτή η Δημοτική Αρχή από την πρώτη μέρα θέτει το θέμα της επιλογής του Συμπαραστάτη του δημότη. Αν σκεφτούμε αυτό που λέει ο λαός «Τα παράπονα στο Δήμαρχο», πρέπει να ξεφύγουμε λίγο από το Δήμαρχο γιατί υπάρχουν κι άλλοι πέρα από το Δήμαρχο. Δυστυχώς βλέπουμε και στα Δημοτικά Συμβούλια να ακούγονται μόνο ο Δήμαρχος, οι επικεφαλής και πολύ λίγο όλοι οι υπόλοιποι.

Πρέπει και οι άλλοι να πάρουν κάποιο ρόλο. Άλλη μια φωνή στο πλευρό του δημότη, μόνο θετικό μπορεί να είναι. Ό,τι και να είναι αυτή η φωνή. Και από ό,τι βλέπω από τις φωνές και των δυο που μίλησαν, είναι πάρα πολύ καλές και καλό βιογραφικό έχουν και σωστές τοποθετήσεις κάνουν και εμπειρία, άλλη λιγότερη άλλη περισσότερη, την έχουν.

Αν σήμερα δίνεται η ευκαιρία, πρέπει να την εκμεταλλευτούμε και να δώσουμε αυτή την πλειοψηφία που χρειάζεται από τη νομοθεσία και όχι 19, να δώσουμε 27 στο Συμπαραστάτη του δημότη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γούλα, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτή η Δημοτική Αρχή ξεκαθαρίζει από την αρχή της θητείας της ότι χρησιμοποιεί όλα εκείνα τα μέσα που οι πολίτες, οι δημότες αυτής της πόλης μπορούν να χρησιμοποιήσουν. Ούτε κόφτης όπως είπε ο κ.

Σερετάκης θεωρούμε τον Συμπαραστάτη του δημότη, είναι ενάντια στην ερμηνεία της λέξης, ούτε αντιπολίτευση να κάνει.

Είναι εκείνος ο άνθρωπος που θα συνθέσει μια διαβούλευση μεταξύ Δημοτικής Αρχής και του δημότη και θα βρει μια λύση.

Επίσης θέλω να σχολιάσω ότι σκόπιμα σε διαδικτυακά site κυκλοφόρησε ότι χρειάζονται 20 ψήφοι, εδώ συνηγορώ με τον κ. Γούλα άρα δεν είναι μόνο μιας Παράταξης ή της συμπολίτευσης η εκλογή αυτή, θέλει συγκλίσεις και βεβαίως αυτό το έντυπο διακινήθηκε σκόπιμα με τη μορφή ηλεκτρονικού εντύπου εννοώ πάντα, για να δημιουργήσει κάποιο θόρυβο.

Ας προσέχουν κάποιοι τι γράφουν και πως το γράφουν. Και αν ξέρουν αριθμητική, να τη μάθουν!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία προχωράμε στη διαδικασία. Παρακαλώ θέλουμε δυο ψηφολέκτες, παρακαλώ ο κ. Επιτρόπου που γνωρίζει πολύ καλά και κάποιος από την αντιπολίτευση. Ο κ. Ουσταμπασίδης είναι ο καταλληλότερος.

Διεξάγεται μυστική ψηφοφορία

Ακολουθεί καταμέτρηση ψηφοδελτίων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να ανακοινώσω το αποτέλεσμα. Η κα Δήμητρα Πρεβέντη 19, Μωράκου Σοφία 7, λευκά 2, άκυρα .

Η κα Πρεβέντη είναι η καινούργια Συμπαραστάτης του Δημότη.

Δ. ΠΡΕΒΕΝΤΗ: Ευχαριστώ πάρα πολύ το Σώμα για την εκλογή μου στη θέση αυτή και πέρα από τις ευχαριστίες δεσμεύομαι ότι θα είμαι συμπαραστάτης όλων των δημοτών. Το γραφείο που θα διατεθεί θα είναι ανοιχτό για όλους τους δημότες και θα προσπαθήσω να είμαι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ δημοτών, Διοικητικών Υπηρεσιών και Δημοτικής Αρχής για την εύρυθμη λειτουργία τόσο της καθημερινότητας των πολιτών, όσο και της Διοίκησης του Δήμου. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε η κα Μωράκου θέλει να κάνει μια τοποθέτηση.

Σ. ΜΩΡΑΚΟΥ: Θέλω να συγχαρώ τη συνάδελφο σε ό,τι χρειαστεί, αν θέλει οποιαδήποτε νομική συμβουλή μπορεί να απευθυνθεί και σε εμένα. Είμαι εδώ για το Δήμο και τους συνδημότες μας. Ευχαριστώ πολύ για την τιμή που μου κάνετε και τις ψήφους που πήρα.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Για πρώτη φορά έχουμε Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, είναι η πρώτη φορά για το Δήμο μας. Τι είχαμε ξανά; Σοβαρά;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Είχε ψηφιστεί, δεν λειτούργησε ποτέ. Μια φορά, δεν θυμάμαι πότε. Με τη Γαϊτανά δεν είχε ψηφιστεί;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Νομίζω όχι Δανάη.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με συγχωρείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Επειδή έχουμε πάρα πολλά θέματα και είναι ιδιαίτερα σημαντικά αυτά που αφορούν το Τεχνικό Πρόγραμμα και τις εγκρίσεις των προσώπων που συνθέτουν τις Επιτροπές, εάν συμφωνεί και το Σώμα να προτάξουμε αυτά τα δυο θέματα και στη συνέχεια οι εγκρίσεις μπορούν να ακολουθήσουν.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Πρόεδρε, επειδή έχουν έρθει όμως άνθρωποι οι οποίοι ενδιαφέρονται για τα συγκεκριμένα θέματα το 4^ο και το 5^ο, να μην περιμένουν αδίκως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και έχουν ταλαιπωρηθεί πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι να τελειώνουμε το 4^ο και το 5^ο σίγουρα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Συμφωνώ, να τελειώσουμε με αυτά τα δύο και στη συνέχεια αν ...

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ούτως ή άλλως αυτά τα θέματα δεν έχουν από την πλευρά του Συμβουλίου ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διόρθωσης της ασυμφωνίας μεταξύ εγκεκριμένου σχεδίου και εφαρμογής του επί εδάφους στο Ο.Τ. 73 επί της οδού Σμύρνης στη Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας κατ' άρθρο 156-158 Κ.Β.Π.Ν. με απλή διευθέτηση της οικοδομικής γραμμής επί της οδού Σμύρνης, βάσει της αριθ. 64/2023 νέας απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»

(3^η επανεισαγωγή)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Προκειμένου να μην καθυστερήσουμε ιδιαίτερα δεν θα κάνω μεγάλη τοποθέτηση, ούτως ή άλλως έχετε λάβει όλοι τις εισηγήσεις πολλάκις, γιατί είναι 4^η επανεισαγωγή, αυτό το οποίο συμβαίνει εδώ είναι ότι έχει ξεκινήσει από ένα λάθος της Πολεοδομίας της Νέας Ιωνίας, το ζήτημα από την πλευρά του Δήμου έχει καθυστερήσει περίπου ένα χρόνο να προχωρήσει, να διεκπεραιωθεί και αυτό είναι κάτι το οποίο πρέπει να το πούμε.

Έφτασε η στιγμή ο Δήμος να πάρει αυτή την απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου προκειμένου να διαβιβάσουμε τον σχετικό φάκελο και τα έγγραφα προς τους αρμόδιους φορείς που θα αποφασίσουν για το συγκεκριμένο θέμα.

Αυτό το οποίο θα ήθελα εγώ να πω είναι ότι η δική μας η συμμετοχή η συμβολή σε αυτό είναι απλά διεκπεραιωτική. Δεν έχουμε καν γνωμοδοτικό ρόλο, για εμάς είναι πρωτεύουσας σημασίας τα θέματα αυτά στο επίπεδο των δημοτών να μην καθυστερούμε, να μη δυσχεραίνουμε τις διαδικασίες και να παίρνουν το δρόμο τους, όποιος κι αν είναι αυτός.

Θα ήθελα παρ' όλα αυτά επειδή είναι παριστάμενοι εδώ κάποιοι πολίτες οι οποίοι έχουν και έννομο συμφέρον να τους δοθεί για πολύ λίγο ο λόγος να πει ο καθένας την άποψή του ώστε να γραφτούν αυτά στα πρακτικά της απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Θα συμφωνήσω εν μέρει με την κα Παπαλουκά. Ήταν ένα θέμα το οποίο έρχεται δεκαετίες πίσω θα έλεγα κα Παπαλουκά για το θέμα της νομιμοποίησης του συγκεκριμένου Οικοδομικού Τετραγώνου. Το τρέξαμε με διαδικασίες ιδιαίτερα τάχιστες θα έλεγα και μάλιστα πιέζοντας την Πολεοδομία και τις αρμόδιες Αρχές προκειμένου να διευθετηθεί το θέμα της νομιμοποίησης του συγκεκριμένου ...

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Βούρο έχει γίνει λάθος.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Για τις ενστάσεις δεν συζητήσατε;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι, το 5^ο θέμα είναι αυτό που λέτε. Είμαστε στο 4^ο που αφορά στη Σμύρνης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει να μιλήσει κάποιος επί αυτού του θέματος;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπε η κα Παπαλουκά ότι παρίστανται κάποιοι που έχουν έννομο συμφέρον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να ακούσετε τη γνώμη των κατοίκων για να διαμορφώσετε άποψη;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ο κ. Παπαθεοφάνους μου ζήτησε να πάρει τον λόγο και δεν ξέρω αν και κάποιος από την πλευρά του κ. Μακρή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι όμως και καινούργιοι δημοτικοί σύμβουλοι που δεν το έχουν δει το θέμα, δεν το ξέρουν και θα ψηφίσουν.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Είναι ένα θέμα που το έχω διαχειριστεί κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αμφιβάλω ότι γνωρίζετε το θέμα, απλά είναι κάποιοι καινούργιοι που δεν το γνωρίζουν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, απλά να ακούσουμε τις απόψεις τους, για να έχετε ολοκληρωμένη άποψη.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Το εξήγησε η κα Παπαλουκά ότι εμείς αυτή τη στιγμή ο σκοπός μας είναι να το διαβιβάσουμε στην Αποκεντρωμένη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπαθεοφάνους έχει τον λόγο.

Π. ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι σήμερα συζητείται στο Δημοτικό Συμβούλιο ένα σοβαρό πολεοδομικό πρόβλημα που συνδέεται με τη φυσιογνωμία του προσφυγικού οικισμού. Πρόκειται για παραβίαση της οικοδομικής γραμμής σε οικοδομή, σε οικόπεδο του Οικοδομικού Τετραγώνου 73 που ανήκει στον προστατευόμενο προσφυγικό οικισμό.

Για τον λόγο αυτό τόσο η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής όσο και οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου ζήτησαν εγγράφως τις θέσεις των πλέον αρμόδιων Υπηρεσιών του Υπουργείου Περιβάλλοντος διαβιβάζοντας ολόκληρο τον φάκελο της αλληλογραφίας με την Πολεοδομία και στις 20/9/2022 με έγγραφό του το Δ Τμήμα της Διεύθυνσης Τοπογραφικών Εφαρμογών της Γενικής Διεύθυνσης Πολεοδομίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας γνωστοποίησε στις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου ότι με βάση το Προεδρικό Διάταγμα του 1937 το ρυμοτομικό διάγραμμα εφαρμογής του προσφυγικού συνοικισμού επί του εδάφους, είναι το λεπτομερές σε κλίμακα 1 προς 500 διάγραμμα που ισχύει και σήμερα και

όχι το διάγραμμα 1 προς 2000 που είναι συνοδευτικό διάγραμμα και παραπέμπει ρητά στο διάγραμμα κλίμακας 1 προς 500.

Μου κάνει εντύπωση το γεγονός ότι πολλοί ισχυρίζονται ότι το λεπτομερές διάγραμμα 1 προς 500 δεν ήταν γνωστό στις Υπηρεσίες, όταν η ίδια η Υπηρεσία, η Υπηρεσία Πολεοδομίας της Νέας Ιωνίας διαθέτει το σχετικό διάγραμμα το οποίο φέρει και τις υπογραφές του συντάξαντος τότε Υπουργού επί των Δημοσίων Έργων, δηλαδή το 1937.

Σύμφωνα με το ρυμοτομικό διάγραμμα 1 προς 500 στο Οικοδομικό Τετράγωνο επί της οδού Σμύρνης προβλέπεται πρασιά πλάτους 5 μέτρα και έρχεται στη συνέχεια στις 9/11/2022 η Διεύθυνση Αρχιτεκτονικής Οικοδομικών Κανονισμών και Αδειοδοτήσεων της Γενικής Διεύθυνσης Πολεοδομίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με έγγραφό της προς τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου και κάνει γνωστό ότι «... Η Υπηρεσία μας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της καθώς το Οικοδομικό Τετράγωνο 73 βρίσκεται εντός του τμήματος της πόλης που έχει χαρακτηριστεί ως παραδοσιακό με το Προεδρικό Διάταγμα του 2001 κατ' αρχήν συμφωνεί με την ως άνω θέση του Τμήματος Δ της Διεύθυνσης Τοπογραφικών Εφαρμογών και επιπλέον επισημαίνουμε την εφαρμογή της παρ. 1 του άρθρου 31 του Νόμου 4067/1912...» και το έγγραφο συνεχίζει «... Επισημαίνεται δηλαδή η εφαρμογή της διαδικασίας της τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου, η οποία γίνεται με Προεδρικό Διάταγμα κατόπιν πρότασης του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας».

Η προϊσταμένη Αρχή της Πολεοδομίας αποφάνθηκε με σαφήνεια ότι «δεν πρόκειται περί απλής διόρθωσης, αλλά τροποποίησης του ρυμοτομικού σχεδίου αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα». Για να γίνει αντιληπτό για τι πράγμα κουβεντιάζουμε, είναι καλό να κατανοήσουμε που αναφέρονται οι τροποποιήσεις και οι διορθώσεις που περιέχονται στα άρθρα 156 έως 158 του Κώδικα βασικής πολεοδομικής νομοθεσίας που επικαλείται η Πολεοδομία.

Η παρ. 1 του άρθρου 157 αναφέρει: «... Η έκταση επί της οποίας υποδεικνύει τη διόρθωση του σχεδίου, η αρμόδια για την εφαρμογή του Υπηρεσία πρέπει να είναι όσο το δυνατό πιο περιορισμένη. Η πρόταση της Υπηρεσίας ως προς τη διόρθωση, πρέπει να απορρέει από πραγματική δυσχέρεια ή την αδυναμία να χορηγηθούν άδειες που έχουν ζητηθεί για

περιτοίχιση, ή ανέγερση οικοδομών σε ορισμένη θέση». Δηλαδή οι διορθώσεις που δύναται να επιλυθούν να με τα παραπάνω άρθρα αφορούν περιπτώσεις που υπάρχει ασυμφωνία μεταξύ του εγκεκριμένου ρυμοτομικού με την υλοποιημένη ρυμοτομική κατάσταση και όχι για τις περιπτώσεις που υπάρχει λάθος τοποθέτηση της οικοδομής σε οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο.

Είναι ένα θέμα που η αρμόδια Αρχή της Πολεοδομίας που είναι και υπεύθυνη για τα θέματα αυτά έχει καθορίσει τη διαδικασία αποκατάστασης του προβλήματος. Δηλαδή έχει αποφανθεί πως απαιτείται τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου με έκδοση Προεδρικού Διατάγματος.

Να επισημάνω ότι στην πρόταση για δήθεν διόρθωση στο τοπογραφικό διάγραμμα που κατέθεσαν ο κύριος και η κυρία Μακρή προβλέπεται οικοδομική γραμμή για το Οικοδομικό Τετράγωνο 73 που προβλέπει πρασιά κυμαινόμενου πλάτους. Πρόταση, που θα δημιουργήσει μελλοντικά προβλήματα σε νεοαναγειρόμενες οικοδομές και για τον λόγο αυτό δεν προβλέπονται τέτοιου είδους κυμαινόμενες πρασιές σε καθένα ρυμοτομικό σχέδιο.

Για την αλήθεια αυτής της πρότασης καταθέτω στο Προεδρείο και το σχετικό τοπογραφικό διάγραμμα το οποίο προτείνουμε ως ρύθμιση μαζί και με το τοπογραφικό διάγραμμα του 1937 σε κλίμακα 1 προς 500 που ισχύει και σήμερα σύμφωνα με τις γνωμοδοτήσεις των αρμόδιων Υπηρεσιών.

Κλείνοντας η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου πρέπει να είναι σύμφωνη με τη διαδικασία που προτείνεται από τη Διεύθυνση Αρχιτεκτονικής Οικοδομικών Κανονισμών και Αδειοδοτήσεων της Γενικής Διεύθυνσης Πολεοδομίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας γιατί μόνο έτσι είναι στην κατεύθυνση προάσπισης και διατήρησης της προστασίας του προσφυγικού οικισμού.

Σε διαφορετική περίπτωση ανοίγεται ο ασκός του Αιόλου και θα υπάρξουν πολλές αιτήσεις διόρθωσης δήθεν αδικιών, τις οποίες βέβαια για λόγους ίσης μεταχείρισης ο Δήμος δεν θα μπορεί να αρνηθεί. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ήταν ένα θέμα που το είχαμε φέρει επί κ. Βούρου, μάλιστα υπήρχε μια απόφαση η 64 με διαφορετικά πράγματα. Τη μία ήταν κατά της διόρθωσης αυτής από την Πολεοδομία και η επανάληψη του ίδιου αριθμού απόφασης ΕΠΖ ήταν υπέρ. Ήταν κάτι αδιανόητο.

Να περάσω στην ουσία Δήμαρχε. Είναι ευκαιρία μια και έχετε βάλει και στο Τεχνικό Πρόγραμμα 37.000 € αν θυμάμαι καλά σε μελέτη προσφυγικού, μαζί με αυτό να διορθωθούν κι άλλες αδικίες στον παραδοσιακό. Δηλαδή ναι, να κάνουν τη δουλειά τους οι άνθρωποι που έχουν βγει 1 μέτρο, όλος αυτός ο χάρτης που σας έδωσε ο κ. Παπαθεοφάνους έχει πρασιές 5 μέτρα. Η μέγιστη διόρθωση ρυμοτομικού που έχει γίνει από Πολεοδομία πανελλαδικά ever είναι μέχρι 40 πόντους.

Εμείς πάμε να το κάνουμε 1 μέτρο. Είναι υπερβολή. Δεν έχουμε πρόβλημα να βοηθήσουμε τους ανθρώπους να μη χρειαστεί να κόψουν το στατικό φορέα, να φορέσουν από μέσα υποστυλώματα και να περάσουν σε έξοδα και αυτών και το δίπλα που ξεκίνησε, να το βοηθήσουμε. Αλλά να το κάνουμε συνολικά στο Οικοδομικό Τετράγωνο. Όχι σε δυο ιδιοκτησίες θα έχουμε μια τεθλασμένη.

Είναι μια ευκαιρία κα Παπαλουκά αφού έχετε βάλει και στο Τεχνικό Πρόγραμμα 37.000 € σε μελέτη προσφυγικού να διορθώσουμε και τις αδικίες που λέγαμε και τότε επί Βούρου, μαζί με τον κ. Γρετζελιά. Ποιες ήταν αυτές; Ήταν οι χρήσεις γης. Στη Σμύρνης δεν μπορούμε να είμαστε στο γήπεδο σε ένα υπερτοπικού χαρακτήρα κέντρο και ακριβώς δίπλα μου να είναι αμιγούς κατοικίας. Ή η Φωκών η μία πλευρά να επιτρέπεται καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και από την άλλη πλευρά να μην επιτρέπεται.

Σε ερώτησή μου στον κ. Γρετζελιά γιατί έγιναν αυτά τα λάθη, μου είχε απαντήσει «αγόρι μου προσπαθούσαμε να το κάνουμε γρήγορα να μην προλάβουν να σηκωθούν πολυκατοικίες» και είχαν γίνει κάποια λάθη στο Προεδρικό Διάταγμα. Είναι ευκαιρία Δήμαρχε να πάρεις πολιτική απόφαση να προχωρήσουμε όχι σε επικαιροποιημένη, σε καινούργια μελέτη Προεδρικού Διατάγματος και να γίνουν όλα σωστά. Είναι μια μεγάλη ευκαιρία ακόμη και αυτό. Οι άνθρωποι αυτοί περίμεναν τόσο καιρό, ας περιμένουν άλλο ένα δυο χρόνια, δεν θα πάθει τίποτα η οικοδομή.

Αυτά έχω να πω και όχι διόρθωση με τεθλασμένη. Δηλαδή θα μας το ακυρώσει η Μικράκη. Ή μπορεί να πάει κάποιος πολίτης στην Περιφέρεια και να πει «αυτό είναι αντισυνταγματικό», που είναι. Δεν μπορείς να κόβεις από τον άλλον τον αέρα. Δώσε και σε αυτόν το δικαίωμα να βγει στα 4 μέτρα και άσε τον άλλο άνθρωπο να μην περάσει σε έξοδα. Να κάνει μια διόρθωση.

Και κα Παπαλουκά δεν λάθος της ΥΔΟΜ μόνο, είναι λάθος και των μηχανικών που έχουν καταθέσει τις άδειες. Δεν κατηγορούμε έτσι εύκολα μια δημόσια Υπηρεσία, η οποία έχει βάλει πλάτες. Είναι ίσως η μεγαλύτερη Πολεοδομία που υπάρχει, θα κάνει και λάθη εντάξει. Αλλά φταίει και ο ιδιώτης που το υπέγραψε. Όλος ο παραδοσιακός το 500ρι εκεί, όλος και όποιος θέλει μπορεί να το μετρήσει, είναι με 5 μέτρα. Δηλαδή ξαφνικά εγώ βγαίνω έξω 1 μέτρο; Είμαι μάγκας και βγαίνω στην πρασιά μου 1 μέτρο έξω; Κόβω τον αέρα και το φως του άλλου; Είναι αντισυνταγματικό. Αυτά, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ο κ. Παπαδάς.

Γ. ΠΑΠΑΔΑΣ: Καλησπέρα σε όλους. Είμαι πολιτικός μηχανικός, είμαι ο ιδιώτης μηχανικός που λέει ο συνάδελφος ότι έκανα το λάθος, δεν έχουμε κάνει καμία πράξη, δεν υπάρχει καμία παράλειψη. Εφαρμόσαμε τα στοιχεία που μας δόθηκαν από την Πολεοδομία της Νέας Ιωνίας, που το 2012 εξέδωσε τη συγκεκριμένη άδεια.

Οι κύριοι που κόπτονται δεν είχαν την ίδια ευαισθησία για τη διπλανή οικοδομή που είναι ακριβώς με τα ίδια στοιχεία χτισμένη. Αυτό που ζητάμε από εσάς επειδή πρέπει να δοθεί μια λύση στο πρόβλημα που όντως υπάρχει, είναι να μεταβιβαστεί ο φάκελος αυτής της μελέτης της πρότασης στην Περιφέρεια και να μου πουν εκείνοι τι θα κάνουμε. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είχαμε σκύψει πάνω από το πρόβλημα, συζητήσαμε με τους συγκεκριμένους ενδιαφερόμενους, είχαμε δει και τον κ. Παπαδά σε κάποιες συναντήσεις στο δημαρχείο. Το τρέξαμε μέχρι εκεί που μπορούσαμε να το τρέξουμε, τα έγγραφα άλλωστε το αποδεικνύουν αυτό, είναι σαφές ότι είμαστε υπέρ της λύσης αυτής που προτείνει η Αντιδήμαρχος η κα Παπαλουκά. Συμφωνώ και με τον κ. Ουσταμπασίδη ως προς τη διαδικασία αυτή που θα είναι ένα βήμα προς αποκατάσταση όλων των αδικιών.

Διαφωνώ ως προς το χρονοδιάγραμμα μόνο κ. Ουσταμπασίδη. Και τι εννοώ: πιστεύω ότι πρέπει να προχωρήσουμε προς διαβίβαση του φακέλου και όλων των διαδικασιών τώρα, για να μην καθυστερήσουμε, μπορεί να είναι και παραπάνω από ένα δυο χρόνια κ. Ουσταμπασίδη, τις γραφειοκρατικές δυσκολίες τις ξέρετε. Να προχωρήσουμε με αυτό και με αυτό πρόκριμα και δεδικασμένο θα είναι πολύ πιο εύκολο να προχωρήσουμε στην αποκατάσταση των υπόλοιπων αδικιών. Άλλωστε από εμάς είχε ψηφιστεί και είχαμε κάνει ό,τι περνούσε από το χέρι μας, στο βαθμό που ήταν εφικτό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όπως είχαμε ξαναπεί και όταν είχαμε συζητήσει το θέμα στην προηγούμενη θητεία θεωρούμε ότι δημιουργείται προηγούμενο για όλη τη Σμύρνη αν όχι για όλο τον προσφυγικό οικισμό. Επίσης είχαμε ζητήσει από τότε τα στελέχη των αδειών, το τοπογραφικό και τα λοιπά που αναφέρονται ως συνημμένα και θέλω να αναφέρω τρία πράγματα.

Πρώτον πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ποιο είναι το θέμα. Η έγκριση διόρθωσης της ασυμφωνίας; Αυτό γράφει, διαβάζω το θέμα ως έχει στην ημερήσια διάταξη, «Έγκριση διόρθωσης της ασυμφωνίας...» γράφει στην ημερήσια διάταξη. Είναι άλλο η διαβίβαση στην Περιφέρεια και είναι άλλο η διαβίβαση στην Περιφέρεια, με γνωμοδότηση θετική ή αρνητική και είναι άλλο η έγκριση ασυμφωνίας που γράφει η ημερήσια διάταξη.

Εμείς δε διαφωνούμε να διαβιβαστεί μια εκφραστεί μια άποψη από τα αρμόδια όργανα, να έρθει και σε εμάς βέβαια, αλλά τώρα μιλάμε για μια κατάσταση η οποία δημιουργεί όντως τετελεσμένο και δεν χρειάζεται τελικά να μας το απαντήσει κάποιος αρμόδιο, το απαντάει το ίδιο το Δημοτικό Συμβούλιο, που λέει ότι θα ανοίξει με ένα τρόπο η μία διαδικασία, να καταργηθεί τέλος πάντων η πρασιά των 5 μέτρων, που ισχύει σε όλο τον προσφυγικό οικισμό και τα λοιπά.

Οι αλλαγές βέβαια, οποιαδήποτε τροποποίηση μέσα στον προσφυγικό οικισμό, δεν λύνεται με μια απόφαση ούτε του Δημοτικού Συμβουλίου, ούτε της Περιφέρειας. Είναι Προεδρικό Διάταγμα, θα πρέπει να γίνει Προεδρικό Διάταγμα.

Εμείς υποστηρίζουμε τον χαρακτήρα του προσφυγικού οικισμού, υποστηρίζουμε ότι θα πρέπει να παραμείνουν τα στοιχεία που υπάρχουν της διατήρησης και αναγνωρίζουμε βέβαια ότι πρέπει να λυθεί το πρόβλημα με ένα τρόπο, αλλά δεν γίνεται αυτός ο τρόπος να μπορέσει να καταργήσει στην ουσία τα 5 μέτρα που χαρακτηρίζουν και να πάμε στα 4 μέτρα. Να ανοίξουμε αργότερα, μια άλλη Διοίκηση να το πάει ακόμη παραπέρα και ούτω καθεξής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Παπαλουκά, επειδή όντως η κα Γκούμα έχει δίκιο, θα μας διαβάσετε ακριβώς τον τίτλο που θα ψηφίσουμε την τροποποίηση της εισήγησης;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ας είμαστε σωστοί και τυπικοί. Έχει δίκιο η κα Γκούμα σε αυτό, δεν τα κάνουμε όλα τέλεια το θέμα είναι να βγει σωστή απόφαση. Επομένως αυτό το οποίο εισηγούμαι να ψηφίσουμε είναι τη διαβίβαση του φακέλου με όλα τα σχετικά έγγραφα προς λήψη απόφασης στην Περιφέρεια. Αυτό ζητάμε να ψηφιστεί, η διαβίβαση των εγγράφων.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αυτό θα ψηφίσουμε. Στα αρμόδια όργανα, όπως το λέει ο κ. Βούρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Εγκρίνεται; Να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη, εμείς αναγνωρίσαμε το λάθος. Να σέβεστε και να μιλάτε καλύτερα.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τι να σέβομαι πια;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αναγνωρίσαμε το λάθος μας. Δηλαδή τι θέλετε να κάνουμε; Ναι ωραία δεν ξέρουμε να διαβάζουμε. Σκοτώστε μας!

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν πρόσβαλα εσάς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει να κάνει, έχει να κάνει με την Αντιδήμαρχο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Σας ζήτησα να πάρετε μια πολιτική ευθύνη και να κάνετε αυτό που δεν έχουν κάνει πέντε Δήμαρχοι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, αναγνώρισε το λάθος.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και να γίνει το καλύτερο απ' όλα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, αναγνώρισε το λάθος.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σε ευχαριστώ Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν χρειάζεται να με ευχαριστείτε κα Παπαλουκά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της διαβίβασης του φακέλου στα αρμόδια όργανα για να πάρουν απόφαση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσής Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ, όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ της διαβίβασης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ, απλά να υπενθυμίσω ότι όταν το είχαμε φέρει εμείς, είχε ζητήσει να αναβληθεί η κα Παπαλουκά. Τι άλλαξε... ;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα Δανάη – Εύα παρών, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είχα σκοπό να απέχω, υπέρ στα αρμόδια όργανα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Είμαι κατά της διόρθωσης. Θέλω για την πόλη μου μια τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος, διορθώνοντας τις όποιες αδικίες, οπότε ψηφίζω κατά και σαν πολίτης επειδή μιλάμε για τον παραδοσιακό τον οποίο όλοι αγαπάμε, θα κάνω ό,τι μπορώ για να μη γίνει αυτό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Εκδίκαση της υπ' αρ. πρωτ. 18843/28-07-2023 ένστασης των Ευσταθίου και Αμαλίας Φλώρου κατά της αριθ. 88/2023 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, βάσει της αριθ. 73/2023 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»
(3^η επανεισαγωγή)»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι γνωστό το θέμα. Όσον αφορά την ένσταση, η ένσταση αυτή απορρίπτεται για τυπικούς λόγους αλλά επί της ουσίας του θέματος, αυτό το οποίο θα κάνουμε με την απόφασή μας σήμερα είναι να μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε ότι στο διηνεκές δεν θα αντιμετωπίσουν οι συγκεκριμένοι ιδιοκτήτες οι οποίοι αναφέρονται στην εισήγηση και οι επακόλουθοί τους πρόβλημα με τις ιδιοκτησίες τους, διότι τη συγκεκριμένη στιγμή μη υπάρχοντος ΦΕΚ στο οποίο να μπορεί να καταφύγει κάποιος να μπορέσει να πάρει κάποιους όρους δόμησης για να χτίσει ή να γκρεμίσει κάποιο ακίνητο στις συγκεκριμένες ιδιοκτησίες υπάρχει κώλυμα και εμείς θέλουμε να υπάρξει ένα ΦΕΚ βάσει του οποίου οι ιδιοκτησίες θα έχουν τους όρους που πρέπει και θα μπορέσουν με αυτό τον τρόπο οι άνθρωποι να εξασφαλιστούν στο μέλλον και να μην έχουν τέτοιου είδους προβλήματα γραφειοκρατικής φύσης.

Θυμίζω ότι στο τελευταίο ΦΕΚ ενισχύει το συγκεκριμένο Οικοδομικό Τετράγωνο φαίνεται ως πλατεία που δεν είναι, είναι σπίτια,

οπότε πρέπει αυτό και τυπικά να είναι διορθωμένο πολεοδομικά. Ως εκ τούτου εισηγούμαστε το να υπάρξει η διαδικασία αυτή που πρέπει να διατυπωθεί σε ΦΕΚ η πραγματικότητα και αυτό το οποίο συζητήσαμε και με τους κατοίκους είναι ότι όσον αφορά το σκέλος της απόδοσης του πρασίνου σε ποσό θεωρούμε ότι θα πρέπει τα αρμόδια Δικαστήρια που θα το κρίνουν, γιατί δεν είναι θέμα του Δήμου αυτό, να είναι επιεική σε σχέση με τα ποσά και θα παραστεί και ο ίδιος ο Δήμαρχος όταν γίνει αυτή η διαδικασία και έχουμε δεσμευτεί γι' αυτό προκειμένου να ζητήσουμε τα ποσά αυτά να είναι μειούμενα. Συν το ότι θεωρούμε ότι πρέπει να είναι με αυτό το ΦΕΚ που θα υπάρξει, να μην υπάρξει κάτι άλλο μεταγενέστερο, μια για πάντα οι ιδιοκτησίες αυτές να παραμείνουν ιδιοκτησίες ως θα περιγράφονται.

Αν πάλι θέλει κάποιος κάτοικος να πει κάτι για το συγκεκριμένο θέμα επειδή είναι εδώ οι κάτοικοι οι ιδιοκτήτες των συγκεκριμένων σπιτιών, ευχαρίστως να έχουν τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ελάτε.

Σ. ΦΛΩΡΟΥ: Καλησπέρα αγαπητοί σύμβουλοι και συμπολίτες, είμαι από την οικογένεια που είχε υποβάλλει την ένσταση γιατί πραγματικά ενημερωθήκαμε τελευταία στιγμή για ένα θέμα που υπήρχε από ό,τι φάνηκε επί 91 χρόνια και ερχόμαστε σήμερα που πραγματικά με πολύ χαρά μιλήσαμε για τον εορτασμό των 100 χρόνων της πόλης μας και έρχομαι να σας πάω πάρα πολλά χρόνια, 91 χρόνια για την ακρίβεια, για να εκφράσω τη λύπη και το ξάφνιασμα που είχαμε μαθαίνοντας ότι τα σπίτια μας καθ' όλα νόμιμα χτισμένα, με νόμιμες άδειες κάτι το οποίο άλλωστε δεν το αμφισβητεί κανείς, όλοι λένε ότι έχουμε δίκιο αυτή τη στιγμή βρίσκονται στον αέρα γιατί είχε προκύψει κάποιο λάθος από κάποια Υπηρεσία του Δημοσίου, δεν ξέρω αν ήταν αμέλεια ή αν ήταν άγνοια ή οτιδήποτε ήταν και δεν είχαν συμπεριληφθεί μάλιστα κάποιες αλλαγές που είχαν γίνει στο Φύλλο Εφημερίδας της Κυβέρνησης.

91 χρόνια μετά καλούμαστε να πληρώσουμε και ηθικά, γιατί δεν σας κρύβω όλοι οι κάτοικοι του Τετραγώνου είμαστε 11 οικόπεδα, που άλλα είναι χτισμένα και αφορούν τρεις πέντε κατοικίες, καταλαβαίνετε ότι είμαστε αρκετός αριθμός ατόμων τους οποίους εκπροσωπώ αυτή τη στιγμή εδώ, καλούμαστε να πληρώσουμε και οικονομικά και δεν είναι το θέμα πόσο ψηλά ή χαμηλά θα είναι αυτό το κόστος.

Είναι μια άδικη πράξη που βέβαια δεν λέω ότι οφείλεται σε κάποια συγκεκριμένη Δημοτική Αρχή και πολύ περισσότερο στην τωρινή, απλά ζητάμε και μας καλύπτει η πρόταση που γίνεται από την Αντιδήμαρχο των Τεχνικών Υπηρεσιών να περιγραφεί και αυτό παρακαλούμε πάρα πολύ τη Δημοτική Αρχή και προσωπικά και τον κ. Δήμαρχο, να περιγραφεί συγκεκριμένα ότι θα ισχύει από τώρα και εσαεί για το μέλλον, γιατί έχουμε παιδιά, έχουμε εγγόνια, μεγαλώσαμε εκεί και δεν θέλουμε αυτό το οποίο παρουσιάστηκε σήμερα μπροστά σε εμάς, να παρουσιαστεί και στις επόμενες γενιές, πάλι από κάποιο λάθος, κάποια αμέλεια, κάποια άγνοια Υπηρεσιών του Δημοσίου.

Και το δεύτερο, πολύ σωστά επισημάνθηκε από την κα Παπαλουκά και από τον κ. Δήμαρχο με τον οποίο είχαμε χτες μια πολύ διεξοδική συζήτηση σε μια συνάντηση που έγινε με τους κατοίκους και τον ευχαριστούμε, το θέμα είναι ότι δεσμεύτηκε κι εκείνος ότι θα παραστεί στο Δικαστήριο το συγκεκριμένο το οποίο θα βγάλει το ποσό το οποίο καλούμαστε να πληρώσουμε, έστω άδικα και παράταιρα γιατί σε αυτό δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι και θα προσπαθήσει να έχουμε το δυνατό μικρότερο κόστος σε χρήμα. Σας ευχαριστούμε πολύ και θα είμαστε κι εμείς επιτρέψτε μου όχι απλά μαζί σας, αλλά θα σας ωθούμε κιόλας για να τελειώσει όσο πιο γρήγορα αυτή η εκκρεμότητα γιατί νομίζω 91 χρόνια ήταν αρκετά. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Φλώρου, ένα θα σας πω. Είναι υποχρέωσή μας απέναντί σας, είναι υποχρέωσή μας. Δεν χρειάζεται να μας ευχαριστείτε. Εμείς βρισκόμαστε εδώ γι' αυτό ακριβώς και πόσο μάλλον στη γειτονιά στην οποία γεννήθηκα και μεγάλωσα. Αγαπητή Σοφία το κάνω με όλη μου την καρδιά, ειλικρινά σου λέω και πραγματικά θα το δεις και στο Δικαστήριο. Είναι τεράστια αδικία αυτή η οποία περνάτε και το άγχος, το στρες αυτό όλο τον καιρό μέχρι να παρθεί αυτή η απόφαση. Δεν έχω να πω τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να θυμίσω στο σεβαστό Συμβούλιο ότι αυτή η εκκρεμότητα των 91 χρόνων επανήλθε επί της δικής μας Δημοτικής Αρχής και μάλιστα σε ένα Συμβούλιο που είχε γίνει τότε στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. με παριστάμενους τους ενδιαφερόμενους κατοίκους.

Είναι σαφές, αφού φτάσαμε έως εδώ, ότι το τρέξαμε όσο το δυνατό με μεγαλύτερη ταχύτητα μπορούσαμε και με εμβριθή τις σχέσεις που αναπτύξαμε με το συγκεκριμένο θέμα. Η παρωνυχίδα παρουσιάστηκε, ήταν αυτή των ενστάσεων επομένως δεν έχουμε παρά να στηρίξουμε και την άποψη που είχαμε διαμορφώσει τότε και να υπογραμμίσουμε τη δική μας συμπάρασταση, προκειμένου όπως είπε η κα Παπαλουκά, να καλύψει -κι αυτό καλύπτει και τους ενιστάμενους- με ένα ΦΕΚ την όποια αδικία έχει γίνει και η όποια αδικία αίρεται στο διηνεκές.

Κάνουμε σαφές ως Παράταξη ότι θα είμαστε παρόντες και εμείς κα Παπαλουκά και κ. Δήμαρχε στο Δικαστήριο αν μας χρειάζεστε, προκειμένου να στηρίξουμε την όσο το δυνατό λιγότερη συμμετοχή και όποιο κόστος μπορεί να υπάρξει για τους κατοίκους αυτούς, που παρεμπιπτόντως επειδή αναφέρθηκε καθ' όλα νόμιμα, αγαπητή κα Φλώρου νόμιμα δυστυχώς δεν ήταν και δεν ήταν γραφειοκρατικά παράνομα. Σε θεωρητικό επίπεδο σαφώς χτίσατε κάπου που σας είπαν ότι εδώ μπορείτε να χτίσετε. Να όμως που δεν ήταν έτσι.

Έρχεται ως συνέχεια αυτή η Δημοτική Αρχή να αποκαταστήσει αυτή την αδικία και μάλιστα μια πρόταση που είχα κάνει, δεν ξέρω τώρα αν στέκει νομικά, βιοπαλαιστές είναι οι περισσότεροι άνθρωποι, μεροκαματιάρηδες είναι, δεν είναι βιομήχανοι, δεν είναι επιχειρηματίες, δεν εξυπηρετούν κάποια μεγάλα βαλάντια ή κάποιες μεγάλες τσέπες και καταθέσεις.

Καταθέτω εδώ μια πρόταση που θα μου πείτε αν είναι εφικτή, αν μπορεί να υλοποιηθεί, κα Παπαλουκά με βάση το όποιο εκκαθαριστικό των οικογενειών αυτών, να υπάρξει μια ποσοστιαία αναλογία -είναι μια πρόταση που μπορούμε να την κάνουμε στο Δικαστήριο- τέτοια, που να επιβαρύνει τους κατοίκους που έχουν χαμηλό εισόδημα. Ευχαριστώ.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αυτό είναι κάτι που μπορούμε να το ζητήσουμε από το Δικαστήριο, αφού θα είμαστε παριστάμενοι ο νυν Δήμαρχος, ο πρώην Δήμαρχος και όλοι μας να τους παρακαλέσουμε να είναι μειωμένο το ποσό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Αυτό μπορούμε να το κάνουμε και καλό είναι να παραστεί ο Δήμαρχος στο Δικαστήριο, να πάρουμε χαμηλή τιμή Ζώνης γι'

αυτού τους ανθρώπους με πλήρη συγκατάθεση Δημοτικού Συμβουλίου νομίζω δεν θα σας πει κανένας Δικαστήριο, όχι. Ευχαριστώ.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μιλάς γι' αυτά τα 11 Τετράγωνα.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι γι' αυτές τις ιδιοκτησίες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι 11 οικόπεδα και η εισφορά σε γη κυμαίνεται από 8,5 έως 9,5 Τετραγωνικά και για τα 11. Δηλαδή 8,32, 9,1 ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και κάτι ακόμη πάνω σε αυτό Δήμαρχε δεν τελείωσα, θα μπορούσαμε σα Δήμος, δεν ξέρω πόσες δώσεις μπορούμε να κάνουμε όταν βγουν τα ποσά των ανθρώπων, μήπως μπορούσαμε να κάνουμε παραπάνω δώσεις.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Θα το ζητήσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και βέβαια να πω και κάτι άλλο. Ότι η Διοίκηση Βούρου έδωσε 10.000 € σε μια μελέτη, αν δεν κάνω λάθος κα Παπαλουκά, ούτως ώστε να φτάσουμε σε αυτό το αποτέλεσμα.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έγινε η διαδικασία με τις επιδόσεις, έχει καλυφθεί το κόστος από το Δήμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, προχωράμε. Θέλει κάποιος άλλος να τοποθετηθεί;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα ήθελα απλά να σημειώσουμε αυτά τα δυο σημεία στην απόφαση, ότι απορρίπτουμε την ένσταση, είμαστε υπέρ της ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά στην απόφαση που βγάζουμε θα συμπεριλάβουμε αυτά τα οποία είπτε...

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα συμπεριλάβουμε την άποψη του Σώματος αναφορικά με την ανάγκη να υπάρξει αυτό το ΦΕΚ το οποίο θα είναι εις το διηνεκές να υπάρξει κάποια αναίρεσή του στο μέλλον και ότι οι συγκεκριμένες ιδιοκτησίες θα παραμείνουν ιδιοκτησίες και θα είναι πλέον πολεοδομικά τακτοποιημένες και ότι θα παραστεί ο Δήμαρχος και ο πρώην Δήμαρχος και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου προς ενίσχυση των ανθρώπων στο Δικαστήριο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επίσης στην όποια απόφαση του Δικαστηρίου αυτά που είπτε ο κ. Ουσταμπασίδης και ο κ. Βούρος όσον αφορά τη δοσοποίηση και να λάβουμε υπόψη μας τα εισοδήματα.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αυτά τα οποία ειπώθηκαν κ. Πλέσσα από τα πρακτικά, να τα έχουμε στην απόφαση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (ΠΛΕΣΣΑΣ): Θα μου τα πείτε, γιατί έτσι δεν μπορώ να τα σημειώσω.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ωραία, θα το δούμε ξανά μαζί όταν είναι να γραφτεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα παρακαλέσω κα Φλώρου αν θέλετε όταν είναι να συντάξουμε την απόφαση να είστε και εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μόνο ένα σχόλιο. Φυσικά μπορεί να ρυθμιστεί για να μην έχουμε πρόβλημα με τις ιδιοκτησίες, όμως είχα πει και την άλλη φορά ποια είναι η ουσία. Η ουσία είναι ότι έχουμε το κράτος άλφα και το κράτος βήτα, δυο Υπηρεσίες του κράτους που η μία αδειάζει την άλλη και τον λογαριασμό τον στέλνει σε αυτόν που δεν έχει καμία ανάμιξη, που είναι ο δημότης. Αυτό είναι παράλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά κ. Σερετάκη να σας πω ότι το λάθος αυτό έγινε παραμονές του πολέμου του '40.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Επί Μεταξά δηλαδή!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι με την τροποποίηση που είπε η κα Παπαλουκά;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Εκδίκαση της υπ' αρ. πρωτ. 18843/28-07-2023 ένστασης των Ευσταθίου και Αμαλίας Φλώρου κατά της αριθ. 88/2023 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, βάσει της αριθ. 73/2023 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδάστριας
Ι.Ε.Κ. στο Δήμο»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδάστριας Ι.Ε.Κ. στο Δήμο» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2024»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να μου πείτε εκτός από τους επικεφαλής που τους θεωρώ δεδομένους, ποιοι άλλοι θέλετε να τοποθετηθείτε;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Από εμάς, εκτός από εμένα, ο κ. Τάφας.

Ανοίγει κατάλογος ομιλητών

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχετε λάβει όλοι την εισήγηση, βλέπετε τα συνολικά ποσά που δαπανώνται ανά κατηγορία χρηματοδότησης. Όπως θα δείτε όλα τα έργα τα οποία υπάρχουν στην 1^η σελ. είναι τα συμβασιοποιημένα που συνεχίζουμε από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, καθώς είμαστε στην έναρξη μιας νέας και είναι το αυτόνοτο.

Όσον αφορά τους ίδιους πόρους θα γίνει μια ανάλυση για τα οικονομικά δεδομένα του Δήμου που άμεσα σχετίζονται με το γεγονός ότι δεν έχουμε τη δυνατότητα να διαθέσουμε ίδιους πόρους για έργα και αυτό αφορά στο τεράστιο έλλειμμα το οποίο έχουμε παραλάβει από την απελθούσα Διοίκηση.

Δεν έχω να πω περισσότερα, θα ήθελα να έχετε ερωτήσεις αρχικά να απαντηθούν, δεν ξέρω Πρόεδρε νομίζω αυτή πρέπει να είναι η διαδικασία, αν υπάρξουν ερωτήσεις να απαντηθούν και να υπάρξουν τοποθετήσεις. Πως το σκέφτεστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να κάνετε ερωτήσεις πρώτα και μετά οι τοποθετήσεις; Κάνουμε έτσι, με τις ερωτήσεις. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Στην οδοποιία στο 4 λέει «Πεζόδρομος κατά μήκος της βόρειας και ανατολικής πλευράς του οικοπέδου του κέντρου», δηλαδή ποιου κέντρου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση υπάρχει; Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Μια ερώτηση θέλω να κάνω, εκτός από τα παλιά τα χρηματοδοτούμενα αυτά που γνωρίζουμε, αν υπάρχει κάτι καινούργιο και μπορείτε να μας το πείτε, να μας ενημερώσετε. Μια ενημέρωση απλή, τίποτε άλλο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Στην επόμενη φάση που θα μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε κονδύλια κι εμείς.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Οπότε δεν υπάρχει κάτι καινούργιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Δυο ερωτήσεις κα Αντιδήμαρχε. Στην οδοποιία στον Α.Α. 5 «Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμός Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής» τι αφορά; Το γκαράζ δεν είναι; Και στα ηλεκτρομηχανολογικά στον Α.Α. 1 «Κατασκευή υποδομών διαλογής στην πηγή» εκεί που έχουμε 3.750.000 € αυτό που θα γίνει; Είναι η παλιά χρηματοδότηση του Βασιλόπουλου;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Έχετε βρει το σημείο;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Αυτές τις δυο ερωτήσεις έχω εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Στην οδοποιία το Νο 4 «Πεζόδρομος κατά μήκος της βόρειας και ανατολικής πλευράς του οικοπέδου του κέντρου», είναι τα χρήματα που είχαμε ζητήσει από την Περιφέρεια για τον πεζόδρομο που είναι δίπλα στην ΑΕΚ τα οποία παραμένουν στους κωδικούς της Περιφέρειας, οπότε κι εμείς αναγκαστικά όπως είναι το βάζουμε μέσα στο δικό μας, αν δεν γίνει κάποια αλλαγή σε αυτό το κομμάτι.

Επίσης η «Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμός Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής» είναι ίδια ΑΔΑ αν δείτε γιατί αυτά ήταν τα ποσά τα οποία υπάρχουν στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας. Εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να τα εγγράψουμε ως έχουν και από εκεί και πέρα αυτό το οποίο έχουμε κάνει ο Δήμαρχος με τον Αντιπεριφερειάρχη του Κεντρικού Τομέα τον κ. Ζώμπο σε μια πρόσφατη συνάντηση κάναμε μια συζήτηση για το πώς θα μπορούσαμε κάποια ποσά που εκ των πραγμάτων δεν μπορούμε να τα αξιοποιήσουμε, ή δεν θέλουμε ενδεχομένως να τα αξιοποιήσουμε, να μη τα χάσουμε όμως, να τα κρατήσουμε και να τα βάλουμε σε κάποιες άλλες ανάγκες δικές μας, με βάση και τις μελέτες που

έχουμε αυτή τη στιγμή στην Τεχνική Υπηρεσία ώριμες και να τα αντικαταστήσουμε. Με αυτή τη λογική.

Απλά τώρα σε αυτή τη φάση τα εγγράφουμε για να υπάρχουν, είμαστε υποχρεωμένοι και έτσι πρέπει.

Όπως επίσης αυτά τα 3.750.000 € είναι τα χρήματα που είχαμε τότε λάβει ως ανταπόδοση της εσπευσμένης μετακίνησης του σταθμού μεταφόρτωσης από το γκαράζ, τα οποία επίσης εκεί υπάρχουν για να τα αξιοποιήσουμε σε κάτι το οποίο εμείς θα αποφασίσουμε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Σε αγορά γης δηλαδή;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αυτό είναι το έργο, η αγορά γης δεν περιλαμβάνεται. Μπορεί να πάρει τον λόγο η κα Σγουράκη που γνωρίζει καλύτερα το θέμα;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Από όσο γνωρίζω η συγκεκριμένη χρηματοδότηση αφορά μια σειρά δράσεων στην οποία περιλαμβάνεται και η αγορά γης η οποία θα εγγραφεί ως οφείλει ο Δήμος στον προϋπολογισμό. Όσον αφορά την διερεύνηση του οικοπέδου, από όσο ξέρω η προηγούμενη Διοίκηση μέσω της Διεύθυνσης Καθαριότητας είχε προβεί σε κάποιες ενέργειες για τις οποίες όμως εγώ δεν έχω λάβει γνώση. Εμείς έχουμε μόνο τον πίνακα από τον κ. Διούδη με τις δράσεις που ήταν και εγώ έπρεπε να γράψω στο Τεχνικό Πρόγραμμα αυτό που αντιστοιχεί στο έργο. Γιατί υπάρχουν και διάφορες προμήθειες που έχουν υλοποιηθεί και που θα υλοποιηθούν στα 10 εκατομμύρια.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όταν έχουμε ένα έργο που πάμε να χαλάσουμε 3.750.000 € και καλά κάνουμε γιατί τα λεφτά υπάρχουν είναι κουμπαράς από τη Διοίκηση Βασιλόπουλου και υπάρχουν όπως λέτε τώρα χρήματα ικανά για να αγορά γης. Δεν πρέπει το έργο αυτό να το κάνουμε σε μια γη που είναι δική μας; Το λέγαμε και τότε, αν θυμάστε και μάλιστα κουνάγαμε το δάχτυλο στον κ. Βούρο και λέγαμε «γιατί δεν χρησιμοποιείς τα χρήματα, τα 10 εκατομμύρια ευρώ...»

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε θα κάνουμε διάλογο; Γιατί έχω κι εγώ τοποθέτηση.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Βούρο δεν έχω τελειώσει.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ρώτησα ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν κάνω διάλογο, πήρα άδεια να μιλήσω. Κουνάγαμε το δάχτυλο πράγματι στον κ. Βούρο και λέγαμε «Γιατί δεν κάνεις κάτι τα 10 εκατομμύρια ευρώ» και εμείς πάμε να βγάλουμε ένα έργο τώρα 3.750.000 € να το βάλουμε που. Γιατί δεν αγοράζουμε τη γη να φτιάξουμε το Πράσινο Σημείο και να είμαστε νοικοκύρηδες; Να αγοράσουμε τη γη αφού υπάρχουν τα χρήματα, δεν μπορούμε να τα κάνουμε κάτι άλλο. Μπορούμε μόνο για Πράσινο Σημείο. Σας ευχαριστώ.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν αποφασίζουμε επί αυτού σήμερα, η Υπηρεσία είναι υποχρεωμένη να εγγράψει τα ποσά με αυτό τον τρόπο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Και σωστά το κάνει, να απαντήσω κ. Πρόεδρε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγγραφή γίνεται κ. Ουσταμπασίδη. Εγγραφή του ποσού γίνεται.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Το οικόπεδο που όντως υπάρχει στο Τεχνικό Πρόγραμμα...

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Αυτό θέλω να πω κα Σγουράκη.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Το είπα κ. Δήμαρχε αλλά δεν το κατάλαβε.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Απαιτείται πρόσκληση ενδιαφέροντος και τα λοιπά. Δεν βρίσκουμε ένα οικόπεδο στα ξεκούδουνα.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Και δεν είναι τεχνικό έργο για να μπει στο Τεχνικό Πρόγραμμα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ακριβώς.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Θα μπει στον προϋπολογισμό όταν θα έρθει ο προϋπολογισμός.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ακριβώς έτσι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε τελειώσει με τις ερωτήσεις;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγγνώμη δεν κατάλαβα πάλι, αλήθεια. Τα 3.750.000 € τι θα τα κάνουμε;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Δεν θα γίνει το έργο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να απαντήσετε κα Παπαλουκά; Παρακαλώ ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι υπάρχουν 6,5 εκατομμύρια τα οποία αυτή τη στιγμή είναι από τα 10 εκατομμύρια του Βασιλόπουλου, που πρέπει αυτή τη στιγμή να τα εγγράψουμε στο Τεχνικό μας Πρόγραμμα και να τα υλοποιήσουμε. Μέσα σε αυτά υπάρχει η αγορά οικοπέδου και όλα αυτά που χρειάζεται το οικόπεδο αυτό για να γίνει η διαλογή στην πηγή.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Να γίνει λειτουργικό.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Συγκεκριμένα για να γίνει η διαλογή στην πηγή. Αυτά όλα τα λεφτά υπάρχουν να γίνει και η μεταφόρτωση και όλα τα έργα τα οποία χρειάζονται εκεί. Έχουμε ήδη προτείνει τρία οικόπεδα, είπα και στο Δήμαρχο, αν βρει και ο Δήμαρχος άλλα οικόπεδα, αρκεί να προχωρήσουμε. Γιατί εγώ ήδη προχθές κατέθεσα στον Εισαγγελέα τι έχω κάνει για το θέμα αυτό συγκεκριμένα, κατόπιν μηνύσεως και ότι εγώ έχω τρέξει τη διαδικασία να βρούμε ένα οικόπεδο στο οποίο θα μετακινηθούμε για τη διαλογή στην πηγή.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε με τις ερωτήσεις; Ωραία. Ας ξεκινήσουμε με τις τοποθετήσεις, ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Για να τελειώνουμε με το συγκεκριμένο σε αυτά τα 6,5 εκατομμύρια που ανέφερε ο κ. Κουτσάκης εμπεριέχονται αυτά που αφορούν την αγορά οικοπέδου. Επαναλαμβάνω ότι ψάξαμε, αλλά δεν είναι βρήκαμε ένα οικόπεδο και απλά αν δεν προδιαγράφεται σαν τέτοιο με τους συγκεκριμένους όρους, μας κάνει. Πρέπει να γίνει με νόμιμο τρόπο, με πρόσκληση ενδιαφέροντος.

Απλά επισημαίνω στις Τεχνικές Υπηρεσίες το ξέρει η κα Σγουράκη, το ξέρει σίγουρα και η κα Αντιδήμαρχος, πρέπει να είναι σε ακτίνα 1 χιλιομέτρου από το κέντρο του Δήμου μας. Θα μπορούσαμε δηλαδή κ. Δήμαρχε να ψάξουμε και σε οικόπεδα που είναι στους όμορους Δήμους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια παρένθεση. Νομίζω αυτά τα τρία οικόπεδα που είπτε, είναι εκτός του Δήμου.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Ναι αλλά είναι σε ευθεία των 1.000 μέτρων και είναι ακριβώς στο σύνορο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι όμως στην πόλη.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Όχι. Είναι στο σύνορο με τη Μεταμόρφωση.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Και είναι και ΒΙΟΠΑ.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είναι και ΒΙΟΠΑ που είναι πολύ βασικό κα Παπαλουκά. Συγχωρήστε με, δυο φράσεις μόνο επειδή περάσαμε ξώφαλτσα -θα αναφερθώ στο Τεχνικό Πρόγραμμα- κάτι πάρα πολύ σημαντικό το οποίο σε προηγούμενες θητείες και κατά τη διάρκεια της θητείας του κ. Βασιλόπουλου και κατά τη διάρκεια της δικής μας θητείας, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση και ιδιαίτερη προσοχή. Αφορά τις κακοποιητικές συμπεριφορές και λεκτικές κάτω από το πρίσμα -με ή χωρίς εισαγωγικά- απειλών εναντίον δημοτικών συμβούλων ή και εναντίον Δημάρχων.

Το θέμα που έθεσε ο κ. Κουτσάκης είναι πάρα πολύ σημαντικό και επειδή έχουμε βγάλει ψηφίσματα στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή όταν υπήρξε μια κακοποιητική συμπεριφορά και βιαιοπραγία εναντίον του κ. Κώστα Τομπούλογλου, θεωρώ ότι μέχρι τέλος αυτής της συνεδρίασης ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... του κ. Γατσούλη.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Θεωρώ ότι μέχρι το τέλος αυτής της συνεδρίασης πρέπει να έχει συνταχθεί ένα ψήφισμα το οποίο να υποστηρίζει το ότι τέτοιου είδους συμπεριφορές ανεξάρτητα από αφετηρίες ιδεολογικές, ανεξάρτητα από στόχους, από κομματικές ή παραταξιακές σχέσεις, πρέπει να υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στη δημοκρατία και το δικαίωμα του λόγου. Το προτείνω μέχρι το τέλος του Συμβουλίου να έχει συσταθεί ένα ψήφισμα, ότι καταδικάζουμε κάθε είδους τέτοιες συμπεριφορές που αφορούν οποιονδήποτε δημοτικό σύμβουλο μετέχει στα κοινά του Δήμου.

Δεύτερο, πολύ βασικό. Επειδή αναφερθήκατε κ. Δήμαρχε στη Σκρα και δικαίως αναφερθήκατε ότι δεν είναι θέμα δικό μας, είναι θέμα της Περιφέρειας. Οι μελέτες που είχαν γίνει από την Περιφέρεια σας θυμίζω και εικονοποιώ ότι είχα κατέβει από την έδρα και είχα δείξει στους επικεφαλής των Παρατάξεων το απαράδεκτο σχεδιάγραμμα της μελέτης της Περιφέρειας, το οποίο κατέστη ανέφικτο. Ήταν δεδομένο ότι αποκλείεται να σκάσουμε τη μισή Φιλαδέλφεια για να δημιουργήσουμε τον συλλεκτήρα 7 στη Σκρα.

Χαίρομαι που επανέρχεται το θέμα, μακάρι κ. Δήμαρχε σε αυτές τις προθεσμίες που μας είπατε να υλοποιηθεί και χαίρομαι που επιτέλους

αντιλαμβάνεται το Σώμα και οι δημότες, ότι είναι θέμα της Περιφέρειας. Όσο κι αν έτρεχε οποιαδήποτε Δημοτική Αρχή είτε του κ. Βασιλόπουλου, είτε η δική μας, ήταν αδύνατο να ξεπεράσουμε το ανάχωμα της κακής μελέτης της Περιφέρειας.

Ένα τρίτο θέμα αφορά τον ΕΣΔΝΑ. Κύριε Δήμαρχε να θέσουμε το θέμα του ΕΣΔΝΑ κάποια στιγμή και κατά πόσο θα προσφύγουμε μέσω του οργάνου της ΚΕΔΕ ή θα συμπεριληφθούμε στην αγωγή των 164 Δήμων που έχουν προσφύγει γι' αυτά τα υπέρογκα ποσά που χρεώνει ο ΕΣΔΝΑ στους Δήμους.

Έρχομαι τώρα στο θέμα και συγνώμη αν καθυστέρησα για δυο τρία λεπτά προκειμένου να θίξω δυο τρία ζητήματα. Χαίρομαι που επιτέλους βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να παραδεχτούμε ότι η πολιτεία, τα όργανα, οι φορείς έχουν συνέχεια και χαίρομαι για ένα και μόνο λόγο. Όχι γιατί κομπορρημονούμε στη λογική ότι «να, ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που έρχεται από μια προηγούμενη Δημοτική Αρχή», γιατί κι εμείς παραλάβαμε έργα από τον κ. Βασιλόπουλο και τα συνεχίσαμε. Μάλιστα στην πρώτη μου τοποθέτηση στο 1^ο Δημοτικό Συμβούλιο τον Σεπτέμβριο του '19 είπα οτιδήποτε έρχεται από πίσω αποκλείεται να το μπλοκάρουμε, αποκλείεται να σταθούμε ανάχωμα και να γίνουμε κόφτης για κάτι που αφορά το συμφέρον των δημοτών και οτιδήποτε άλλο προκύπτει, το βλέπουμε.

Χαίρομαι λοιπόν γιατί βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση θέματα τα οποία καταψηφίστηκαν κατά τη διάρκεια της προηγούμενης θητείας, έρχονται τώρα σαν αναγκαία. Και δεν είναι αναγκαία επειδή το γούσταρε και το ήθελε ο Τάφας, ο Κουτσάκης, ο Κοσκολέτος, ήταν θέματα τα οποία άπτονται των αναγκών του Δήμου γενικότερα και συγκεκριμένων γειτονιών του Δήμου.

Εξηγούμαι επιγραμματικά για να μη σας καθυστερώ, θα αναλύσει ίσως δυο τρία πράγματα στη συνέχεια ο κ. Τάφας. Και σημειωτέον ότι όλα αυτά έρχονται μετά από πολύ κόπο, πολύ δουλειά, πολλές εργατώρες, πολλά ξενύχτια και πολλές επαφές με τους αρμόδιους φορείς. Απαντώ σε αυτό που λέγεται κατά κόρον «και τι έκανε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή; Κάθεται κάτω από τη δικαιολογία των δύο χρόνων της ακινησίας των Δήμων και δεν έκανε τίποτα».

Για να δούμε λοιπόν τι έκανε.

- «Αστική ανάπλαση και προστασία περιβάλλοντος ευρείας περιοχής ιστορικού κέντρου Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας», δικό μας έργο.
- «Αστική αναζωογόνηση, ανάπλαση χώρου οδού Λάρνακος και διάνοιξη πεζοδρόμου Ο.Τ. 243B Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας», δικό μας έργο.
- «Εκπόνηση μελέτης για την ανάπλαση του Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας», δικό μας έργο. Αυτά έχουν να κάνουν προγράμματα «Αντώνης Τρίτσης», ΦΙΛΟΔΗΜΟ και Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.
- «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσω πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας (1η ΦΑΣΗ και μελέτη)», δικό μας έργο.
- «Εκσυγχρονισμός & αναβάθμιση των υποδομών των ΚΕΠ», δικό μας έργο.
- «Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» και αυτό έρχεται από χρηματοδοτικά εργαλεία, δικό μας έργο.
- «Προπαρασκευαστικές ενέργειες ωρίμανσης (Βελτίωση και Αξιοποίηση πρώην Στρατιωτικού Εργοστασίου στην Δ.Ε. Νέας Χαλκηδόνας)», έργο που έρχεται από τον κ. Βασιλόπουλου. Υλοποιήθηκε με μελέτες με πάρα πολλά έγγραφα να πηγαίνουν και να έρχονται, γιατί είχε πρόβλημα ο φορέας του αρχιτεκτονικού σχεδιασμού. Διορθώθηκαν, να που φτάσαμε στο σημείο το Στρατιωτικό Εργοστάσιο να γίνει ένα πολυδύναμο πολιτιστικό Κέντρο επιτέλους
- «Μελέτη στατικής επάρκειας Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας», «Εκπόνηση Μελέτης για την Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοτικών Κτηρίων» δικά μας έργα.
- «Κατεδάφιση κτηρίου Δεκελείας και Επταλόφου», πολύ μεγάλος κόπος και με τις Νομικές Υπηρεσίες παρούσες γιατί υπήρχε ένα τεράστιο

μπέρδεμα στο συγκεκριμένο οικόπεδο που είχε να κάνει κυρίως με το ποιος ήταν ο κύριος του τελευταίου, ενός κομματιού του 25% της ιδιοκτησίας. Αγωγές, μηνύσεις, δικαστικές διαδικασίες, κατεγράφη ως δικό μας γιατί δικό μας ήταν, κατεδαφίστηκε από τις ενέργειες του κ. Κοσκολέτου Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών και φτάσαμε στο σημείο τώρα με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια την οποία είχαμε εξασφαλίσει, υπήρχε μια διαφορά γιατί χρειάζονται κάποιοι δικοί μας πόροι της τάξεως των 300-400.000 € αλλά είχαμε εξασφαλίσει τότε 2.800.000 € από την Περιφέρεια και να, που υλοποιείται. Και καλώς κάνει και υλοποιείται.

- «Πράξη Εφαρμογής ΠΜΕ ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ». Ξεχασμένο έργο, παγωμένο έργο από το 2004-2005 επανέρχεται και αυτό.
- «Ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων (Κ.Χ. Τουραλί - Πλ. Αγ. Μαρίνας)», ξεκίνησε το έργο. Ξεκίνησε σε διπλή σχέση με την αξιοποίηση και του περιβάλλοντος χώρου της Αγίας Μαρίνας. Καθυστέρησε ο ανάδοχος, αγωγή στον ανάδοχο, προσφυγή στον ανάδοχο, ξεκινάει ξανά ο ανάδοχος... φαντάζομαι τώρα επιτέλους θα υλοποιηθεί.

Και εν πάση περιπτώσει να μη σας καθυστερώ, στο σύνολο του Τεχνικού Προγράμματος το οποίο φυσικά και υπερψηφίζουμε, υπάρχει ένα 90-95% μια σειρά του δικού μας Τεχνικού Προγράμματος. Χαίρομαι, γιατί είναι έργα προς όφελος των δημοτών, προς όφελος των περιφερειών, προς όφελος του Δήμου γενικότερα.

Δεν κομπορρημονεί κανένας, δεν φέρεται και δεν καταθέτει αλαζονικές προτάσεις. Εδώ είμαστε για να υποστηρίξουμε όπως υποστηρίξαμε τότε τις ενέργειες και τη συνέχεια του έργου του κ. Βασιλόπουλου, ερχόμαστε να υπερψηφίσουμε και αυτό το Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο έχει εκπονηθεί όπως είπα από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή.

Στη συνέχεια ίσως είμαι πιο διεξοδικός σε ορισμένα πράγματα με νούμερα, τα οποία πρέπει να αναφερθούν. Και σε οτιδήποτε χρειαστεί και Αντιδήμαρχε σε ό,τι αφορά την εμπειρία που εμείς αποκομίσαμε, είμαστε παρόντες για να βοηθήσουμε σε οτιδήποτε έχετε καταθέσει σήμερα στο

Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο είμαι αναγκασμένος να τονίσω ως κατακλείδα, πέραν το είχατε καταψηφίσει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Γνωρίζετε ότι η δική μας δέσμευση είναι να προασπιστούμε τα λαϊκά συμφέροντα με κάθε τρόπο. Η "Λαϊκή Συσπείρωση" το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ και στο Τεχνικό Πρόγραμμα για κάθε περιοχή και στους έξι Δήμους όπου είμαστε Δημοτική Αρχή και στους Δήμους που είμαστε αντιπολίτευση και τώρα και στις προηγούμενες θητείες έχουμε προτεραιότητά μας και βάση διεκδίκησης τα αναγκαία έργα και υποδομές για τις ανάγκες του λαού και της λαϊκής οικογένειας: τα αντιπλημμυρικά έργα, την αντισεισμική θωράκιση, την πρόβλεψη απέναντι σε βιομηχανικά ατυχήματα μεγάλης εμβέλειας, μέτρα δηλαδή Πολιτικής Προστασίας για να μην πνίγεται, να μην καίγεται, να μη σκοτώνεται ο λαός από πλημμύρες, φωτιές, σεισμούς και τα μεγάλης κλίμακας βιομηχανικά ατυχήματα.

Σύγχρονα ασφαλή και ελκυστικά σχολεία για τα παιδιά. Ο αντισεισμικός έλεγχος των δημοσίων κτιρίων με προτεραιότητα βέβαια τα σχολεία, άλλων κτιρίων που συγκεντρώνουν πολύ κόσμο και ιδιωτικών κτιρίων. Λειτουργία των αναγκαίων, άρτια στελεχωμένων και κατάλληλη Παιδικών Σταθμών για όλα τα παιδιά, λειτουργία δημοτικών Κέντρων δημιουργικής απασχόλησης παιδιών και παιδιών ΑμεΑ. Προστασία από την επέλαση των επιχειρηματιών στους ελεύθερους χώρους, τα πάρκα, τα δάση και ούτω καθεξής.

Και αυτό η αλήθεια είναι ότι αποδεικνύεται όσο διαχρονικά αποδεικνύεται ότι υπάρχουν δυο λογικές, δύο στρατόπεδα τελικά. Αυτοί που στηρίζουν είτε από θέση αντιπολίτευσης είτε από θέση συμπολίτευσης τα λαϊκά συμφέροντα και αυτοί που υποστηρίζουν με τον έναν ή τον άλλο τρόπο τη λογική κόστους – οφέλους, τη λογική της διαχείρισης και του μικρότερου κακού, που τελικά καταλήγει σε κέρδος για τα επιχειρηματικά συμφέροντα και ωχαδελφισμό και μοιρολατρία για τον λαό.

Για του λόγου το αληθές το Τεχνικό Πρόγραμμα δείχνει και μια πρόθεση και ως προς την αποδελίωσή του μπορούμε να δούμε τι προτεραιότητες βάζετε και εσείς. Παντού πλειοψηφούν τα έργα βιτρίνας, έργα

που χρονίζουν, μπαινοβγαίνουν και ούτω καθεξής, ενώ η κατηγορία «Πράσινο» δεν έχει καν μια ψευτοπαρουσίαση, κάτι με προϋπολογισμό 100 ευρώ, μηδέν ευρώ, που βλέπουμε σε όλο το υπόλοιπο Τεχνικό Πρόγραμμα. Και πάμε... όπου βγει...

Αναφέρω ενδεικτικά από την καρτέλα των Οικοδομικών: ειδικά στους χώρους αθλητισμού η αλήθεια είναι όσον αφορά δηλαδή τις προτεραιότητες ότι γίνονται οι χώροι αθλητισμού, αλλά τελικά είναι για το λαϊκό αθλητισμό; Αφού παραχωρούνται διαρκώς σε τρίτους. Πετιέται εκτός ο μαζικός αθλητισμός.

Αξίζει ειδική αναφορά η σελίδα με τις μελέτες να δούμε δηλαδή τι περιλαμβάνεται και ποια είναι τα ποσά, τα πολεοδομικά ζητήματα που εκτίθενται.

- «Εκπόνηση μελέτης για την ανάλυση των κυκλοφοριακών συνθηκών και επιπτώσεων και τη διαμόρφωση επεμβάσεων σε επιλεγμένες θέσεις του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας», 0 ευρώ.
- «Μελέτη αντιπλημμυρικής προστασίας Δημοτικού Κοιμητηρίου», 100 €.
- «Προμελέτη ανάπλασης χώρων ΕΠΑΛ», 100 €.
- «Εκπόνηση μελετών για την αποκατάσταση του διατηρητέου Δημοτικού κτιρίου Μαραθώνος & Κρήτης», 100 €.
- «Σύνταξη τοπογραφικών διαγραμμάτων δημοτικών ακινήτων για δικαστικές αγωγές», 6.200 €.

Το πρώτο για παράδειγμα με τις κυκλοφοριακές επιπτώσεις τους είναι πολύ σοβαρό, έχει ξεκινήσει υποτίθεται από προηγούμενες Δημοτικές Αρχές το ακούμε χρόνια και είναι ο μόνος κωδικός που είναι 0. Από την άλλη βέβαια έχει και μια σημασία για ποιον. Αν είναι να γεμίσουμε όλη τη Φιλαδέλφεια parking και να καταργηθούν οι ελεύθεροι χώροι για παράδειγμα...

Η αλήθεια είναι ότι εμάς μας έκανε λίγο να αναρωτηθούμε τι θα πει κ. Γούλα «Προμελέτη ανάπλασης ΕΠΑΛ»; Τι θα αναπλαστεί; Θα εκτοπιστεί τελικά κάτι; Για εμάς είναι πολύ σημαντικό αυτό. Γιατί όταν λέμε ανάπλαση, εννοούμε και διαφορετική χρήση και ούτω καθεξής.

Σε ποια δημοτικά ακίνητα αναφέρεστε, γιατί είναι το μόνο ποσό που υπάρχει πιο ξεκάθαρα, οπότε πρέπει να ανταποκρίνεται σε κάτι. Θα ήταν καλό να μας πείτε, να έχουμε μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα αναφορικά με τις δικαστικές αγωγές.

Συνεχίζω στα Πολεοδομικά:

- «Επικαιροποίηση μελέτης πολεοδόμησης Οικοδομικών Τετραγώνων μεταξύ της οδού Δωδεκανήσου και της Εθνικής οδού Αθηνών – Λαμίας στη δημοτική ενότητα Νέας Χαλκηδόνας», 100 €.
- «Αναθεώρηση Μελέτης Προσφυγικού Οικισμού», 100 €.

Εδώ δεν χρειάζεται να υπάρχει μια μεγαλύτερη εξήγηση; Ποιες είναι οι προθέσεις; Πως μπαίνει αυτό; Να κρίνουμε λοιπόν αυτά που λέτε.

Αντίστοιχα κατά τη γνώμη μας με προηγούμενες Διοικήσεις προτεραιότητά σας είναι τα έργα βιτρίνας. Δεν χρειάζεται να αναλύσω, δηλαδή πλέον έχει μπει στο πετσί μας, το έχουμε εξηγήσει χίλιες φορές, βλέπουμε για παράδειγμα τα σχολεία και το τι συμβαίνει εκεί. Έργα που συμφέρουν τις μεγάλες επιχειρήσεις ή θα φέρουν έσοδα στο Δήμο – επιχείρηση, για τη διαμόρφωση περισσότερων επενδυτικών σχεδίων, μεγαλύτερης ανάπτυξης και εδώ δεν είναι για τον λαό. Γιατί η μεγαλύτερη ανάπτυξη για τον λαό, είδαμε ότι έφερε αυξημένα τέλη στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Βλέπουμε συνεχώς ότι φέρνει αύξηση στα ενοίκια, βλέπουμε ότι συνεχώς υπάρχει εκτοπισμός των κατοίκων από το κέντρο και των αυτοαπασχολούμενων, μείωση των δομών υγείας, μείωση των δομών παιδείας, μείωση των υποδομών άθλησης και πολιτισμού.

Και τελικά έργα που με τη μία ή με την άλλη λογική ζυγίστηκαν με τη λογική κόστους – οφέλους.

Τι δεν λέτε. Για παράδειγμα δεν υπάρχει έργο ένας κωδικός για την αντιπλημμυρική προστασία, μια πρόθεση για να υπάρχουν αντιπλημμυρικά έργα στις παραρεμάτιες γειτονιές, στην Αγία Μαρίνα, τους Απόμαχους, στη Νησίδα, στις γειτονιές της Νέας Χαλκηδόνας, τέλος πάντων τις παραρεμάτιες περιοχές γύρω από τον Κηφισό, τον Ποδονίφτη, τον Γιαμπουρλά.

Αντισεισμική θωράκιση και έλεγχος με προτεραιότητα τα σχολεία, που ορισμένα από αυτά αναμένουν έλεγχο από το '19, τα έχουμε πει

πάρα πολλές φορές. Το 1^ο Λύκειο και 1^ο Γυμνάσιο ντύθηκε και θερμοπρόσοψη να κρυφτεί καλά-καλά μη τυχόν συμβεί και καμία ρωγμή, να είμαστε εντάξει και κατά τα άλλα τα καζανάκια είναι για τον παλιατζή στην κυριολεξία, δεν το λέω για να υποτιμήσω ούτε τον παλιατζή ούτε τα καζανάκια.

Προστασία και υπεράσπιση του άλσους ως δάσος και όχι ως πάρκο επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Απαλλοτρίωση των εκτάσεων -λέω κάποια, δεν λέω να τα βάλετε όλα- της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ της βαμβακουργίας, εξασφάλιση της πλατείας Ειρήνης με κάποια ανάπλαση, υπεράσπιση διαμόρφωση ελεύθερων χώρων, πλατειών, ρεμάτων και τα λοιπά. Γιατί η αλήθεια είναι εμείς παλεύουμε, θέλουμε και διεκδικούμε ελεύθερους χώρους και πλατείες ανοιχτές στον λαό, χώρους πολιτισμού και αναψυχής.

Για την αντιμετώπιση της αφόρητης κατάστασης από τη μετατροπή του κέντρου σε επενδυτικό πεδίο της βιομηχανίας της διασκέδασης. Αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού πανδαιμόνιου, της έλλειψης χώρων στάθμευσης, με λύσεις φιλικές προς τον λαό.

Άμεση επίλυση του κτιριακού του 1^{ου} Λυκείου, η ανέγερση του ειδικού σχολείου που είναι τα χαρτιά έχει και οργανικές θέσεις, άμεση επίλυση του κτιριακού των ΕΠΑΛ, ενάντια στα συμφέροντα στο χώρο του συγκροτήματος το γνωρίζουμε χρόνια. Είχε πάει να βγει κατεδαφιστέο γρήγορα – γρήγορα. Τέλος πάντων κατάλληλες υποδομές και για την επαγγελματική εκπαίδευση.

Υποδομές ανοιχτές στον λαό που θα μπορούν να ανοίξουν τον πολιτισμό, τον αθλητισμό για όλους. Η άμεση ανέγερση του 3^{ου} Δημοτικού βρεφονηπιακού σταθμού, στην ουσία δεν υπάρχει. Θέλω να πω δηλαδή ότι το κτίριο είναι ακατάλληλο, το γνωρίζουμε όλοι, τυπικά είναι κλειστό και στο Google δηλαδή άμα δείτε κλειστό τον βγάζει τον 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό, το οικόπεδο που διαμορφώθηκε που άλλαξαν οι χρήσεις του από ελεύθερο χώρο πήγε στην εκκλησία, δεν υπάρχει 3^{ος}. Και η αλήθεια είναι μόνο ότι χρειάζεται 3^{ος}, χρειάζεται και 4^{ος} και 5^{ος} με την έννοια του βρεφικού – βρεφονηπιακού σταθμού, είναι αναγκαίες τέτοιες δομές.

Και άλλες υποδομές που θα μπορούν να βοηθήσουν στην προστασία και τη φροντίδα για παιδιά, για νήπια, για την οικογένεια γενικότερα, τα ΑμεΑ και ούτω καθεξής.

Ακόμη και το γκρέμισμα των παράνομων εγκαταστάσεων όπως για παράδειγμα το parking του Γιαμπουρλά που έχει με συρματοπλεγμα κλειστεί ο χώρος που είναι ελεύθερος, υποτίθεται και πάνε εκεί αμάξια χωρίς στοιχεία χωρίς τίποτα, ξέρετε τι σημαίνει αυτό, τα είδαμε πριν τα βλέπουμε στο ποτάμι, ενώ δεν είναι τίποτα να φύγει η άσφαλτος ήδη έχει αρχίσει.

Κατασκευές στις πρασιές, κατεδάφιση κατασκευών που είναι στις πρασιές και στα πεζοδρόμια από μεγαλομαγαζάτορες. Όλα αυτά δηλαδή δείχνουν κάτι, μια πρόθεση έστω γιατί ούτως ή άλλως πρόθεση είναι όταν βάζεις 100 και 0 ευρώ.

Για μας αυτή είναι η Νέα Φιλαδέλφεια που θέλουμε και η Νέα Χαλκηδόνα, αυτές τις προτεραιότητες βάζουμε και στον χώρο γιατί αυτό είναι στην ουσία το Τεχνικό Πρόγραμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα. Κύριε Γεωργαμλή; Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε βλέπω ένα Πρόγραμμα το οποίο δικαιολογείστε βέβαια γιατί είναι ο πρώτος χρόνος. Ειλικρινά όμως περίμενα κάτι καλύτερο, είναι πολύ φτωχό και πρωτίστως είναι ένα Πρόγραμμα 14 εκατομμυρίων στα οποία έχουμε τα συνεχιζόμενα έργα 2.900.000 € το ΚΑΠΗ 2.900.000 € το πάρκο «Αποστολάκη» 1.850.000 € και το Πράσινο Σημείο στα 3.751.000 € ήτοι δηλαδή μόνο αυτά είναι στα 12 εκατομμύρια. Χονδρικά σας τα λέω για να μην τρώμε και τον χρόνο.

Άρα συμπεραίνω ότι είναι ένα Πρόγραμμα το οποίο δεν έχει έργα υποδομής, δηλαδή δεν βλέπω μια μελέτη για τα parking, δεν βλέπω κάτι για τα ΕΠΑΛ θα συμφωνήσω με την κα Γκούμα. Δεν έχουμε μια πρόβλεψη για την έλλειψη κολυμβητηρίου, δεν έχουμε έργα πρασίνου, για το πράσινο δεν υπάρχει κανένας κωδικός αν δεν κάνω λάθος. Δεν υπάρχει η μελέτη για την πεζογέφυρα, παιδικούς σταθμούς που είναι απαραίτητοι για την πόλη μας, το έχω νιώσει γιατί με τα εγγονάκια μου τώρα βλέπω ότι δεν μπορούν να τακτοποιηθούν, πρέπει να φύγουν σε παιδικούς σταθμούς εκτός Φιλαδέλφειας.

Και τι θα κάνουμε με τα ΕΠΑΛ, τι θα κάνουμε με τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ. Εν πάση περιπτώσει δικαιολογείστε, περίμενα περισσότερα και λόγω γνωριμιών με την Κυβέρνηση και όπως και προεκλογικά μιλούσαμε με τον κ. Γούλα και είχα παραδεχτεί ότι μπορούσατε και μπορείτε να φέρετε χρήματα στην πόλη. Αυτό περιμένω να δω, μπορώ όμως να δικαιολογήσω τον πρώτο χρόνο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Βλέπουμε ότι κυρίως είναι ένα συνεχιζόμενο Τεχνικό Πρόγραμμα από την προηγούμενη Διοίκηση, απολύτως λογικό, έτσι συνήθως συμβαίνει, ωστόσο πάρα πολύ φτωχό και με ορατή την αδυναμία άντλησης πόρων από την κεντρική Διοίκηση όπως ίσως ευελπιστούσατε και σύμφωνα και με τις προεκλογικές σας δεσμεύσεις, κάτι το οποίο καθιστά σε μια ομηρία θα έλεγα την Τοπική Αυτοδιοίκηση γενικότερα η πρακτική της κεντρικής Διοίκησης για την απ' ευθείας διάθεση των πόρων, αλλά συνιστά επίσης και ένα περιορισμό της διάθεσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ένα περιορισμό της προτεραιοποίησης στο τι είναι σημαντικό και τι δεν είναι. Αυτά είναι τα εμφανή από αυτό το φτωχό Τεχνικό Πρόγραμμα.

Πάμε λίγο όμως και σε μια ρεαλιστική βάση, γιατί μιλάμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2024 για έργα που θα υλοποιηθούν μέσα στο '24. Βλέπουμε σε ένα σύνολο 14 εκατομμυρίων ευρώ να έχουμε έργα της Περιφέρειας περίπου 5 εκατομμύρια ευρώ, 4.852.000 €. Δεν ξέρω, έχετε δει το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας του '24; Γι' αυτά που εμείς βάζουμε 4.852.000 € η Περιφέρεια βάζει 6.000 €.

Αναφέρω στα Οικοδομικά στο 11 «Ανακατασκευή Αθλητικών εγκαταστάσεων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» 503.000 € ο Δήμος, Τεχνικό Πρόγραμμα Περιφέρειας 1.000 €.

Στο 12 «Κατασκευή δημοτικού κτιρίου ΚΑΠΗ» 2.900.000 € ο Δήμος, 1.000 € η Περιφέρεια.

Στο 13 «Κατασκευή χώρου αθλοπαιδιών στην περιοχή Πέταλο Νησίδας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» 750.000 € ο Δήμος, 1.000 € η Περιφέρεια.

Στο 14 «Δημιουργία Κέντρου Περιβαλλοντικής ενημέρωσης στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» 200.000 € ο Δήμος, 1.000 € η Περιφέρεια. Η Περιφέρεια εντάσσοντάς το στα μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, προφανώς λέει ότι δεν είναι για το '24.

Αντίστοιχα και στην Οδοποιία. Στο «Πεζόδρομος κατά μήκος της βόρειας και ανατολικής πλευράς του οικοπέδου του κέντρου» που έχουμε 380.000 € αυτό που λέγαμε προηγουμένως, η Περιφέρεια το έχει 1.000 € και την «Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμός Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής».

Μιλάμε δηλαδή για σύνολο 5 εκατομμυρίων ευρώ και αν σε αυτό προσθέσουμε και τα 3.800.000 για την «Κατασκευή υποδομής διαλογής στην πηγή» που από ό,τι αντιλαμβανόμαστε δεν θα γίνει το '24, μιλάμε για περίπου 9 εκατομμύρια ευρώ από τα 14 δηλαδή το 60% του Τεχνικού Προγράμματος στην ουσία δεν είναι ρεαλιστικό. Δεν έχω κάτι άλλο να πω, τα συμπεράσματα δικά σας. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα αναφερθώ πρώτα απαντώντας στην κα Παπαλουκά που είπε για το ότι υπάρχει έλλειμμα και λόγω του ελλείμματος δεν έχουμε κονδύλια για τεχνικά έργα. Κάθε χρόνο ο Δήμος κα Παπαλουκά παίρνει από το κράτος συγκεκριμένα χρήματα για τα έργα, δηλαδή η ΣΑΤΑ μαζί με τη ΣΑΤΑ σχολείων είναι 400.000 €. Τόσα είναι, όποιος κι αν διοικεί. Καλή η κριτική, αλλά τα ποσά που δίνει το κράτος είναι συγκεκριμένα.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Για τους ίδιους πόρους αναφέρθηκα κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Σας εξηγήσω τώρα για τους ίδιους πόρους.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν αναφέρθηκα στη ΣΑΤΑ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μα εσείς είστε Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, η ΣΑΤΑ είναι ΣΑΤΑ έργων. Επίσης θα πάρετε 415.000 € που είναι εγκεκριμένες από το Πράσινο Ταμείο για ανάπλαση δικτύου κοινόχρηστων χώρων, του Δήμου. Εγκεκριμένη χρηματοδότηση να το χρησιμοποιήσετε.

Επιπλέον, μια που μιλάμε για ίδιους πόρους, ο Δήμος θα πάρει 1.050.000 € από την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ και πάνω από 730.000 € από τον Σκλαβενίτη. Θα πάρει σχεδόν 2 εκατομμύρια. Εμάς δεν μας ρωτούσε κανένας από πού θα βρούμε τα χρήματα και πότε.

Πάμε επειδή μιλάτε και το επαναλαμβάνετε διαρκώς για το έλλειμμα και μετά θα αναφερθώ κωδικό-κωδικό όπως αναφέρθηκα και στη Δημοτική Επιτροπή για το Τεχνικό Πρόγραμμα. Μιλάτε διαρκώς για το έλλειμμα εξ αιτίας των ανταποδοτικών, ξεχνώντας ότι εσείς τα επιβάλλατε τα δυο χρόνια και την τρίτη χρονιά, απλά φύγατε. Αν και εσείς πρέπει να μην είχατε φύγει, πρέπει να το είχατε καταψηφίσει.

Χρησιμοποιήθηκαν σωστά χρήματα από τον λογαριασμό λειτουργικών δαπανών, σωστά το λέτε αυτό για την καθαριότητα, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να χρησιμοποιηθεί αυτό ως δικαιολογία για την εκτόξευση εξόδων που κάνετε στον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών.

Και για να το κλείσουμε αυτό με το έλλειμμα, γιατί έχει ειπωθεί πάρα πολλές φορές, είναι πολύ απλά τα πράγματα:

- Σύνολο εξόδων καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού το 2023: 5.231.393,93 €
- Πρόβλεψη εσόδων καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού με την εισήγησή σας για το 2024: 5.018.678,63 €.

Με τα τέλη του '23 αυτά τα έσοδα. Γιατί; Διότι υπάρχει μεγάλη αύξηση των τετραγωνικών. Άρα πόσα έλειπαν για να ισοσκελίσετε τον προϋπολογισμό, εάν κάνατε το 2024 όσα έξοδα κάναμε εμείς το 2023; 212.609 €. Τι προϋπολογισμό εξόδων φέρνετε το 2024; 7,5 εκατομμύρια. Κάνετε έξοδα 2.300.000 € παραπάνω, περισσότερα από όσα χρειάζονται για να ισοσκελίσετε και εσείς μας κουνούσατε το δάχτυλο γιατί είχαμε πλεόνασμα.

Πάμε τώρα στο Τεχνικό Πρόγραμμα.

- Όπως είπε και ο πρώην Δήμαρχος «Αστική ανάπτυξη και προστασία περιβάλλοντος ευρείας περιοχής ιστορικού κέντρου Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας» είναι 2 εκατομμύρια ευρώ είναι οι εργασίες πέριξ του γηπέδου το έργο και οι αναβαθμοί, είναι έργο δικό μας χρηματοδοτούμενο από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.
- Η «Αστική αναζωογόνηση, ανάπτυξη χώρου οδού Λάρνακος και διάνοιξη πεζοδρόμου Ο.Τ. 243B Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας», είναι μισό εκατομμύριο ευρώ, κι αυτό δικό μας έργο, της Διοίκησης Γιάννη Βούρου που ήδη βλέπουν οι δημότες να υλοποιείται και είναι η ανάπτυξη που γίνεται στον Σκλαβενίτη που

βρίσκεται στη θέση της παλιάς Renault, πράσινο, φωτισμός LED, πεζόδρομος, περιπατόδρομος, παγκάκια, ολική ανάπλαση και 15 θέσεις parking, από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».

- «Εκπόνηση μελέτης για την ανάπλαση του Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» 250.000 € από Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και αυτό είναι κάτι που πετύχαμε εμείς με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα αυτό.

Εδώ να ανοίξω μια παρένθεση και επαναλάβω αυτά που είπα στη Δημοτική Αρχή. Υπενθυμίζω ότι με συντονισμένες ενέργειες της Διοίκησης του Γιάννη Βούρου άλλαξε η νομοθεσία και επετράπη η δυνατότητα ανέγερσης του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ με υλικά φιλικά προς το περιβάλλον, παιδικής χαράς ΑμεΑ, ξύλινο θεατράκι πίσω από τη λίμνη, W.C. σε τέσσερα σημεία στο άλσος. Θα γίνει λοιπόν μια πλήρης ανάπλαση και φυσικά υπενθυμίζω τις θερμικές κάμερες στο άλσος πάλι με Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και τη δεξαμενή για τους εκτοξευτήρες στο άλσος. Πολλά έργα υποδομής για το άλσος μας.

Για τον ΙΩΝΙΚΟ τα είπαμε, τα είπε και ο Γιάννης Βούρος, η μελέτη ξεκίνησε από τον κ. Βασιλόπουλο, εμείς κάναμε το διαγωνισμό. Υπάρχει ένα πρόβλημα με τη στατικότητα του κτιρίου και προχωράει το έργο.

- Έχουμε «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας», η μελέτη σαν Α φάση και στη Β φάση είναι 70.000 και τα Η/Μ 105.000 € και αυτά τα μέτρα πυροπροστασίας είναι έργο δικό μας, θωρακίζουμε τις σχολικές μονάδες.
- Έχουμε μαζί με την «Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» που είναι Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, 913.000 € που είναι από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ΕΣΠΑ και ΣΑΤΑ, μαζί και με τη «Συντήρηση & επισκευή κτιριακών εγκαταστάσεων σχολείων» 280.000 € και «Εργασίες συντήρησης στις κτιριακές υποδομές και στους αύλειους χώρους σχολικών μονάδων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» 410.000 €.

- Συμπληρώνω με την «Εκπόνηση μελετών πυροπροστασίας παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» με πόρους του Δήμου, που βρίσκονται στα συνεχιζόμενα και στα Η/Μ.

Συμπεραίνουμε απ' όλα αυτά που αφορούν τα σχολεία, ότι κάναμε εκτεταμένη, πολύπλευρη και ουσιαστική παρέμβαση στα σχολεία της πόλης μας.

- Για το ΚΕΠ τα είπε ο πρώην Δήμαρχος 80.000 € από το Ταμείο Ανάκαμψης Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, έχουμε αναβάθμιση των ΚΕΠ, μιλάμε για τζάμια ασφαλείας, υπολογιστές, εκτυπωτές, tablets και τα λοιπά. Έχουμε προπαρασκευαστικές ενέργειες ωρίμανσης για το Στρατιωτικό Εργοστάσιο που ολοκληρώνονται και θα κάνετε το διαγωνισμό για το 1.875.000 €. Το ξεκίνησε η Διοίκηση Βασιλόπουλου, το προχωρήσαμε εμείς και θα το ολοκληρώσετε εσείς.
- Έχουμε την «Εκπόνηση Μελέτης για την Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοτικών Κτηρίων» που είναι από ΣΑΤΑ και ήταν προϋπόθεση για να καταθέσουμε στο Πρόγραμμα ΗΛΕΚΤΡΑ στο οποίο έχουμε ενταχθεί εμπρόθεσμα, για να μπουν φωτοβολταϊκά σε όλα τα σχολεία.
- Έχουμε την κατεδάφιση του κτιρίου Δεκελείας και Επταλόφου της Στρούγκας σε συνδυασμό με την κατασκευή του ΚΑΠΗ που είναι χρηματοδότηση της Περιφέρειας, αλλά εμείς καταφέραμε μετά από πολλά χρόνια επί δημαρχίας Γιάννη Βούρου και αντιδημαρχίας Σωτήρη Κοσκολέτου να πέσει η Στρούγκα και υπήρξε μια καθυστέρηση την εξήγησε ο πρώην Δήμαρχος.

Το Τουραλί έχει πολύ μεγάλη καθυστέρηση, το ξεκίνησε η Διοίκηση Βασιλόπουλου θα το ολοκληρώσετε εσείς.

Έχουμε «Ανακατασκευή Ανοικτών Αθλητικών Εγκαταστάσεων» στην οδό Παπαφλέσσα που είναι το γήπεδο «Παυλάκης», έχετε χρηματοδότηση και έχουμε την «Κατασκευή χώρου αθλοπαιδιών στην περιοχή Πέταλο Νησίδας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας», που έχετε χρηματοδότηση, για το «Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης» έχετε χρηματοδότηση.

Πάμε στα οικοδομικά που υπάρχει χρηματοδότηση όπως είπαμε για το ΚΑΠΗ, υπάρχει στο Πρόγραμμα της Περιφέρειας όντως, τα είπαμε μην τα επαναλαμβάνω. Στην οδοποιία είπα για το Πράσινο Ταμείο.

Και σαν συμπέρασμα θα πω αυτό που είπε και ο πρώην Δήμαρχος, αυτό που είπα και στη Δημοτική Επιτροπή. Έχουμε κατά 90 με 95% Τεχνικό Πρόγραμμα της δικής μας Διοίκησης. Προφανώς φαντάζομαι δεν το φέρνετε με πόνο, το φέρνετε και θέλετε κι εσείς να το ψηφίσετε, απλά πέρσι το είχατε καταψηφίσει.

Δεν θα αναφερθώ ξανά όπως προχθές για τον προϋπολογισμό, δεν έχω να πω κάτι άλλο, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι από αυτά τα Δημοτικά Συμβούλια στα οποία όταν κανείς λέει ότι αυτό που αναφέρουμε καμιά φορά είναι αφορισμός, ότι δηλαδή αυτό που βλέπουμε στην κεντρική πολιτική σαν στρατηγική σύγκλιση της Νέας Δημοκρατίας, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ στους κεντρικούς άξονες, αν πας στο επίπεδο των Δήμων γίνεται ταύτιση, σε σημείο να μην καταλαβαίνεις ποιος λέει τι, το βλέπουμε νομίζω σήμερα στη συζήτηση αυτή.

Είναι η πρώτη φορά που έχουμε κοινό Τεχνικό Πρόγραμμα απερχόμενης και νυν Δημοτικής Αρχής. Δυο σε ένα! Κοινή εισήγηση. Έχουμε φυσικά και τον κ. Τζέλη από το ΣΥΡΙΖΑ, που ανησυχεί για τη ρεαλιστικότητα, όχι για την αντιλαϊκότητα αυτού του προγράμματος, αλλά αυτό είναι φυσικό.

Αυτό το κοινό Πρόγραμμα κινείται στα πλαίσια της αντιλαϊκής πολιτικής και την εφαρμόζει πλήρως και να φέρω ένα παράδειγμα από το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι ένα το κρατούμενο η υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση της Δημόσιας Υγείας και υπηρεσιών κοινωνικής πολιτικής, πρώτα και κύρια με την πολυδιάσπαση και την παραχώρηση κομματιών τους σε ΜΚΟ και ΑΜΚΕ. Αυτό δεν έγινε στο προηγούμενο Συμβούλιο;

Οι προτεραιότητες που τίθενται εδώ, δεν αφορούν στις ανάγκες και τα επείγοντα έργα και υποδομές του Δήμου για τους εργαζόμενους και τη νεολαία της πόλης και τα χρόνια προβλήματα. Ξέρετε, ορισμένες φορές, τον

Γενάρη του '23 κανείς δεν θα μπορούσε να φανταστεί στην Απάλεια ότι τον Φλεβάρη του '23 δεν θα υπήρχε πέτρα πάνω στην πέτρα! Λέμε για την αντισεισμική θωράκιση και την Πολιτική Προστασία. Δεν υπήρχε κανείς, όλοι ήταν περιχαρείς και ευτυχισμένοι.

Υλοποιείται αντίθετα μέσω αυτής της κοινής εισήγησης μια στρατηγική επιλογή, η οποία είναι σαφώς προσδιορισμένη η Νέα Φιλαδέλφεια και η Νέα Χαλκηδόνα -κυρίως η Φιλαδέλφεια, γιατί η Χαλκηδόνα και σε αυτό το Τεχνικό Πρόγραμμα είναι κάπου στο ντουλάπι- να γίνει ένα μητροπολιτικό κέντρο αθλητικού τουρισμού και εδώ διαμορφώνονται οι υποδομές γι' αυτό τον σκοπό.

Είναι χαρακτηριστικό ότι το 15% του Τεχνικού Προγράμματος πηγαίνει σε αναπλάσεις και προώθησης της ατζέντας παρέμβασης στον περιβάλλοντα χώρο της OPAP Arena και της επιχειρηματικής ανάπτυξης του άλσους.

Για τα σχολεία αν βγάλουμε την ενεργειακή αναβάθμιση, την οποία σας εξήγησε νομίζω στη Δημοτική Επιτροπή με τα σκίαστρα στη Νίκου Τρυπιά ο Γιάννης, είναι περίπου στο 4%. Αυτή είναι η πραγματικότητα και αυτό εκφράζει τις προτεραιότητες για 3.500 μαθητές το 4% του Τεχνικού Προγράμματος.

Και φυσικά υλοποιείτε όλον τον κεντρικό σχεδιασμό του ψηφιακού μετασχηματισμού, της πράσινης μετάβασης.

Έχει ένα ενδιαφέρον να πιάσουμε λίγο το κομμάτι της ανακύκλωσης που είναι ένα τεράστιο κομμάτι στο ποσοστό του Τεχνικού Προγράμματος. Όλες οι Κυβερνήσεις έχουν διαμορφώσει ένα πλαίσιο για τρελές μπίζνες των επιχειρήσεων που παράγουν απόβλητα και αυτών που τα διαχειρίζονται και εμείς πληρώνουμε και ξαναπληρώνουμε και ξαναπληρώνουμε.

Η δε Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας άλλαξε το σχεδιασμό των εργοστασίων επεξεργασίας απορριμμάτων, ώστε να παράγουν υποχρεωτικά καύσιμα αντί για ανακύκλωση και κομποστοποίηση.

Αποτέλεσμα; Βρήκαν ευκαιρία οι επιχειρήσεις που παράγουν ανακυκλώσιμα προϊόντα και συσκευασίες και ενώ εισπράττουν κανονικά και με το νόμο τα περίφημα περιβαλλοντικά τέλη για την ανακύκλωση από τους

καταναλωτές, δεν τα αποδίνουν. Μιλάμε δηλαδή για μια εισφοροδιαφυγή σκάνδαλο, με την βούλα, την υπογραφή και την κάλυψη της Κυβέρνησης, που υπολογίζεται στα 22 εκατομμύρια το χρόνο. Από την άλλη τι λέει; Τέλος ταφής. Τέλος ταφής για εμάς, ασυλία για τους άλλους.

Ας πάρουμε τα περίφημα σπιτάκια, για να δούμε και τι υλοποιούμε. Το κάθε ένα από αυτά κοστίζει πάνω από 370.000 € για συλλογή 55 τόνων ανακυκλώσιμων τον χρόνο. Πράγμα που σημαίνει ότι κάθε ένα από αυτά τα σπιτάκια του κ. Πατούλη και τώρα του κ. Χαρδαλιά, αντιστοιχεί σε 2 απορριμματοφόρα ή σε περίπου 2.000 μπλε κάδους που θα μπορούσαν να μαζέψουν αρκετές χιλιάδες τόνους ανακυκλώσιμων το χρόνο. Να λοιπόν τι υλοποιούμε και με το Πράσινο Σημείο!

Καταλαβαίνω ότι αυτή η Δημοτική Αρχή αν θα μπορούσε να βάλει κανείς ένα τίτλο τον οποίο θα ήθελε να κερδίσει από τις πρώτες μέρες, θα ήθελε να κερδίσει τον τίτλο του «σταρ της καθημερινότητας», εγώ αυτό καταλαβαίνω.

Όμως η καθημερινότητα δεν λύνεται μόνο καλύπτοντας ανοιχτές λακκούβες, αλλά πρέπει να διαμορφώνει και σύγχρονες υποδομές οι οποίες θα επιτρέπουν τις όποιες διορθωτικές κινήσεις. Αυτά, στο Τεχνικό Πρόγραμμα που μας παρουσιάσατε, μπαίνουν στο τίτλο του κατοστάρικου. Για παράδειγμα τα ηχοπετάσματα στην υπόλοιπη Μάδυτο, που ήταν αίτημα κατοίκων, το θυμάστε. Ή και λείπουν παντελώς τα θέματα που αφορούν στην ασφάλεια των κτιρίων, τον αντισεισμικό έλεγχο κ.ά.

Στο αίτημα για σύγχρονα, ασφαλή και ελκυστικά για τα παιδιά σχολεία απαντάτε με ό,τι περισσέψει από προγράμματα. Αλλά ανοίγουμε δρόμο, ενώ δεν προβλέπουμε την επισκευή των ΕΠΑΛ και την επισκευή όλων των κτιρίων είναι αποκλειστική αρμοδιότητα των Δήμων, ανοίγουμε ένα δρόμο που ουσιαστικά κοιτάει προς την υπονόμηση του χώρου των ΕΠΑΛ, μιλώντας για ανάπλαση.

Τα δε προαύλια, όπως τα ακούσαμε και από τον κ. Δήμαρχο, θα περιμένουν μέχρι να τελειώσουν οι μεγάλες διοργανώσεις. Αυτές είναι οι προτεραιότητες για τους γονείς και τα παιδιά.

Ας πάμε στην ίδια την καθημερινότητα και να δούμε τι θα διαχειριστεί η Τεχνική Υπηρεσία και οι υπάλληλοι.

- Θα άρουν τις επικινδυνότητες του οδικού δικτύου με υλικά αξίας 100 €
- Θα γίνει ο κόμβος στον Κοσμά τον Αιτωλού με άλλα 100 €. Ξέρετε το σημείο που έχουμε τα περισσότερα τρακαρίσματα στη Φιλαδέλφεια. Δεν καταλαβαίνω ποιο είναι το πρόβλημα εκεί για να γίνει και να μπει σε μια προτεραιότητα.
- Το αντιπλημμυρικό κοιμητηρίου, που κάθε φορά ξέρετε τι έχουμε δει κατά καιρούς με βροχές, 100 €.
- Κατεστραμμένα πεζοδρόμια, 100 €.

Φυσικά υπάρχουν 380 χιλιάρικα για πεζοδρόμια, αλλά μόνο πέριξ του γηπέδου. Εμείς δεν έχουμε πρόβλημα να φτιαχτεί το γήπεδο, έχουμε πρόβλημα να φτιάχνετε μόνο εκείνο το σημείο της πόλης και αυτό είναι επιλογή. Είναι πολιτική επιλογή, είναι δική σας επιλογή, των προηγούμενων, των επόμενων, της Περιφέρειας.

Και σε μια πόλη στην οποία το πράσινο καταλαμβάνει περίπου το 24% της έκτασής της έχουμε έργα υποδομής για το πράσινο, 0 ευρώ. Εδώ νομίζω θα σας δώσουμε το παράσημο της «Πράσινης Δημοτικής Αρχής» από την ανάποδη!

Έχει λοιπόν τεράστια σημασία και το τι εντάσσεται και τι δεν εντάσσεται. Είναι ανάγκη ή όχι η δέσμευση χώρων προς απαλλοτρίωση ειδικά στο κέντρο; Για παράδειγμα ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ. Δεν υπάρχουν άλλοι χώροι. Είναι ή όχι ανάγκη η δέσμευση χώρων για παιδικούς σταθμούς; Περίπου 40 βρέφη τον χρόνο μένουν εκτός. Τι θα γίνει με το 2^ο βρεφονηπιακό σταθμό; Καλά πήραν την απόφαση όσοι την πήραν και έδωσαν το οικόπεδο στην εκκλησία. Τι θα γίνει με το σταθμό του Δήμου και τη βόρεια Φιλαδέλφεια που δεν έχει καμία υποδομή; Ενώ υπάρχουν χώροι να χτιστεί. Και γιατί δεν πιέζετε πολιτικά να ενταχθούν; Έστω σαν τίτλος, έστω με το ένα κατοστάρι;

Για Νηπιαγωγεία, για χώρους πολιτισμού; Γιατί δεν προχωράει με προτεραιότητα η αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας για δημιουργία υποδομών; Για παράδειγμα η οικία Σοβατζόγλου έχει απαλλοτριωθεί από την εποχή Παπαμικρούλη. Εκκρεμεί, όχι πλήρως, ορισμένες δεκαετίες και λέμε ότι δεν έχουμε χώρους πολιτισμού.

Δεν καταλαβαίνω για παράδειγμα γιατί θα πρέπει το Ηρώδειο να δίνεται παραχώρηση στον όποιον θέλει να το κάνει καφετέρια και να

παραμένει κλειστό και να μην αξιοποιηθεί και να φτιαχτεί ένα πρότυπο ΚΔΑΠ για τα παιδιά και χώρο πολιτισμού στο κέντρο της Χαλκηδόνας που δεν έχει τίποτα. Δεν μπορώ να το καταλάβω γιατί. Για τα έσοδα; Προφανώς όχι.

Αυτές είναι οι πραγματικές προτεραιότητες κατά τη γνώμη μας και οι δυνατότητες που υπάρχουν ακόμη και στο σημερινό πλαίσιο, τις οποίες φυσικά υπάρχει επιλογή γιατί δεν τις υλοποιείτε.

Υλοποιείτε αυτή την πολιτική, την επιλογή του διασκεδαστηρίου, του αθλητικού τουρισμού, που πάνω σε αυτό συμπαρασέρνει όλα τα υπόλοιπα, όλες τις άμεσες κοινωνικές ανάγκες και τις κατατάσσει στην κατηγορία κόστος και στο «δεν έχουμε λεφτά». Αυτό το Πρόγραμμα εμείς θα το καταψηφίσουμε και θα το αντιπαλέψουμε μέσα κι έξω από το Δημοτικό Συμβούλιο γιατί βλέπουμε τα πρώτα αποτελέσματα με τα parking στα σχολεία.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε τον λόγο επί προσωπικού επειδή ο κ. Σερετάκης αναφέρθηκε σε εμένα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Αϊβάζης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Σερετάκη αν με ενδιαφέρει η ρεαλιστικότητα, ναι με ενδιαφέρει. Αν εσείς αρέσκεστε να κινείστε εκτός πραγματικότητας, εγώ όχι. Γιατί η ρεαλιστικότητα αποτελεί θεμέλιο λίθο της καθημερινότητας των πολιτών. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριοι συνάδελφοι βεβαίως και οι Δημοτικές Αρχές πρέπει να έχουν συνέχεια, αλλά εδώ σήμερα κρίνεται ένα Τεχνικό Πρόγραμμα του 2024, που όπως και να το δείτε δεν είχαμε τη δυνατότητα όχι να εντάξουμε κάτι δικό μας, γιατί θα μπορούσαμε να το είχαμε κάνει, ποιος δεν θέλει να γίνονται έργα στην πόλη, ποιος δεν θέλει να φτιάχνει πράγματα, αλλά δεν είχαμε τη δυνατότητα.

Και εξηγούμαι. Θα σας πιάω σε κάποια νούμερα γιατί ειπώθηκαν νούμερα που μας βόλευαν, αλλά όχι τα πραγματικά νούμερα. Η Διοίκηση Βούρου το 2019 παρέλαβε χρηματικό υπόλοιπο από τον κ. Βασιλόπουλο

5.220.627,05 € από αυτά έκτακτα και ειδικευμένα ήταν 1.383.400,92 € άρα είχε ένα διαθέσιμο 3.837.226,13 €.

Τι μας παραδίδει το 2023; 2.073.098,88 €. Από αυτά 1.277.132,98 € είναι έκτακτα ειδικευμένα. Τι μένει; 795.965,90 €. Αν υποθέσει κανείς ότι από τα 795.965,90 έχουν πάρει και 515 τον Ιούνιο του 2023, τι μένει υπόλοιπο; 280.965,90. Αυτά ήταν τα λεφτά του Ταμείου και όχι τα 2 εκατομμύρια που λένε. 280 χιλιάδικα ήταν στο Ταμείο. Εσείς με τόσα λεφτά μπορείτε να κάνετε Τεχνικό Πρόγραμμα;

Και κάτι άλλο. Ποια ήταν η ιεράρχηση των αναγκών σε αυτό το Δήμο; Πήρατε λεφτά από το Τρίτσης, μπορούσατε να είχατε πάρει μέχρι 12 εκατομμύρια. Πήρατε 8 εκατομμύρια και μπράβο σας. Που πήγαν τα 8 εκατομμύρια; Τα 2.600.000 πήγαν για τις έξυπνες διαβάσεις, το ξεχνάμε αυτό και το πήγαμε σαν προμήθεια, χωρίς έλεγχο από την Τεχνική Υπηρεσία, χωρίς να υπάρχει επίβλεψη.

Επίσης πήραμε 2.200 για ηλεκτρικά αυτοκίνητα. Λες και είμαστε το Μονακό εδώ. Δηλαδή από τα 8 εκατομμύρια, τα 5 εκατομμύρια και, ήταν για προτεραιότητες που βάλατε δεν ξέρω για ποιους πολίτες. Όχι πάντως για της Φιλαδέλφειας.

Και κάτι άλλο κ. Σερετάκη. Είπατε δυο έννοιες αντικρουόμενες: καθημερινότητα και υποδομές. Ναι, κυνηγάμε την καθημερινότητα, ας είμαστε σταρ της καθημερινότητας, δεν μας ενοχλεί γιατί βελτιώνουμε τον κόσμο, το παράπρό του. Οι υποδομές όμως δεν γίνονται με καθημερινότητα, γίνονται με ένα προγραμματισμό. Αυτό θα το δείτε στην πενταετία. Δεν μπορούμε να κάνουμε τώρα υποδομές. Τώρα μαζεύουμε τα ασυμμάζευτα. Αυτό κάνουμε.

Και τελικά τι ερχόμαστε; Ερχόμαστε να υλοποιήσουμε ό,τι είχατε πάρει από το Τρίτσης και από τα προγράμματα τα επιδοτούμενα. Εσείς είχατε κάποιο έργο που κάνατε σαν αυτοτελής Δήμος; Σαν αυτοτελή Δημοτική Αρχή; Όχι βέβαια. Άρα μη μας μέμφετε ότι δεν κάνουμε τίποτα. Δεν κάνουμε, γιατί δεν έχουμε. Αν είχαμε, θα κάναμε. Και τα νούμερα λένε τις αλήθειες. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα. Εγώ θα σας πω δυο αριθμούς. Αν εξαιρέσουμε τα συνεχιζόμενα έργα και εμένα δεν με ενδιαφέρει αν γίνονται από ίδιους πόρους ή αν γίνονται από ΣΑΤΑ από οτιδήποτε, λεφτά είναι όλα

που διαθέτουμε, αν εξαιρέσουμε λοιπόν τα συνεχιζόμενα έργα, το Τεχνικό Πρόγραμμα θα στοιχίσει 11.117.000 € περίπου. Από αυτά, για τα σχολεία αντιστοιχούν 79.000 € δηλαδή το 0,7% του ποσού του Τεχνικού Προγράμματος. Τόσο κοστολογείτε τις ανάγκες 3.500 μαθητών και των οικογενειών τους.

Και αυτές οι 79.000 € που πάνε; Για βάψιμο, για πόρτες και για βελτίωση των όψεων. Ό,τι βλέπει η πεθερά δηλαδή!

Να δούμε λίγο και τα συνεχιζόμενα; Ακούσαμε για την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων 913.000 €. Γίνεται όμως αυτό που πραγματικά χρειάζονται τα σχολεία; Όχι. Θα σας πω μια ιστορία το 2019 ψηνόμασταν στο διάδρομο του 1^{ου} λυκείου τον Ιούνιο δεν είχαμε καταθέσει τη βαθμολογία, έρχονται ένας κύριος και μια κυρία λένε «καλημέρα σας είμαστε από το Πολυτεχνείο, ήρθαμε για την ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων, τρέχει ένα Πρόγραμμα». Χαρήκαμε πάρα πολύ γιατί μόλις είχε τελειώσει η σκίαση του Πνευματικού Κέντρου στα 100 μέτρα από το σχολείο. Το Πνευματικό Κέντρο είχε σκίαση ανατολικά που δεν δουλεύει το πρωί φυσικά και ούτε και έχει αίθουσα, εκεί είναι το τραπεζάκι, είναι το πιάνο, το γνωρίζουμε όλοι. Εκεί που γίνονται οι εκδηλώσεις είναι από τη δυτική μεριά, δεν χρειάζεται σκίαση το πρωί.

Λέμε «ωραία, θα μας βάλετε σκιάδια; Γιατί ψηνόμαστε», λέει «όχι, το Πρόγραμμα είναι για θερμοπροσόψεις, δεν είναι για σκίαση». Λέμε «θερμοπρόσοψη σε ένα κτίριο με τοίχους πάχους 80 εκατοστών και με τα τεράστια ανοίγματα των παραθύρων που έχει; Τι θα μονώσετε; Τις κολώνες; Τι θα κερδίσουμε από αυτό;» και λέει «αυτό το Πρόγραμμα εμείς ήρθαμε απλώς να μετρήσουμε, αυτό τρέχει γι' αυτό έχουμε λεφτά».

Φτιάχτηκε η θερμοπρόσοψη. Τι θερμοπρόσοψη φτιάχτηκε; Μια χαρά την έφτιαξαν σύμφωνα με τα στάνταρτ που υπάρχουν. 3 χιλιοστά πάχος έχει το προστατευτικό που εκεί πέφτοντας η μπαλίτσα ή πέφτοντας το παιδάκι, διέλυσε. Από την έξω μεριά φυσικά του κτιρίου, γιατί όταν κάνουμε θερμοπροσόψεις στα σπίτια μας τα κάνουμε σε ορόφους που δεν περνάει άνθρωπος στο μπαλκόνι μας και βαράει μπουνιές, από την έξω μεριά όμως του σχολείου βαράει μπουνιές. Και από τη μέσα και από την έξω βρέχονται αυτά και τι έγινε τώρα; Μάζεψαν υγρασία οι αίθουσες. Ίσως χρειαστούμε

άλλες τόσες εννιακόσιες χιλιάδες τώρα, για να μονώσουμε και τις αίθουσες από μέσα, ή να κάνουμε κάτι για την υγρασία.

Τι κάνουμε λοιπόν; Παίρνουμε χρήματα από κατευθυνόμενα προγράμματα όχι για ανάγκες που χρειάζονται και για υποδομές που χρειάζεται η πόλη. Επίσης η Τεχνική Υπηρεσία όπως έμαθα από την κα Σγουράκη στη Δημοτική Επιτροπή δεν μπορεί να παρέμβει, παρ' όλο που μπορεί να βλέπει τα λάθη, δεν μπορεί να παρέμβει εκ του νόμου. Έτσι δεν είναι κα Σγουράκη;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Εσείς απλώς παραλαμβάνετε ότι όντως έγινε το έργο. Έλεγε θερμοπρόσοψη, έκαναν θερμοπρόσοψη. Καλή ή κακή για τον χώρο που έγινε, εσείς την παραλαμβάνετε.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Και να βλέπατε ότι χρειάζεται ένα προστατευτικό όπως είπαμε ο τοίχος με το τουβλάκι στα 2 μέτρα, δεν μπορούσατε να τους πείτε κάντε κι αυτό τώρα. Όχι.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μπορείς να προσθέσεις μόνο από ίδιους πόρους μετά ή από άλλη χρηματοδότηση.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ακριβώς. Αλλά τώρα όμως έχει γίνει η ζημιά, τέλος πάντων.

Μετά απ' όλα αυτά τα εκατομμύρια τι έχουμε. Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για μελέτες στατικής επάρκειας και αντισεισμικής προστασία για τα σχολικά κτίρια που αν εξαιρέσουμε έξι ή επτά, είναι ηλικίας 50 ετών και πάνω.

Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για το κτιριακό έλλειμμα της δίχρονης προσχολικής αγωγής. Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για το κτιριακό έλλειμμα της δίχρονης προσχολικής αγωγής. Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για το περίφημο ειδικό σχολείο, ένα σχολείο φάντασμα.

Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για τα κτίρια των ΕΠΑΛ ή μάλλον για να μη σας αδικώ υπάρχουν 100 ευρώ για μελέτη ανάπλασής τους. Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για τον 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό, που και εσείς μαζί με την προηγούμενη Διοίκηση παραχωρήσατε τον χώρο στην εκκλησία, με

την υπόσχεση ότι θα βρείτε κατάλληλο χώρο για την ανέγερσή του στη βόρεια Φιλαδέλφεια.

Συμπέρασμα. Τα ποσά που δίνονται για τη συντήρηση και τις επισκευές στα σχολεία είναι πολύ πίσω από τις πραγματικές ανάγκες, για να μην πω ανύπαρκτα. Όλα ζυγίζονται στη λογική κόστους και οφέλους. Το Τεχνικό Πρόγραμμα κινείται προς συγκεκριμένες κατευθύνσεις σε προγράμματα που δεν έχουμε καμία δυνατότητα παρέμβασης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Οι περισσότεροι τα νούμερα τα είπατε, οπότε θα έχω λίγα να πω. Κατ' αρχάς χαίρομαι πρώτη φορά που έχουμε ένα Δήμαρχο που είναι όλη μέρα έξω στην πόλη και τον βλέπει όλος ο κόσμος επί της ουσίας να ασχολείται με την καθημερινότητα και συγχαρητήρια προσωπικά τουλάχιστον από εμένα κ. Γιάννη Τομπούλογλου.

Όμως κάποιος πρέπει να κάνει και τη δουλειά μέσα. Σίγουρα δεν θα κατηγορήσω αυτό που είχε αναφέρει άλλος συνάδελφος εδώ σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο τα νέα παιδιά του Τομπούλογλου. Θα κατηγορήσω όμως για το Τεχνικό Πρόγραμμα τα παλιά παιδιά. Βέβαια ο κ. Γούλας, ούτε η κα Παπαλουκά ήταν με τον κ. Τομπούλογλου, αλλά ο κ. Αθανασόπουλος, ο κ. Κώστας Τομπούλογλου, ο κ. Γούλας, η κα Παπαλουκά, εγώ, ακόμη και ο κ. Γεωργαμλής, ο κ. Καραβίας νομίζω είχαμε καταψηφίσει αυτό, που σήμερα φέρνετε.

Είναι όπως είπαν όλοι εδώ μέσα, ένα Τεχνικό Πρόγραμμα παρόμοιο με την προηγούμενη Διοίκηση τον τελευταίο χρόνο κατά 90-95%. Και λέω αυτό που σας είπε ο κ. Τζέλης θα πείτε σα δικαιολογία ότι ναι, η Περιφέρεια βάζει τον κωδικό αυτό και μετά κάνει αναμόρφωση. Εμείς, κα Παπαλουκά, δεν είχαμε τη φαντασία να βάλουμε νέους κωδικούς σύμφωνα μέτρο με το πιο πλούσιο Πρόγραμμα των εκλογών; Είχατε για εμένα το πιο πλούσιο Πρόγραμμα των εκλογών. Μας δείχνετε ένα Ντουμπάι, όχι τη Φιλαδέλφεια.

Δεν μπορούσατε να βάλετε 20-30 νέους κωδικούς που θα περίμεναν χρηματοδοτήσεις; Μπορούσατε. Δεν το δουλέψατε.

Μάλιστα αυτό που τάζαμε όλοι θα φτιάξουμε τα πεζοδρόμια στην πόλη μας προεκλογικά, έχετε βάλει 100 €. Με 100 € θα φτιάξουμε πόσες

πλάκες κ. Πανόργια; Θα φτιάξουμε 4 πλάκες; Με 100 € θα κάνουμε αναμόρφωση. Εκεί θα βρούμε λεφτά να κάνουμε. Γιατί δεν μπορεί να μην κάνουμε πεζοδρόμια, αν θυμάμαι καλά.

Ειλικρινά κ. Τομπούλογλου χαίρομαι που σας βλέπω κάθε μέρα στο δρόμο και προσπαθείτε, θέλω όμως να γίνει και δουλειά από μέσα, είναι ευκαιρία στην Περιφέρεια να πάρετε χρηματοδοτήσεις. Ήσασταν κι εσείς υποψήφιος σε αυτή την Παράταξη και πιστεύω ότι μπορείτε να ενισχύσετε κάποιους κωδικούς μας να πάρουμε χρήματα ή τα έργα που είπε ο κ. Τζέλης ότι μας τα έχουν βάλει με ελάχιστα χρήματα και εμείς τα παρουσιάζουμε ότι θα γίνουν, να μπουν πιο γρήγορα από ό,τι το μακροπρόθεσμο που βλέπει η Περιφέρεια και να γίνουν πράγματα στην πόλη μας.

Αυτό είναι μια ευκαιρία. Την είχαμε χάσει επί ΣΥΡΙΖΑ με τον κ. Βασιλόπουλο λόγω γηπέδου, είχαμε χάσει την ευκαιρία Κυβέρνηση και Παράταξη που διοικεί στην πόλη μας από τον ίδιο πολιτικό χώρο, τώρα είναι μια ευκαιρία να πάρουμε πράγματα, νομίζω.

Μετά το επικοινωνιακό σας χίλια συγνώμη θα αναφερθώ σε facebook και μέσα μαζικής δικτύωσης, άλλωστε ως Παράταξη ήσασταν οι πρώτοι που κούναγε το δάχτυλο στον Βούρο παλιά, ότι έβγαζε φωτογραφίες. Από πού κι ως που το ένα κιγκλίδωμα να θεωρείται έργο, η λακκούβα να κλείσει να θεωρείται έργο, η κάμπια να το αναδημοσιεύουμε και να λέμε έργο.

Από πού κι ως που το 15900 που είναι πανελλαδικής εμβέλειας τηλέφωνο κατά της βίας των γυναικών, να το παρουσιάζουμε ότι το κάνει ο Δήμος Φιλαδέλφειας! Τι είναι αυτά; Αφήστε τα επικοινωνιακά! Βάλτε τα κεφάλια κάτω. Μπράβο στον Γρηγόρη Κοττέ προχθές που μιλάγαμε στο τηλέφωνο μου λέει «Γιάννη διαβάζω, διαβάζω....», ο άνθρωπος θα παράξει έργο σε λίγο. Εσείς που ήσασταν οι παλιοί δημοτικοί σύμβουλοι που ξέρατε το Τεχνικό Πρόγραμμα μας φέρνετε Τεχνικό Πρόγραμμα χωρίς καμία φαντασία και πάλι φταίει ο Βούρος;

Βάλτε 100 € κ. Τομπούλογλου Κώστα και να περιμένουμε. Που είναι αυτό το Πρόγραμμα που μας φέρνατε να φτιάξετε; Βάλτε 100 € κωδικούς, δεν μπορούσατε; Μπορούσατε. Και αν έρχονταν τα λεφτά που λέει ο κ. Τάφας και εσείς από την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, από οτιδήποτε άλλο περιμένουμε, θα υλοποιούσαμε το έργο. Αλλά θα μπορούσαμε. Φαντασία καμία.

Αυτό μου δείχνει μια κακή πρόθεση. Περίμενα από εσάς που έχετε την εμπειρία κάτι παραπάνω. Και γι' αυτό τον λόγο επειδή το καταψηφίσα και την προηγούμενη φορά, θα το καταψηφίσω και τώρα και θέλω να δω τι θα κάνετε εσείς. Δηλαδή φέρατε κάτι, που το έχετε καταψηφίσει! Και πάλι φταίει ο Βούρος! Όχι δεν φταίει ο Βούρος που δεν βάλατε εσείς καινούργιους κωδικούς μέσα, να φτιάξουμε πράγματα για την πόλη μας. Φταίτε εσείς! Είναι πολύ φτωχό.

Και να δω και τι θα κάνει ο κ. Γεωργαμλής και ο κ. Καραβίας που το είχαν καταψηφίσει και αυτοί. Είμαι πολύ περίεργος. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κελλίδης έχει τον λόγο.

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Δυο πράγματα θα πω μόνο. Άλλωστε στις περισσότερες πτυχές με κάλυψε ο κ. Τομπούλογλου. Θεωρώ σκόπιμο να επιμείνω λίγο στην τρέχουσα κατάσταση, όσο κι αν επιχειρεί η προηγούμενη Διοίκηση να την υποβαθμίζει. Αναφέρθηκε και πριν εκτενώς ο κ. Τομπούλογλου στα ταμειακά διαθέσιμα, η ουσία είναι ότι παραλάβαμε 800.000 € και αυτό δεν είναι ελάχιστος σημασίας.

Αν σε αυτά συνυπολογίσουμε και τα 500 χιλιάδικα που πρέπει να επιστρέψουμε από την τακτική επιχορήγηση του κράτους από την προκαταβολή που πήραμε, αυτό το ποσό συρρικνώνεται στις 300.000 € αν δεν κάνω λάθος. Τουτέστιν ένα ποσό που δεν επαρκεί ούτε για μία μισθοδοσία. Και τα ποσά αυτά προορίζονται για την Τεχνική Υπηρεσία είναι πολύ σημαντικά, καθώς όσους περισσότερους πόρους έχει, τόσες περισσότερες έκτακτες και κατεπείγουσες ανάγκες μπορεί να καλύψει. Μιλάμε πάντοτε για τους ίδιους πόρους, για τα ποσά που διαχειρίζεται ο Δήμος, όχι για τα χρηματοδοτούμενα εργαλεία.

Εν κατακλείδι όλα αυτά δεν τα λέω με κριτική διάθεση αλλά κρίνω σκόπιμο πως πρέπει να απεικονιστεί ευκρινώς η τρέχουσα κατάσταση και γι' αυτό είναι και δική μου παράκληση προσωπική να δείξουμε μια συναινετική διάθεση, ώστε να εγκριθεί το Τεχνικό Πρόγραμμα με τη μέγιστη δυνατή πλειοψηφία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Δυο ερωτήσεις θέλω να κάνω επειδή προέκυψαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης και καλώς έγιναν βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα γίνει διάλογος.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Το ένα έχει να κάνει κα Αντιδήμαρχε κυρίως με το κομμάτι της μελέτης που είχαμε ξεκινήσει εμείς για το υπόγειο parking στο πάρκο Μικρασιατών, το οποίο σαν υποέργο έφερνε και τη μελέτη για την πεζογέφυρα του Σκλαβενίτη, το οποίο νομίζω είναι κάτι το οποίο πρέπει να παραδεχτούμε ότι επείγει, στη λογική της επικινδυνότητας που υπάρχει σε εκείνο το σημείο. Αν υπάρχει μια πρόβλεψη γι' αυτό, όχι τώρα έστω και μακροπρόθεσμα.

Το δεύτερο έρχεται σαν ένα έργο το οποίο αφορά το Δήμο και έχει να κάνει με κάτι το οποίο η Παράταξη τότε του κ. Τομπούλογλου το είχε ψηφίσει και αφορά τη συνεργασία με τη μητρόπολη για το ναΐσκο στο κάτω Κουκλάκι, αν υπάρχει κάποια πρόβλεψη να συνεχιστεί αυτή η συνεργασία με τη μητρόπολη.

Και δυο σημεία. Το ένα αφορά την αναφορά του κ. Τομπούλογλου σε νούμερα, εγώ απλά μια ερώτηση κ. Πρόεδρε και τελιώνω. Καλώς ακούγονται αυτά τα νούμερα, τα οποία πάντα μπερδεύουν τους δημότες, δημιουργούν μια σύγχυση, αλλά όταν καταθέτουμε κάποιες απόψεις σχετικά με νούμερα, να υπάρχει και μια ευγενική προσέγγιση σε τέσσερα πράγματα: πόσες ΠΟΕ υπήρχαν όταν παραλάβαμε το Δήμο, πόσα διατέθηκαν για την αύξηση της τιμής του ρεύματος, πόσα αφορούσαν πληθωριστικές τάσεις και πόσα διατέθηκαν από αυτά που είχαμε εμείς στο Ταμείο μας από τα λειτουργικά, που αφορούσαν την καθαριότητα. Αν τα συμπεριλάβετε όλα αυτά, αυτά τα νούμερα που μας καταθέσατε, δεν έχουν καμία απολύτως σημασία.

Γιατί άλλο το να έχεις ένα κουμπαρά ο οποίος είναι αμιγής μέχρι το τέλος μιας συγκεκριμένης θητείας με συγκεκριμένες όμως διαδικασίες και με θέματα τα οποία δεν επιδέχονται καμία μεταβολή -οικονομικά πάντα μιλάω- και άλλο μέσα στη διάρκεια της τετραετίας να υφίστασαι όλους τους κραδασμούς, όλα τα αναχώματα που φέρνει μια πανδημία δυο ετών, συν όλα αυτά που σας ανέφερα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Στην πολιτική ξέρετε υπάρχουν δυο βασικές έννοιες οι οποίες δεν είναι πάντα συμβατές και δεν έχουν συμβατή πορεία. Είναι οι έννοιες του ευκαταίου και του εφικτού. Το ευκαταίο είναι αυτό που θέλουμε να πραγματοποιηθεί, που θέλουμε να συμβεί και είναι επιθυμία ατομική και συνολική. Το εφικτό είναι αυτό που μπορεί να πραγματοποιηθεί.

Και ακριβώς αυτό είναι το τεχνικό σχέδιο του εφικτού. Είναι αυτό που στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, με τις συγκεκριμένες συνθήκες για ορισμένη χρονική στιγμή και περίοδο του ενός έτους, δεν είναι ένα Τεχνικό Πρόγραμμα πενταετίας αυτό που ακούσαμε σήμερα, μιλάμε για το '24 και μιλάμε για ένα Πρόγραμμα που έχει λάβει υπόψη τα οικονομικά δεδομένα της στιγμής και ακριβώς αυτό είναι το μεγάλο στοίχημα αυτής της Διοίκησης.

Οι πόροι που θα βρεθούν κατά τη διάρκεια της χρονιάς αυτής, τα προγράμματα που θα βρεθούν και η αξιοποίηση και η σωστή διαχείριση των όποιων πόρων, παραδείγματος χάριν χρήματα ΣΑΤΑ για τα σχολεία θα διατίθενται για έργα στα σχολεία. Ό,τι ακριβώς προβλέπεται.

Και τελειώνω με μια άλλη έννοια που άκουσα και δυστυχώς ο όρος «ανάπλαση» είναι μια θετική έννοια. Δεν μπορούμε αγαπητοί συνάδελφοι να της δώσουμε αρνητική σημασία. Ανάπλαση σημαίνει αναμόρφωση, αναδιοργάνωση, επαναδημιουργία, κάτι καινούργιο, κάτι καλύτερο. Είναι μια έννοια που οδηγεί προς την καλύτερευση. Της δώσατε αρνητική σημασία και δεν υπάρχει κάτι τέτοιο στο λεξικό, όπου κι αν κοιτάξετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να πω όσον αφορά την πεζογέφυρα στον Σκλαβενίτη είναι πάρα πολύ σημαντικό για εμάς και ήδη ο Δήμαρχος έχει κάνει κάποιες ενέργειες οι οποίες όμως δεν μπορούν να αποτυπωθούν αυτή τη στιγμή προκειμένου να μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε τρόπο να κατασκευαστεί, όπως επίσης και ο κυκλικός κόμβος στον Άγιο Κοσμά είναι τα δυο σημεία στα οποία χτες και σήμερα είχαμε πάλι για πολλοστή φορά ατυχήματα και θεωρούμε δεδομένο ότι θα βρούμε χρήματα και θα τα φτιάξουμε μέσα σε αυτή τη θητεία, τα συγκεκριμένα δύο.

Όσον αφορά τη μητρόπολη δεν ξέρω αν ο Δήμαρχος θέλει κάτι να πει, εγώ δεν έχω κάποια ενημέρωση για το εκκλησάκι.

Όσον αφορά τους κωδικούς που είναι εγγεγραμμένοι και είναι ποσά της Περιφέρειας, κ. Τσέλη αυτοί με τους οποίους το συζητήσατε και σας είπαν κάποια πράγματα και τα είπατε σήμερα εδώ, θα έπρεπε να σας πουν ότι η Περιφέρεια δεν έχει αυτή τη στιγμή εγκεκριμένο προϋπολογισμό.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας αναφέρθηκα. Υπάρχει Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, κα Παπαλουκά.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή εγκεκριμένο Τεχνικό Πρόγραμμα και προϋπολογισμός.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Υπάρχει Τεχνικό Πρόγραμμα.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μπαίνουν οι κωδικοί και από εκεί... Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχουν εγκεκριμένα αυτά. Εισάγονται οι κωδικοί εγγράφονται και από εκεί και πέρα αποτυπώνονται οι προθέσεις. Τώρα, όσοι έχουμε περάσει από Διοίκηση τα γνωρίζουμε αυτά, αλλά καλό είναι να μη λέγονται πράγματα τα οποία είναι στον αέρα και δεν ευσταθούν.

Εννοείται ότι θα είναι τα ποσά αυτά, απλά αυτό το οποίο εξήγησα εγώ είναι ότι θα προσπαθήσουμε να υπάρχει μια ανακατεύθυνση των πόρων σε πιο ουσιαστικά έργα για εμάς, με βάση τις προτεραιότητες που θα θέσουμε εμείς σε συνεργασία με τα στελέχη της Περιφέρειας.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Αυτό είναι διαφορετικό που λέτε και διαφορετικό είναι το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας το οποίο υπάρχει.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ωραία, ήθελα να το πω αυτό. Και θέλω Δήμαρχε και ως προσωπική απάντηση αλλά και όσους αφορά αυτό, γιατί δεν το ψηφίσαμε πέρσι και το ψηφίζουμε φέτος.

Πέρσι, αν ήμασταν στη θέση της Δημοτικής Αρχής θα διεκδικούσαμε και πάλι να εκμεταλλευτούμε τα χρηματοδοτικά εργαλεία τα οποία υπήρχαν. Υπήρχε η δυνατότητα για κάθε Δήμο να πάρει, υπήρχε ένα πλαφόν στα 12 εκατομμύρια ευρώ και ο κάθε Δήμος με βάση το δικό του σχεδιασμό και τις ανάγκες όπως αποτυπώνονταν στα τεχνικά του προγράμματα και στις αιτήσεις που έγιναν και τα λοιπά, διεκδικούσε τους

πόρους αυτούς και τους κατεύθυνε σε κάποιες συγκεκριμένες υποδομές και τα λοιπά.

Εμείς πέρσι αν ήμασταν στη θέση της Δημοτικής Αρχής που πέρασε, δεν θα είχαμε κάνει αυτές τις επιλογές σε σχέση με το που θα κατευθύνουμε τους πόρους. Γι' αυτό και το καταψηφίσαμε. Εμείς δηλαδή δεν θα βάζαμε αυτά τα χρήματα τα οποία ούτως ή άλλως θα παίρναμε σε αυτά τα έργα. Θα τα βάζαμε σε άλλα έργα. Πολύ απλό.

Ο Τσίρμπας ας πούμε άλλαξε, ντρέπεσαι να περπατήσεις στους Αγίους Αναργύρους. Ντρέπεσαι να περπατήσεις. Γιατί; Γιατί δεν πήρε έξυπνες διαβάσεις, ηλεκτροκίνητα αυτοκίνητα, tablet δεν ξέρω κι εγώ τι άλλο, έκανε αναπλάσεις, πεζοδρόμια, δρόμο, οδοποιία. Εμείς αυτό θα κάναμε και αυτό θα φέρναμε και αυτό θα είχαμε υλοποιήσει.

Τώρα όμως από τη στιγμή που είμαστε στη θέση αυτή και είναι έργα τα οποία είναι συμβασιοποιημένα και συνεχιζόμενα, εκ των πραγμάτων εννοείται θα τα εγκρίνουμε. Δηλαδή αυτό το επιχείρημα νομίζω καταρρίπτεται πολύ εύκολα στη λογική του καθενός από εμάς εδώ. Θα είχαμε κάνει τελείως διαφορετικές επιλογές. Και θα κάνουμε τώρα που μας δίνεται η ευκαιρία. Ευχαριστώ.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχουμε διαφορετικές λογικές πάντως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, δεν κάνουμε διάλογο τελείωσε το θέμα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κύριε Αντωνόπουλε, αν δεν έχω ένα λεπτό να απαντήσω, αναγκαστικά θα μιλήσω στις διαβάσεις, οπότε ό,τι θέλετε κάντε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσετε στις διαβάσεις. Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εγώ θέλω να απαντήσω στον φίλο μου τον Γιάννη, γιατί έχει αγωνία τι θα ψηφίσω εγώ και ο Καραβίας. Θέλω να του πω να μην έχεις αγωνία, οι καταστάσεις αλλάζουν στην πολιτική και τις καταστάσεις τις διαχειρίζονται άνθρωποι. Πιστεύω να κατάλαβες. Έχουν αλλάξει και οι καταστάσεις και αυτοί που θα διαχειριστούν τις καταστάσεις.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα κάνουμε διάλογο κ. Ουσταμπασίδη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι κ. Πρόεδρε δεν κατάλαβα, επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει, τελείωσε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Θέλω να απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν μπορείς να απαντήσεις, δεν σε έθιξε κανείς.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Γιατί συγνώμη τι έγινε;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ανέφερε το όνομά μου. Τα ίδια έκανες κι εσύ αν θυμάσαι καλά, τα ίδια έκανες κι εσύ με τον Τάφα εκατό φορές. Τα ίδια έκανες κι εσύ κ. Κώστα Τομπούλογλου εκατό φορές με τον κ. Τάφα, επειδή έλεγε το όνομά σου. Μην τα ξεχνάτε κ. Τομπούλογλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη τελείωσε το θέμα δεν έχει απάντηση καμία.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Το ίδιο έκανες με τον κ. Τάφα εκατό φορές, τώρα σε πειράζει; «Κώστα» έλεγε και φώναζες!

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Ρε Γιάννη εσύ είπες για εμένα και αυτό που είπα δεν είναι για εσένα, δεν έχει να κάνει με εσένα.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, εγώ θα μιλήσω, θα το διευθετήσω εγώ όχι εσύ. Τελείωσε, δεν υπάρχει απάντηση καμία. Τέλος.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν έχει να κάνει για εσένα αυτό που είπα, πιστεύω να το κατάλαβες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύσανδρε τελείωσε το θέμα.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει απάντηση καμία.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ούτε ένα δευτερόλεπτο δεν μπορώ να μιλήσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, ούτε δευτερόλεπτο δεν μπορείς. Είχε ζητήσει τον λόγο η κα Κουρπαλίδη, ευγενέστατη κυρία ...

κα ΚΟΥΡΠΑΛΙΔΗ: Καλησπέρα σε όλους, ευχαριστώ τον Πρόεδρο, το Δήμαρχο, τους δημοτικούς συμβούλους, είμαι εδώ ως δημότης της Νέας Χαλκηδόνας, θα επανέλθω δυστυχώς στο θέμα που προέκυψε χτες με τα παιδιά που χτύπησαν στην Αχαρνών. Σε πολλά με έχει καλύψει ο Δήμαρχος στην αρχική του τοποθέτηση και έξω που συζητήσαμε, αυτό που θα ήθελα

να πω και αν κάνω λάθος διορθώστε με, στην πρόσκληση «9» του «Αντώνης Τρίτσης» μαζί με τη μελέτη του υπόγειου parking κατατέθηκε και μελέτη για την πεζογέφυρα.

Η σύγκριση που έκανε ο κ. Τζέλης με το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας και το δικό μας Πρόγραμμα μου δίνει την ελπίδα, εφόσον τα ποσά δεν συμβαδίζουν, να θέσω σαν ερώτημα αν μπορούμε να πιέσουμε την Περιφέρεια ως εναλλακτική λύση σε αυτό που πρότεινε ο Δήμαρχος, να μπορέσουμε να έχουμε και από εκεί μια απάντηση για την πεζογέφυρα.

Είναι πολύ σημαντικό να διασφαλίσουμε στα παιδιά μας και στους ηλικιωμένους την ασφάλεια του να κινούνται στην πόλη. Αυτό είχα να πω, σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από το τελευταίο που είπε η δημότης μας διευκρίνισα και της είπα και έξω, από την στιγμή που εξελέγην Δήμαρχος έχω κάνει επαφές τόσο με τον κ. Σκλαβενίτη όσο και με την Περιφέρεια και σήμερα δέχτηκα τηλέφωνο και από τον Αντιπεριφερειάρχη που αφορά το θέμα της πεζογέφυρας και είμαστε σε διαρκή συζήτηση για εξεύρεση λύσης. Δεν μπορώ να σας πω όμως αυτή τη στιγμή κάτι συγκεκριμένο. Δώστε μου λίγο χρόνο, θέλω να πιστεύω ότι θα πάει πάρα πολύ καλά. Δώστε μου λίγο χρόνο. Κάνουμε συζητήσεις. Δεν μπορώ να πω κάτι άλλο.

Όσον αφορά το Τεχνικό Πρόγραμμα. Ναι κύριοι, το Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο καταρτίσαμε είναι σε ένα πάρα πολύ μεγάλο ποσοστό συνέχιση του Προγράμματος της Διοίκησης Βούρου. Αυτό που είπε η κα Παπαλουκά και είναι η ουσία του θέματος είναι ότι η εκάστοτε Διοίκηση έχει βάλει κάποιες προτεραιότητες.

Η Διοίκηση Βούρου είναι ξεκάθαρο ότι στα χρήματα τα οποία δόθηκαν από το «Αντώνης Τρίτσης» ενδεικτικά θα σας πω 12 εκατομμύρια που ήταν το ταβάνι για όλους τους Δήμους, προτεραιότητά της ήταν οι διαβάσεις, ήταν τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα, ήταν ο ψηφιακός μετασχηματισμός του Δήμου και δεν ήταν άλλα έργα.

Όπως για παράδειγμα, πολύ σωστά είπε η κα Παπαλουκά, δείτε δίπλα ο Δήμος Αγίων Αναργύρων με το Δήμαρχο τον κ. Τσίρμπα. Ξέρετε

πόσα χρήματα ο κ. Τσίρμπας πήρε για τα πεζοδρόμια μέσω του «Αντώνης Τρίτσης»; 12 εκατομμύρια ευρώ. Και τα έκανε όλα πεζοδρόμια.

Εμείς από το «Αντώνης Τρίτσης» πήραμε 8 εκατομμύρια και πώς τα διαθέσαμε; Η κατανομή έγινε στις έξυπνες διαβάσεις, στα ηλεκτρικά αυτοκίνητα, στον ψηφιακό μετασχηματισμό του Δήμου. Αυτές ήταν οι προτεραιότητες της Διοίκησης Βούρου και αυτές καλούμαστε τώρα να συνεχίσουμε. Ήταν η πολιτική απόφαση η οποία πήρε η Διοίκηση να κάνει αυτά τα πράγματα. Είναι απλό. Τι προτεραιοποίηση βάζεις. Η προτεραιοποίηση λοιπόν ήταν αυτή. Τέλος.

Και βέβαια να καταλήξω ότι το χρηματικό υπόλοιπο το οποίο παρεδόθη, αν βγάλουμε και την προκαταβολή την οποία πήραν η Διοίκηση Βούρου τον Ιούνιο του 2023 οι 515.000 € το ταμειακό μας υπόλοιπο αυτή τη στιγμή, διότι αυτό το αποπληρώνουμε και το αποπληρώνουμε δίνοντας 80.000 € το μήνα μέχρι τέλος Μαΐου, είναι 280.000 €.

Να μου πείτε με τις 280.000 € τι Τεχνικό Πρόγραμμα να κάνω και να βάλω απλά το κατ'οστάριο που λέτε. Πεδίον δόξης λαμπρό, περιμένετε λιγάκι. Περιμένετε λιγάκι, υπάρχουν και οι αναμορφώσεις. Περιμένετε λιγάκι. Πώς να βάλω κάτι όταν τρέχω από το πρωί μέχρι το βράδυ και εγώ και όλοι μου οι συνεργάτες και είμαι υπερήφανος γι' αυτή την ομάδα ανθρώπων, που ο καθένας από το πόστο που του έχω δώσει δίνει τον καλύτερό του εαυτό, όλοι τους. Όλοι τους. Και οι 17 τρέχουν συνέχεια. Είναι από πάνω από τις Υπηρεσίες, είναι από πάνω από το πρόβλημα.

Και όσο κι αν σας φαίνεται περίεργο, επειδή άκουσα «κλείνετε μια λακκούβα, κόβετε ένα δέντρο, κλαδεύετε κάτι...» ξέρετε πόσα χρόνια περίμεναν οι συνδημότες μας αυτό το πράγμα; Εγώ δηλαδή που βγαίνω έξω στο δρόμο δεν μπορείτε να φανταστείτε, πέφτουν πάνω μου και μου λένε «Δήμαρχε έλα εδώ, δεξ αυτό, δεξ αυτό, δεξ αυτό...» το ζητάει ο κόσμος. το ζητάει ο κόσμος.

Και επιτρέψτε μου να πω κ. Βούρο αυτό το πράγμα επί Διοίκησής σας δεν το έβλεπε και ενδεχομένως και επί άλλων Διοικήσεων. Ο κόσμος θέλει να έχει προσωπική επαφή και ειλικρινά εγώ γι' αυτό το οποίο χαίρομαι, χαίρομαι ειλικρινά, είναι ότι εκτός από εμένα που κάνω σε καθημερινή βάση αυτό το πράγμα, το κάνουν και οι συνεργάτες μου και αυτό

το βλέπει ο κόσμος, είτε είναι στο σχολείο, είτε είναι στο νεκροταφείο, είτε είναι στο δρόμο, είτε είναι οπουδήποτε.

Και ειλικρινά σας εσάς τους 17 θέλω να δώσω μέσα από την καρδιά μου ένα μεγάλο ευχαριστώ. Είναι τιμή μου που είστε δίπλα μου. Είναι τιμή μου μεγάλη και το έχω πει επανειλημμένες φορές. Ένας άνθρωπος μπορεί να τρέξει εκατό μέτρα πολύ γρήγορα, μια ομάδα ανθρώπων όμως μπορεί να φέρει την πόλη δυο και τρεις φορές σβούρα, γύρα και το κάνετε. Και το κάνετε.

Και ξέρετε κάτι; Έχουμε την υποχρέωση. Έχουμε την υποχρέωση να το κάνουμε. Εδώ που βρισκόμαστε εμείς καλούμαστε να υπηρετούμε τους δημότες, όχι οι δημότες να υπηρετούν εμάς. Και το ξέρετε και οι 17 και πάλι μπράβο σας. Τίποτε άλλο, να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Παρακαλώ κα Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της έγκρισης του Τεχνικού Προγράμματος όπως εισάγεται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσής Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ο λόγος που υπερψηφίζουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα δεν είναι φυσικά οι έξυπνες διαβάσεις ή η ψηφιοποίηση των Υπηρεσιών, είναι όλα αυτά που αφορούν κατασκευές, είναι το ΚΑΠΗ, είναι η Λάρνακος με τις παιδικές χαρές, η ανάπτυξη του άλσους, είναι το Στρατιωτικό Εργοστάσιο και αν δείτε δίπλα τους ανάδοχους που έχουν προκύψει από τους διαγωνισμούς, είναι κατασκευαστικές εταιρείες και φυσικά δεν αφορούν την ψηφιοποίηση μόνο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης έχει αποχωρήσει, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Καταψηφίζουμε το κοινό Τεχνικό Πρόγραμμα Τομπούλογλου – Βούρου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα Δανάη – Εύα ομοίως, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Υπέρ, ελπίζοντας ότι τουλάχιστον θα έχουμε ένα καλύτερο Πρόγραμμα στο μέλλον.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 23 υπέρ, 5 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2024» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**, μη υποβληθείσας εναλλακτικής.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επιτρέψτε μου, επειδή έκανα μια μεγάλη παράλειψη θέλω να δώσω επίσης ένα μεγάλο ευχαριστώ στους έμμισθους και άμισθους εξωτερικούς συνεργάτες μου, που κι αυτοί δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό και ειλικρινά τους ευχαριστώ, καθώς επίσης και σε όλο το προσωπικό του Δήμου, τους υπαλλήλους. Τους ευχαριστώ πάρα πολύ για την προσπάθεια που κάνουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Γεωργαμλής.

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση μελετών που αφορούν την ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως αυτά αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 52 του Ν.2696/1999, για την κατασκευή πρότυπων διαβάσεων σε κόμβους του Δήμου, βάσει της αριθ. 39/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν έχω κάτι ιδιαίτερο να πω σε αυτό, είναι κάτι το οποίο είναι προϋπόθεση για να προχωρήσει το έργο. Να πούμε ότι δεν έχουμε κάνει φυσικά εμείς την επιλογή τοποθέτησης των σημείων των διαβάσεων, αυτό είναι κάτι το οποίο ήταν στη σύμβαση έτσι και έτσι πρέπει να το εγκρίνουμε.

Αν θέλετε να πω σε αυτό το σημείο ότι εμείς θα κάναμε άλλη επιλογή και στα σημεία ενδεχομένως, γιατί βλέπουμε ότι υπάρχουν σημεία τα οποία είναι πολύ προβληματικά, τα οποία δεν έχουν ενταχθεί σε αυτό, αλλά ούτως ή άλλως η κουβέντα είναι άσκοπη τη δεδομένη στιγμή. Αν υπάρχει κάποια ερώτηση, αλλιώς τοποθετήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό είναι ένα μεγάλο έργο της δικής μας Διοίκησης, είναι προϋπολογισμού 2.800.000 € και δεν είναι Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Βγήκε αυτό το Πρόγραμμα γι' αυτό το πράγμα. Ή το έπαιρνες, ή δεν το έπαιρνες. Είναι το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, κακώς είπατε ότι είναι «Αντώνης Τρίτσης», και περιλαμβάνει:

- 36 συσκευές αφής πεζών,
- 12 συσκευές αφής πεζών για χρήση από άτομα με προβλήματα όρασης,
- 98 πεδία σηματοδότη με ένδειξη αντίστροφης μέτρησης,
- 20 κεντρικές μονάδες ελέγχου ενδείξεων μέτρησης χρόνου,
- 1.176 φωτεινές συσκευές σήμανσης τύπου LED επί οδοστρώματος και άλλες 294 πεζοδρομίου,
- 49 κεντρικές μονάδες ελέγχου φωτεινών συσκευών σήμανσης τύπου LED

- 98 πινακίδες
- 13 μετεωρολογικοί σταθμοί
- 49 αισθητήρες καταμέτρησης και ανάλυσης της κυκλοφορίας
- Καλώδια, ασφαλτικά,
- 70 ράμπες ΑμεΑ, ασφαλοτάπητας
- Συντήρηση για δυο έτη.

Και το ότι είναι προμήθεια και εγκατάσταση, δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν Επιτροπές παραλαβής στο Δήμο.

Από εκεί και πέρα μου δίνεται η ευκαιρία, αφού δεν μίλησα στο προηγούμενο, να πω τα ταμειακά υπόλοιπα για άλλη μια φορά. 6.680.000 € είχε το 2018 ο κ. Βασιλόπουλος, 5.200.000 € είχε το 2019 με 2.200.000 € στα ανταποδοτικά και 1,5 εκατομμύριο στα λειτουργικά.

Εμείς τον πρώτο χρόνο από το 1,33 πήγαμε τα ανταποδοτικά στο 1,23 και σε συνδυασμό με κάποιες προσλήψεις που είχαν γίνει επί Βασιλόπουλου μέσω της 3Κ το ταμειακό υπόλοιπο των ανταποδοτικών έπεσε στο 1.700.000 €.

Τη δεύτερη χρονιά που ψήφισε η αντιπολίτευση 0,87 το συνολικό ταμειακό υπόλοιπο για τα δυο πρώτα χρόνια παρέμεινε ίδιο, έμεινε 5.200.000 €. Και πως έμεινε 5.200.000 € με χαμηλότερα αποθέματα στα ανταποδοτικά; Γιατί το 1,5 εκατομμύριο που μας είχε αφήσει ο κ. Βασιλόπουλος στο λογαριασμό λειτουργικών, το είχαμε πάει στα 2.680.000 €.

Γι' αυτό άντεξε ο Δήμος μέχρι σήμερα. Με 0,87 που επίτηδες ψήφισε η αντιπολίτευση και 0,90 που επίτηδες ψήφισε η αντιπολίτευση για να απαξιώσει την Υπηρεσία της Καθαριότητας, αυτό συνέβη. Αυτά είχα να πω, δεν έχω κάτι άλλο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς θα ψηφίσουμε παρών να μπουν οι πινακίδες. Όμως θέλω να σχολιάσω, επειδή έχει ενδιαφέρον το πώς λειτουργεί το Ταμείο Ανάκαμψης. Χρηματοδοτεί τις επιχειρήσεις που είναι στο κύκλωμα της πράσινης ενέργειας και των ψηφιακών, την παράδοση κομματιών της κοινωνικής πολιτικής σε ιδιώτες γιατί με την ΑΜΚΕ Ταμείο Ανάκαμψης ήταν και όταν ερχόμαστε στα ουσιαστικά ουκ αν λάβεις παρά του μη έχοντος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια κουβέντα μόνο, επειδή σήμερα είχα μια συνάντηση με την εταιρεία που θα κατασκευάσει το έργο, τους πρότεινα τι μπορούμε να κάνουμε μέχρι να δούμε τι θα γίνει με τη διάβαση στον Σκλαβενίτη επειδή έχουν την τεχνογνωσία τι έχουν να μας προτείνουν για τη συγκεκριμένη διάβαση στην Αχαρνών στον Σκλαβενίτη. Περιμένω να ακούω την πρότασή τους.

Απλά το μόνο που έχω να σας πω είναι ότι επειδή άκουσα αν μπορεί να ανταποκριθεί πεζοφάνερο. Το απαγορεύουν από την Τροχαία και από την Περιφέρεια, διότι η απόσταση μεταξύ των δύο φαναριών είναι πάρα πολύ μικρή. Οπότε δεν έχουμε ούτε το περιθώριο αυτό να το κάνουμε.

Δηλαδή η μόνη λύση είναι η πεζογέφυρα ή υπέργεια, ή υπόγεια. Δεν υπάρχει άλλη λύση εκεί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Ζησιμάτος έχει τον λόγο.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι θα ήθελα να σχολιάσω και να αναφερθώ σχετικά με το Πρόγραμμα Τρίτη. Το Πρόγραμμα αυτό διέθεσε στους Δήμους περίπου το ποσό των 12 εκατομμυρίων ευρώ. Εμείς δυστυχώς και δεν ξέρω γιατί απορροφήσαμε τα 6 εκατομμύρια περίπου και δεν εκμεταλλευτήκαμε τα υπόλοιπα 7 περίπου. Ενώ αντιθέτως άλλοι Δήμοι απορρόφησαν και αξιοποίησαν όλο το ποσό του προγράμματος.

Γνωρίζουμε ότι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή διέθεσε 2.200 για την αγορά ηλεκτρικών αυτοκινήτων και δεν λειτουργούν γιατί δεν έχουν κατασκευαστεί σταθμοί φόρτισης. Και το σημαντικό όμως γεγονός ότι έβγαζαν φωτογραφίες για την αγορά, θεωρώ ότι είναι σκόπιμο και ήταν προβολή για την Παράταξή τους.

Πέρα από αυτό διαθέσατε 2.700.000 € περίπου για κατασκευή έξυπνων διαβάσεων σε κόμβους στο Δήμο μας. Έχετε ξεχάσει πέρα από τους κόμβους που έχουμε ονομάσει το κάτω Κουκλάκι; Έχετε ξεχάσει την Παλαμά και Τσουντα που γίνεται της κακομοίρας; Εκεί δεν υπάρχει να τοποθετηθεί έξυπνη διάβαση; Κατά την άποψή μου δεν κάνατε σωστή ιεράρχηση στη διάθεση των χρημάτων για την επίλυση των ουσιαστικών προβλημάτων στο Δήμο μας. Όπως παραδείγματος χάριν επισκευές των

πεζοδρομίων της πόλης μας, που δυστυχώς είναι σε άθλια κατάσταση και άκρως επικίνδυνα για τη σωματική ακεραιότητα των πολιτών.

Πολλές περιοχές της Δημοτικής Ενότητας της Νέας Φιλαδέλφειας τα πεζοδρόμια είναι σε πρωτόγονη κατάσταση. Αν μιλήσουμε για τη Δημοτική Ενότητα της Νέας Χαλκηδόνας τα περισσότερα πεζοδρόμια είναι απροσπέλαστα. Η οδός Μακρυγιάννη, η Αχαρνών από τον Σκλαβενίτη μέχρι τέρμα Αχαρνών, η Ελευθερίου Βενιζέλου, η Μαραθώνος, η Σαλαμίνας, καθώς και το μεσαίο Κουκλάκι και το κάτω Κουκλάκι και σε άλλες περιοχές τα πεζοδρόμια είναι σε κακό χάλι.

Ακόμη μπορούσαμε με τα χρήματα αυτά να επισκευαστούν οι παιδικές χαρές που κινδυνεύουν να τραυματιστούν τα παιδιά μας. Δεν μπορούσαν να διατεθούν μέρος των χρημάτων για την ασφαλτόστρωση των οδών μας που πολλοί δρόμοι από αυτούς είναι γεμάτοι λακκούβες, είναι πρόχειρα σκεπασμένοι με σαμάρια από τις εργασίες που κάνει η κάθε εταιρεία για οπτικές ίνες, για αέριο και τα λοιπά.

Θα σας αναφέρω ως παράδειγμα άλλους Δήμους να μην αναφέρω ονόματα, που το ποσό όλο το διέθεσαν περίπου τα 12 εκατομμύρια για την κατασκευή πεζοδρομίων και έχουν γίνει πρότυποι Δήμοι. Εσείς λυπάμαι που το λέω επιλέξατε προβλήματα δευτερευούσης σημασίας και όχι προβλήματα που ταλανίζουν το Δήμο μας.

Και η απορία μου είναι προς την αξιωματική αντιπολίτευση, βλέπω πρώτη φορά να τους προσφέρονται χρήματα από Πρόγραμμα και να μένουν ανεκμετάλλετα περίπου 7 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία δεν δαπανήθηκαν με αποτέλεσμα να επιστραφούν. Ενώ θα μπορούσατε με τα χρήματα αυτά να έχετε κάνει την πόλη ένα εργοτάξιο και να έχουν λυθεί όλα τα παραπάνω που σας ανέφερα. Γιατί το κάνατε αυτό;

Οι Δήμοι όλοι έχουν χρησιμοποιήσει όλα τα χρήματα. Εμείς γιατί αγαπητοί συνάδελφοι; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Επιτρόπου έχει τον λόγο.

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Μια ερώτηση. Απλά θα ήθελα να ρωτήσω με τι σειρά προτεραιότητας βγήκαν τα σημεία, οι 49 διαβάσεις. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και από τις Τεχνικές Υπηρεσίες, σε συνδυασμό.

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Και από τις Τεχνικές Υπηρεσίες είπατε;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Αποφάνθηκαν οι Τεχνικές Υπηρεσίες σε σχέση με την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που πρότεινε που μπορούν να μπουν αυτές οι έξυπνες διαβάσεις.

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Στη Σοφούλη δεν θα μπορούσαν να μπουν δηλαδή στην Απομάχων; Που η Σοφούλη έχει 5^ο Δημοτικό πάνω στο δρόμο; Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν θα απαντούσα στον κ. Ζησιμάτο, αλλά... Κύριε Επιτρόπου, οι διαβάσεις πρέπει να είναι σε σηματοδοτούμενους χώρους. Αυτό είναι το θέμα.

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Σε εκείνο το σημείο έχει, απλά πρέπει να την ξέρεις την Σοφούλη. Ευχαριστώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Την ξέρουμε τη Σοφούλη.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπαινίσσεστε κάτι;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Όχι κ. Βούρο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Έτσι απλώς το είπατε. Έτσι, εν τη ρύμη του λόγου.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ο διαγωνισμός κ. Ζησιμάτο για τους φορτιστές τρέχει και θα τους πάρετε τους φορτιστές. Λέτε ότι εμείς βγάσαμε φωτογραφίες για να κάνουμε προβολή, επίσης ο κ. Τσίρμπας αν έκανε με το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» πεζοδρόμια, ουσιαστικά πήρε χρήματα για ανάπτυξη. Γιατί δεν έπαιρνες χρήματα από το «Αντώνης Τρίτσης» για πεζοδρόμια.

Αν εμείς κάναμε κ. Ζησιμάτο προβολή για έργο που κάναμε και φέραμε, τι είδους προβολή είναι να κάνει κάποιος φωτογραφία στο διαφημιστικό του φυλλάδιο photoshop με τον νυν Πρωθυπουργό; Για πείτε μου. Ευχαριστώ.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Κατά πρώτον αυτό που αναφέρετε είναι πολιτικό, δεν είναι θέμα Δήμου. Αλλά θα σας πω κάτι: αν θέλετε φωτογραφίες με τον Μητσοτάκη, μπορώ να σας φέρω πάρα πολλές.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι δεν τις θέλω, ευχαριστώ.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Έγινε ένα λάθος. Σε εμένα στην προεκλογική μου κίνηση και ομιλία ήρθε ο πατέρας του και μίλησε για εμένα ...

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μιλάμε για φωτομοντάζ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ο πατέρας του έχει πεθάνει!

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Δεν έγινε φωτομοντάζ, έγινε λάθος. Θα δημοσιεύσω φωτογραφία με τον Κυριάκο, όποτε θέλετε. Αλλά όμως το θέμα, δεν μου απαντήσατε, γιατί δεν πήρατε όλα τα λεφτά και τα αφήσατε να πάνε χαμένα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Σας απάντησα. Μόνο στην πρόσκληση «9» δεν πήραμε και δεν μας απάντησαν, δεν απορρίφθηκε. Όλα τα άλλα τα πήραμε.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Δεν πήρατε, δεν πήρατε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Και πήραμε και άλλα που δεν θέλατε να τα πάρουμε, όπως τις διαβάσεις. Τις διαβάσεις δεν θα τις κάνατε εσείς δηλαδή.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είστε κακά πληροφορημένος, μόνος είπα για Τεχνικό Πρόγραμμα, όχι για διαβάσεις.

Η. ΤΑΦΑΣ: Εμείς προλάβουμε προθεσμίες και τα κάναμε όλα. Το ότι δεν φάνηκαν όλα μέχρι τις εκλογές, δεν παίζει κανένα ρόλο. Γιατί είναι για την πόλη και είναι για πάντα.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Πότε θα φτιαχτούν; Πότε θα κατασκευαστούν οι σταθμοί φόρτισης;

Η. ΤΑΦΑΣ: Σε τρεις μήνες.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Οι φωτογραφίες πότε βγήκαν για εσάς;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είναι σε διαγωνισμό.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Οι φωτογραφίες γιατί βγήκαν;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Οι φωτογραφίες με τα αυτοκίνητα, βγήκαν.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Με τα αυτοκίνητα; Βγάλτε κι άλλες φωτογραφίες με τα αυτοκίνητα!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει εξαντληθεί το θέμα.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Δεν έχουν λειτουργήσει ...

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Άρα βγάλατε φωτογραφίες ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κελλίδη τελείωσε το θέμα.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Και αν σας πειράζει το φωτομοντάζ, πηγαίνετε να καταγγείλετε στον κ. Μητσοτάκη ότι του έκαμα φωτομοντάζ

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Δώσατε δελτίο Τύπου για αυτοκίνητα που δεν ήταν λειτουργικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε το θέμα κ. Κελλίδη!

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Αυτός είναι ο χαρακτήρας σας ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζησιμάτο τελείωσε το θέμα!

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Δεν τελείωσε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε το θέμα. Τελείωσε.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Δεν τελείωσε, συνεχίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία, κα Γκούμα ξεκινάμε.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Συνεχίζω! Αυτός είναι ο χαρακτήρας σας, αυτός είναι ο χαρακτήρας του Συνδυασμού σας να αναφέρετε προσωπικά θέματα και όχι πάνω στο θέμα που μιλάμε. Εγώ προσωπικά θέματα δεν αναφέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε το θέμα!

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό κάνατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπέρ και κάτι άλλο γιατί ηθελημένα ο κ. Ζησιμάτος εκφεύγει ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπατε τελείωσε το θέμα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μα δεν είναι δυνατό να αναφέρεται μόνο στα αυτοκίνητα. Κοιτάξτε το κ. Ζησιμάτε αυτό, κατασκευαστικές εταιρείες είναι εδώ. Κάτι σημαίνει αυτό. Το ΚΑΠΗ δεν σας λέει τίποτα; Η ανάπτυξη του άλσους δεν σας λέει τίποτα; Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ δεν σας λέει τίποτα; Δεν τα ακούσατε! Ή δεν θέλετε να τα ακούσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει τελειώσει το θέμα, είμαστε σε ψηφοφορία.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπάρχουν και Δήμοι που δεν πήραν τίποτα κ. Ζησιμάτο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίστε κ. Βούρο.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ...

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Η κόρη είναι εντάξει, αυτό έχει σημασία. Είναι εκεί; Αυτό έχει σημασία. Μας ενδιαφέρει και η υγεία των ανθρώπων και η τακτοποίησή τους.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Σημασία έχει να πάρεις χρήματα να φτιάξεις τα πεζοδρόμια.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Για εσάς. Δεν σας ενδιαφέρει το ΚΑΠΗ; Ολόκληρος νόμος που άλλαξε για να μπορείτε να κάνετε ΚΕΝΤΑΥΡΟ, θέατρο, παιδικές χαρές και ΑμεΑ δεν σας ενδιαφέρει;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Η Νέα Φιλαδέλφεια δεν είναι Μονακό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε το θέμα! Δεν θα το ξαναπούμε! Θα διακόψω την επόμενη φορά, τελείωσε το θέμα!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης απών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα Δανάη – Εύα παρών, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 24 υπέρ, 3 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μελετών που αφορούν την ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως αυτά αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 52 του Ν.2696/1999, για την κατασκευή πρότυπων διαβάσεων σε κόμβους του Δήμου, βάσει της αριθ. 39/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και του Κέντρου Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Σε μια περίοδο που γίνεται πολύς λόγος για ιδιωτικά Πανεπιστήμια, η Συμπράταξη και ο Δήμος δίνουμε ψήφο εμπιστοσύνης στο δημόσιο Πανεπιστήμιο και γι' αυτό θέλουμε να κάνουμε ένα Μνημόνιο συνεργασίας, όπως βλέπετε με το Τμήμα Οικονομικών του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, το οποίο θα μας βοηθήσει όχι μόνο να κάνουμε εκπαιδευτικά προγράμματα, ερευνητικά, επιστημονικές εκδηλώσεις, θέλουμε και πιο ουσιαστικά να μας παρέχει τις δικές του συμβουλευτικές υπηρεσίες προκειμένου να κάνουμε στρατηγική σχεδιασμό, να κάνουμε υλοποίηση χρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών έργων, πολύ βασικό για εμένα βελτίωση των διαδικασιών των Οικονομικών Υπηρεσιών προκειμένου να έχουμε μια απρόσκοπτη και αποτελεσματική λειτουργία των Οικονομικών Τμημάτων του Δήμου και γενικότερα πιστεύουμε ότι θα μας υποστηρίξει σε όλες τις Διευθύνσεις του Δήμου.

Να πω όπως διαβάσατε το Κέντρο Μελετών και Εκπαίδευσης λειτουργεί από το 1990, έχει δώσει συμβουλές σε πολλούς δημοσίους φορείς, πιστεύουμε ότι θα χτιστεί μια κουλτούρα ελέγχου και λογοδοσίας εντός των Υπηρεσιών του Δήμου. Αυτό θέλει λίγο φτιάξει εντός του Δήμου.

Οπότε πιστεύω ότι μόνο καλή θα είναι αυτή η συνεργασία και όπως είπα δυο φορείς του δημοσίου θα συνεργαστούν για το καλύτερο. Δεν ξέρω αν θέλετε κάτι άλλο, αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να καταλάβω, από άποψη οικονομική τι σημαίνει; Δηλαδή θα αγοράζουμε υπηρεσίες, εγώ αυτό καταλαβαίνω από αυτό. Στο οικονομικό ποια είναι η παράμετρος και η συμμετοχή του καθένα;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Όταν θα ξεκινήσει η συνεργασία θα δούμε τι θα ζητήσουν. Αλλά από το να βρούμε κάποιον ιδιωτικό φορέα να βοηθήσει εμείς θεωρούμε ότι για να λειτουργήσει καλύτερα ο Δήμος θα κάνουμε αυτή τη συνεργασία. Το ποιο θα είναι το κόστος δεν το ξέρω.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Συγνώμη τι θα είναι; Εκατομμύριο; Θα το δούμε.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Και αν θα έχει κόστος, δεν γράφει πουθενά ότι ... δεν υπάρχει τιμολόγηση.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Δεν ξέρω, μπορεί να προκύψει. Δεν μπορώ να υποσχεθώ κάτι τέτοιο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Η περίπτωση συνεργασία με το δημόσιο, με το Πανεπιστήμιο εννοώ στις περισσότερες περιπτώσεις ανάλογα βέβαια το διακύβευμα, είναι υπηρεσίες συνεργασίας δημοσίου και είναι δωρεάν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία προχωράμε ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι με συγχωρείτε. Είναι τελείως ασαφής η εισήγηση, είναι αντικρουόμενα τα πράγματα αν υπάρχει κόστος και ποιο είναι το κόστος. Δεν μιλάμε για Πανεπιστήμιο, μιλάμε για Κέντρο από αυτά που φτιάχνουν για να πουλάνε υπηρεσίες τα Πανεπιστήμια έξω. Είναι άλλη ιστορία και αν δείτε προσεκτικά το περίγραμμα της ουσίας, είναι χρηματοπιστωτικά και κυρίως συμβουλές στο κομμάτι της απελευθέρωσης αγορών ΔΕΔΔΗΕ, δίκτυα, κεφαλαιαγορά και τα λοιπά.

Άρα καμία ψήφο εμπιστοσύνης στην πολιτική των απελευθερώσεων. Αύριο στο συλλαλητήριο είναι η ψήφος εμπιστοσύνης στα δημόσια Πανεπιστήμια.

Δεύτερον, είναι πολύ ενδιαφέρον έχω πραγματικά μεγάλο ενδιαφέρον να δω κάποια στιγμή το ερευνητικό έργο του Δήμου το οποίο θα ενισχυθεί, γιατί λέτε θα ισχυροποιήσουμε το ερευνητικό έργο των δυο μερών.

Σε ό,τι αφορά τον εσωτερικό έλεγχο όλοι θυμάστε ότι έχει δοθεί σε εξωτερικό συνεργάτη. Τα είχαμε κουβεντιάσει πέρσι, είχαμε κάνει κριτική στον κ. Βούρο, άρα φεύγει. Και το μόνο που μένει είναι τα συγχρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά προγράμματα, δηλαδή να βάζουμε εμείς το όνομα για να παίρνει ένα Κέντρο το οποίο κάνει αυτού του είδους τις μελέτες και να εμφανίζει ένα φορέα δημόσιας υπηρεσίας, στο να αντλεί πόρους. Θεμιτό, ok ενδεχομένως αλλά δεν βλέπω ποιο είναι το πρακτικό αποτέλεσμα για το Δήμο.

Ίσα - ίσα υπονομεύει το δημόσιο Πανεπιστήμιο γιατί το προσανατολίζει στη λογική των προγραμμάτων, σε εξωδικαστικά έργα το επιστημονικό του δυναμικό. Το μόνο που κάνουν σήμερα είναι να κάνουν προγράμματα, δεν ασχολείται κανείς με τίποτε άλλο.

Μόνο οι μεταπτυχιακοί και οι υποψήφιοι διδάκτορες κάνουν μάθημα στα Πανεπιστήμια, όλοι οι άλλοι τρέχουν προγράμματα. Γιατί έχουμε κάνει επαίτη το δημόσιο Πανεπιστήμιο με τις χρηματοδοτήσεις που παίρνει. Άρα δεν συζητώ τη γνώμη της αριστείας, τέλος πάντων ένας βερμπαλισμός της εποχής.

Επίσης της ουσίας έχουμε κάτι το οποίο είναι άδειο πουκάμισο αυτή τη στιγμή, δεν ξέρουμε τι αγοράζουμε δεν ξέρουμε τι πληρώνουμε, ξέρουμε μόνο ότι δεσμευόμαστε σε ένα φορέα ο οποίος είναι ένα από τα πολλά Κέντρα που έχουν φτιαχτεί στα Πανεπιστήμια, άλλο κάνει δια βίου μάθηση, άλλο πουλάει προγράμματα, το οποίο ειδικεύεται στα χρηματοοικονομικά και στις απελευθερώσεις των αγορών και δεν αφορά το Δήμο. Και από αυτή την άποψη είμαστε κατά. Αν ήταν μια συγκεκριμένη πρόταση που να πει για παράδειγμα έχω το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο να δω τη διατήρηση της βιοποικιλότητας στη Φιλαδέλφεια και τη συντήρηση της

πεύκης, να το δω. Κατά τα άλλα όμως αλλού πάει αυτή η κατεύθυνση και δεν συμφωνώ με αυτό που ειπώθηκε ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Μια συνεργασία είναι.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ ρωτάω: ποιο είναι το ερευνητικό έργο του Δήμου που θα ενισχύσει;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Οι διαδικασίες απλοποίησης των διαδικασιών.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν υπάρχει, δηλαδή θέλω να πω είναι τελείως στον αέρα αυτά.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Είναι μια συμφωνία αρχική.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ενίσχυση του στρατηγικού σχεδιασμού. Δεν υπάρχει.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Είναι χωρίς δεσμεύσεις.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπάρχει δέσμευση.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ποια είναι;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η δέσμευση είναι η υπογραφή ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς βάζουμε μια υπογραφή για να χτυπάει ο άλλος ευρωπαϊκά προγράμματα. Αυτό κάνουμε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αν θέλεις συμμετέχεις.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι κενό περιεχομένου, με ασαφή τα όρια. Αλλού πάει το πράγμα και ψηφίζουμε κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, άσε το διάλογο, άμα θέλεις να τοποθετηθείς μετά. Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Στο άρθρο 4 μιλάει για έξι έτη σύμβαση. Η θητεία της Δημοτικής Αρχής είναι πέντε. Μετά στο άρθρο 3 λέει συμφωνούμε για την υλοποίηση του Προγράμματος ετήσια και μετά στο 2 άρθρο μιλάει για Ελεγκτικές υπηρεσίες και κατάρτιση διοικητικών αναφορών και θα χτιστεί μια κουλτούρα ελέγχου, λογοδοσίας εντός των Υπηρεσιών του Δήμου. Δεν ξέρω, τα έχετε μελετήσει καλά αυτά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε εμένα απευθύνεστε ή στην κα Δρεπανιά;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Στην κα Δρεπανιά. Είναι ένα Πρόγραμμα δηλαδή που θα είναι για έξι χρόνια, μας δίνει κάθε χρόνο ανανέωση; Καλά καταλαβαίνω;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Όχι.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ή δημιουργούμε το τι θα απολάβουμε τη συνεργασία σε κάποια θέματα ετήσια;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Η συμφωνία είναι δυνατό να ανακληθεί γραπτώς πριν τη λήξη της προβλεπόμενης διάρκειας. Η ανάκληση πρέπει να γνωστοποιηθεί στο συνεργαζόμενο φορέα ένα τουλάχιστον εξάμηνο πριν από τη λήξη της σύμβασης.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ωραία, καλοπροαίρετα λέω μήπως πρέπει να το ψάξετε παραπάνω; Να το ψάξουμε παραπάνω, να το αποσύρετε και να το επαναφέρετε;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Δεν ξέρω. Αυτό λέει, λέμε τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν κάθε χρόνο ποιες συγκεκριμένες δραστηριότητες θα υλοποιηθούν το επόμενο διάστημα. Όχι ότι ισχύει για ένα χρόνο. Κάθε χρόνο θα βλέπουμε ποιες δραστηριότητες θα κάνουμε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Συμφωνούνται οι δραστηριότητες ετήσια.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Μπράβο. Θέλουμε να δούμε πως θα λειτουργήσει καλύτερα ο Δήμος, θέλουμε να δούμε τη διαχείριση κινδύνου σε πολλά πράγματα. Έτσι κι αλλιώς υπάρχει πια διαχείριση κινδύνου και για οικογένειες

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Έξι μήνες πιο μπροστά μπορούμε να ανακαλέσουμε.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Ναι, το γράψει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε κάθε περίπτωση κύριοι σύμβουλοι εμείς εμπιστευόμαστε το δημόσιο Πανεπιστήμιο και δεν απευθυνόμαστε σε ιδιώτες. Είπε ο κ. Σερετάκης ότι τα δημόσια Πανεπιστήμια είναι επαίτες. Έχει δίκιο. Εμείς θα πω ευθέως: αν είναι να δώσουμε κάποια χρήματα, μία είναι η ουσία. Αντί να τα δώσουμε σε έναν ιδιώτη, τα δίνουμε στο δημόσιο Πανεπιστήμιο. Και το δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι αυτό το οποίο θα μας βοηθήσει να βάλουμε το Δήμο σε μια σωστή κατεύθυνση. Δεν έχουμε κάποιο ιδιώτη, δεν έχουμε κανέναν άλλο. Έχουμε το δημόσιο Πανεπιστήμιο και ό,τι χρήματα ζητηθούν, θα πάνε εκεί. Από το να πήγαιναν σε έναν ιδιώτη, μια οποιαδήποτε εταιρεία. Τι πιο απλό; Είναι ξεκάθαρο στη σύμβαση που λέει, είπατε κ. Γατσούλη ότι

είναι εξαετής, λέει ξεκάθαρα γιατί διαβάσαμε τα μισά, τα είπε η κα Δρεπανιά ότι έξι μήνες πριν μπορείς να πεις «σταματάω», καμία δέσμευση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Η "Λαϊκή Συσπείρωση" καταψηφίζει, οι υπόλοιποι σύμβουλοι; Να πάμε ονομαστικά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ονομαστικά ή είστε υπέρ οι υπόλοιποι; Παρακαλώ κα Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσης Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Δεν θα μπορούσαμε να πάμε κόντρα σε ανάλογες περιπτώσεις συνεργασιών που κάναμε κι εμείς στη δική μας θητεία, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα Δανάη – Εύα ομοίως, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Λευκό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 22 υπέρ, 3 κατά, 1 λευκό, 1 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και του Κέντρου Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Εκλογή νέου τακτικού μέλους του Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ., σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 227 και 229 του Δ.& Κ. Κώδικα»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αϊβάζης παραιτήθηκε.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Προτείνεται ο κ. Τάφας στη θέση του κ. Αϊβάζη από την αντιπολίτευση.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτό ήθελα να πω, παραιτήθηκε ο κ. Αϊβάζης δεν ορκίστηκε καν και ζητάμε να μπει τακτικό μέλος από εσάς, εκτός αν δεν θέλετε να παραδώσετε αλλού τη θέση.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ο κ. Τάφας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά, επιτρέψτε μου να πω κ. Τάφα θα ακολουθήσετε την ...

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα πηγαίνω κανονικά, αν δεν μπορώ θα έρχεται ο κ. Κουτσάκης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Με ευκαιρία αυτό το θέμα, έβαλε ένα θέμα η κα Γκούμα και συμφωνώ, θα προσπαθήσουμε να κάνουμε και τη συνεδρίαση του Π.Π.Ι.Ε.Δ. να είναι σε live streaming.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εμείς παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Εκλογή νέου τακτικού μέλους του Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ., σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 227 και 229 του Δ.& Κ. Κώδικα» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως εκπροσώπων του Δήμου στη Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας (Ε.Ο.Ε.Σ.) «Αμφικτυονία»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλουμε για τον ορισμό Δημάρχου και τον αναπληρωτή του και τον ορισμό δυο ακόμη αιρετών με τους αναπληρωτές τους, ο ένας εκ των οποίων είναι από τη μειοψηφία. Κύριε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από τη Διοίκηση εγώ με αναπληρωτή τον κ. Λουκιδέλη Γιάννη, τακτικό μέλος τον κ. Αθανασόπουλο Τάκη με αναπληρωτή του τον κ. Πρατσή Γιάννη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βούρο;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Έχουμε διαρκείας εμείς με τον κ. Κουτσάκη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ποιος είναι τακτικό μέλος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τακτικό ο κ. Κουτσάκης, αναπληρωματικό ο κ. Βούρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως εκπροσώπων του Δήμου στη Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας (Ε.Ο.Ε.Σ.) «Αμφικτυονία»» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

12^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης δέσμευσης πέντε (5) θέσεων στάθμευσης για το νέο κτίριο Κ.Α.Π.Η. επί των οδών Δεκελείας 116 & Επταλόφου – Νέα Φιλαδέλφεια»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης δέσμευσης πέντε (5) θέσεων στάθμευσης για το νέο κτίριο Κ.Α.Π.Η. επί των οδών Δεκελείας 116 & Επταλόφου – Νέα Φιλαδέλφεια» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Καραβίας.

13^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Συγκρότηση της Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2024, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4456/17»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τους Δήμους τέως διοικήσεως πρωτεύουσας η Επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του οικείου Δημοτικού Συμβουλίου, αποτελείται από έναν δημοτικό σύμβουλο και δύο υπαλλήλους (μόνιμους ή Ι.Δ.Α.Χ.), κατηγορίας ΠΕ κλάδου Διοικητικού ή Διοικητικού - Οικονομικού, είτε κατηγορίας ΤΕ κλάδου Διοικητικού - Λογιστικού που ασκούν καθήκοντα προϊσταμένου Διεύθυνσης ή Τμήματος.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Επταμελής είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ένας δημοτικός σύμβουλος και δυο υπάλληλοι από το οικονομικό επιτελείο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι απαραίτητα από το οικονομικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ένας δημοτικός σύμβουλος με τον αναπληρωτή του και δυο μόνιμοι υπάλληλοι με τους αναπληρωτές και ένας υπάλληλος γραμματέας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η πρόταση είναι ο κ. Πρατσής ως τακτικό μέλος με αναπληρωματικό τον κ. Γεωργαμλή και από δημοτικούς υπαλλήλους ο κ. Μπόζας τακτικός με αναπληρωματικό του τον κ. Παπαπετρόπουλο και η κα Αργύρη τακτικό με αναπληρωματικό τον κ. Παπανικολάου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ στους υπηρεσιακούς, παρών στους αιρετούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 13^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση της Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2024, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4456/17» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

14^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της Επιτροπής παράδοσης και παραλαβής ακινήτων 2024»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ είναι δυο δημοτικοί σύμβουλοι με τους αναπληρωτές τους, από ένα μηχανικό με τον αναπληρωτή του ο οποίος ορίζεται από το Δήμαρχο και ο οποίος προέρχεται από την Τεχνική Υπηρεσία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τακτικά μέλη είναι ο κ. Αθανασόπουλος και ο κ. Κοττές με αναπληρωτή του κ. Αθανασόπουλο ο κ. Λουκιδέλης και αναπληρωτής του κ. Κοττέ ο κ. Γεωργιάδης. Προτείνω για Πρόεδρο της Επιτροπής τον κ. Αθανασόπουλο και Γραμματέα της Επιτροπής να είναι ο κ. Μπόζας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ στους υπηρεσιακούς, παρών στους αιρετούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 14^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της Επιτροπής παράδοσης και παραλαβής ακινήτων 2024» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

15^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός δύο (2) δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της επιτροπής εκτίμησης του σχετικού τιμήματος των εκπιοούμενων κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2024»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ έχουμε δυο δημοτικούς συμβούλους που υποδεικνύονται από το Δημοτικό Συμβούλιο και ένα μηχανικό που ορίζεται από το Δήμαρχο και προέρχεται από την Τεχνική Υπηρεσία. Κύριε Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τακτικά μέλη ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος με αναπληρωματικό του τον κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνο, και δεύτερο τακτικό μέλος ο κ. Ζησιμάτος Δημήτρης με αναπληρωματικό του τον κ. Αθανασόπουλο Τάκη.

Πρόεδρος ορίζεται ο κ. Πανόργιας και Γραμματέας ορίζεται ο κ. Πετρόπουλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ στους υπηρεσιακούς, παρών στους αιρετούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 15^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός δύο (2) δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της επιτροπής εκτίμησης του σχετικού τιμήματος των εκποιούμενων κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2024» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

16^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός δύο (2) δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών για την εκποίηση ή εκμίσθωση ακινήτων και κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2024»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρος ο Δήμαρχος, τακτικά μέλη η κα Δρεπανιά με αναπληρωματικό μέλος τον κ. Πανόργια και δεύτερο τακτικό μέλος η κα Παπαλουκά με αναπληρωματικό μέλος τον κ. Κοπτέ. Γραμματέας ορίζεται ο κ. Παπανικολάου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βούρο θα ορίσετε τακτικό και αναπληρωματικό μέλος για την Επιτροπή;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ο κ. Τάφας με αναπληρωματικό τον κ. Κουτσάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ στους υπηρεσιακούς, παρών στους αιρετούς.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ζαχαριάδης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 16^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός δύο (2) δημοτικών συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών για την εκποίηση ή εκμίσθωση ακινήτων και κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2024» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

17^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Κατάργηση ετήσιας συνδρομής μελών ΚΑΠΗ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί σύμβουλοι πήρα την πρωτοβουλία και προχώρησα στη κατάργηση της ετήσιας συνδρομής των μελών του ΚΑΠΗ. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε για τους συγκεκριμένους ανθρώπους και ειλικρινά η αίσθηση η οποία έχω γίνει δέκτης από αυτή την πράξη είναι ότι την αποδέχτηκαν με πολύ μεγάλη αγάπη και ικανοποίηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Θα συμφωνήσουμε, είναι κάτι ανταποδοτικό σε σχέση με αυτό που κάναμε εμείς. Λυπάμαι που θα το πω γιατί δεν είναι καλό οι πράξεις που έχουν να κάνουν με φιλανθρωπικές ιδέες και απόψεις καλό είναι να μη προβάλλονται, αλλά εμείς κατά τη διάρκεια της θητείας μας είχαμε υιοθετήσει κάποιες δωρεάν εκδρομές για τα μέλη των ΚΑΠΗ τις οποίες χρηματοδοτούσαμε από τη δική μας τσέπη. Λυπάμαι που το λέω, συμφωνώ βεβαίως με αυτό που γίνεται, είναι κάτι αντίστοιχο με αυτό που κάναμε εμείς, απλώς τώρα έρχεται με πιο επίσημο χαρακτήρα. Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ένα σχόλιο μόνο. Είναι το ελάχιστο που θα μπορούσατε να κάνετε, μετά το χαράτσι 77% που βάλατε στα ανταποδοτικά τέλη και τις μεγάλες αναιτιολόγητες αυξήσεις στο Κοιμητήριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 17^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Κατάργηση ετήσιας συνδρομής μελών ΚΑΠΗ» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

18° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ένταξης (6) έξι ωφελουμένων του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, στο Πρόγραμμα της Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: «Δομή Κοινωνικό Παντοπωλείο - Σίτισης Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» δεδομένου ότι η σίτιση της εκκλησίας «Ι. Ναός Κοιμήσεως Θεοτόκου» δεν λειτουργούσε από 27/12/2023-5/01/2024 λόγω αργιών»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Είναι τυπικό το θέμα αλλά πρέπει να το ψηφίσει το Δημοτικό Συμβούλιο, επειδή η εκκλησία Χριστούγεννα και Πάσχα κλείνει και δεν δίνει φαγητό έρχονται στο Δήμο μας, που περνάνε από την Επιτροπή και εγκρίνεται από τον Αντιδήμαρχο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Με βάση τα κριτήρια που έχουν θεσπιστεί, φαντάζομαι.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Βεβαίως υπάρχουν κριτήρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 18° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ένταξης (6) έξι ωφελουμένων του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, στο Πρόγραμμα της Δομής Παροχής Βασικών Αγαθών: «Δομή Κοινωνικό Παντοπωλείο - Σίτισης Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» δεδομένου ότι η σίτιση της εκκλησίας «Ι. Ναός Κοιμήσεως Θεοτόκου» δεν λειτουργούσε από 27/12/2023-5/01/2024 λόγω αργιών» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

19° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Συγκρότηση της Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών (Απόρων) για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας – Ορισμός τακτικών – αναπληρωματικών μελών – Διάρκεια θητείας της επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Όλοι νομίζω έχετε πάρει την εισήγηση για να μη σας καθυστερώ, η θητεία είναι για δυο χρόνια και η σύνθεση της Επιτροπής

αποτελείται από 11 μέλη συμπεριλαμβανομένου και του Προέδρου. Αποτελείται από 4 δημοτικούς συμβούλους της συμπολίτευσης με τους αναπληρωτές οι οποίοι ορίζονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Η πρότασή μας είναι τα τακτικά μέλη Διαγουμάς, ο κ. Λουκιδέλης, ο κ. Αθανασόπουλος και ο κ. Γεωργιάδης με αναπληρωματικά μέλη η κα Αμπατζή, ο κ. Πανόργιας, ο κ. Ζησιμάτος και ο κ. Κελλίδης.

Έχουμε δυο δημοτικούς συμβούλους από την αντιπολίτευση με τους αναπληρωτές τους. Κύριε Βούρο και κύριε Σερετάκη;

I. ΒΟΥΡΟΣ: Προτείνουμε την έμπειρη σε αυτό τον τομέα την κα Χασιώτη που ήταν και προηγουμένως ...

E. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Πρέπει να είναι δημοτικοί σύμβουλοι.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Έχουμε και δημότες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά.

E. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Πρέπει να είναι μόνο δημοτικοί σύμβουλοι.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς θα προτιμούσαμε να προτείνουμε δημότες από το Σωματείο συνταξιούχων. Αν όμως πάμε πάλι με κλειστή πρόταση όπως στην περίπτωση του Π.Π.Ι.Ε.Δ. να ορίσουμε, να το πω καθαρά δηλαδή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ορίσουμε κ. Σερετάκη.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς δεν θεωρούμε ότι είναι φρόνιμο να αποκλείσετε το Σωματείο συνταξιούχων από την Επιτροπή των απόρων, να το θέσω έτσι. Δεν έχουμε κάποιο πρόβλημα να παρακολουθούμε, απλώς θεωρούμε ότι δεν είναι σωστό. Στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή στην προηγούμενη σύνθεση ήταν παρόντες γιατί ένα μεγάλο μέρος των απόρων αφορούν συνταξιούχους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη θα ορίσετε μέλη εσείς;

E. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Κύριε Σερετάκη να δεχτούμε τουλάχιστον να βγάλουμε έναν αναπληρωματικό, να τον βάλετε εσείς να μας πείτε ποιον θέλετε. Θα βγάλουμε έναν αναπληρωματικό από τους δικούς μας και να βάλουμε έναν που θέλετε εσείς. Την πρότασή σας ένα συνταξιούχο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Προτείνουμε τον Μανώλη Περάκη που είναι Πρόεδρος του Σωματείου συνταξιούχων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Διαγουμά, πρώτα πρέπει να πούμε τους συμβούλους και μετά θα περάσουμε στους πολίτες.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Ωραία. Ο κ. Σερετάκης έχει να προτείνει συμβούλους;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Προτείνουμε τον Νίκο Σερετάκη με αναπληρωματικό τον Γιάννη Ζαχαριάδη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Όχι δεν προτείνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Τακτικό εγώ με αναπληρωματικό τον κ. Ουσταμπασίδη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα πάμε στους δημότες. Κύριε Διαγουμά;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Βάζουμε τον κ. Περάκη και βγάζω τον κ. Πανόρια. Από δημότες προτείνουμε την κα Σταματοπούλου Ειρήνη, την κα Παρασκευή Τσουντα, τον κ. Περάκη Μανώλη, τον Αναγνώστου Γιώργο, τον κ. Αποστολάκη Μανώλη. Αναπληρωματικά μέλη είναι η κα Χιωτάκη Ρενάτα, η κα Σπυροπούλου – Δρακοπούλου Μαργαρίτα, η κα Νικολούλια Ουρανία, η κα Μάνου Αθηνά και ο κ. Βεσκούκης Βαγγέλης.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Θα ήθελα στη συγκεκριμένη Επιτροπή και εγώ και ο κ. Τζέλης να προτείνουμε την κα Δερμάτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού έχει προτείνει η Διοίκηση.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εγώ νομίζω ότι είναι καλό να μπαίνουν και κάποιοι άνθρωποι από τη μεριά της αντιπολίτευσης. Εξάλλου έχετε διακηρύξει ότι θέλετε μια ευρύτητα, μια ενότητα του Δημοτικού Συμβουλίου. Ας κινηθούμε λίγο και προς αυτή την κατεύθυνση, να εκπροσωπεί και η αντιπολίτευση.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Κύριε Γατσούλη, ο κ. Περάκης είναι συνταξιούχος και γι' αυτό το δεχτήκαμε. Οι υπόλοιποι είναι από τη Δημοτική Αρχή προτεινόμενοι.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Συμφωνώ να μπει ο κ. Περάκης, αλλά έχετε εδώ τέσσερις δημότες δικούς σας από τη δική σας Παράταξη.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Βάλατε και δημοτικό σύμβουλο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Τον κ. Τζέλη.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Και είναι αναπληρωματικός ο κ. Ουσταμπασίδης.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ωραία, προτείνω να μπει και η κα Δερμάτη στους δημότες.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Μα προτείνει η Δημοτική Αρχή, δεν μπορείτε να προτείνετε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να μπει η κα Δερμάτη αντί για εμένα; Το δέχεστε;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Όχι δεν μπορεί να μπει, γιατί μπαίνουν δημοτικοί σύμβουλοι.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι μια επιθυμία και της κας Δερμάτη, το ζήτησε και από τον κ. Τζέλη, το προτείνω και εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη, αν βγει κάποιος δημότης και προτείνει κάποιος, ιεραρχικά προτείνει πρώτα ο κ. Βούρος για να μπει από την αντιπολίτευση κάποιος. Εάν προτείνει κάποιος από την αντιπολίτευση, πρώτα θα ρωτήσω τον κ. Βούρο και μετά θα έρθουμε σε εσάς.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Βεβαίως κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πήρατε μόνος σας τον λόγο και προτείνετε, δεν γίνεται έτσι. Πρώτα θα ρωτήσουμε τον κ. Βούρο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προτείνει η συμπολίτευση πρώτα. Προτείναμε αυτούς, νομίζω έχουμε κλείσει, έχουμε τελειώσει. Θέλουμε κάτι άλλο κ. Διαγουμά;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Η θητεία είναι για δυο χρόνια, μετά από δύο χρόνια μπορούμε να το συζητήσουμε να κάνουμε κάποια αλλαγή.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε εδώ καλό θα είναι για να τηρηθεί και η αρχή της αναλογικότητας των 3/5 στα πέντε άτομα των δημοτών, θα μπορούσε να προτείνει ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει εδώ. «Θα μπορούσε», αυτό είναι στη διακριτική ευχέρεια.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εντάξει δεν είπα εγώ ότι είστε υποχρεωμένοι, αλλά η αρχή της αναλογικότητας είναι 3/5.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε όπως είμαστε.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Βάλαμε τον κ. Περάκη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε απλά κατηγορούσαμε την προηγούμενη Διοίκηση ότι έκανε τα ίδια και κάνετε κι εσείς τα ίδια, να ξέρετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει ευχαριστούμε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Παρακαλούμε.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Κατ' αρχάς βάλαμε τον κ. Περάκη και δεύτερον θέλω να ξέρετε ότι όταν γίνονται οι αιτήσεις, δηλαδή πρώτα παίρνουμε την εισήγηση από τους κοινωνικούς λειτουργούς, οπότε δεν είναι μόνο επειδή είναι η Δημοτική Αρχή, εμείς παίρνουμε τη γνώμη των κοινωνικών λειτουργών.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ίσως να έπρεπε να είχε προηγηθεί μια διαβούλευση με τις Παρατάξεις κ. Διαγουμά.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ξεμπερδέψαμε το κουβάρι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Τελειώσαμε με τους δημοτικούς συμβούλους. Πρότεινε η Δημοτική Αρχή μέσω του κ. Διαγουμά κάποιους δημότες. Στη λογική ότι εμείς δεν εκπροσωπούμαστε με δημοτικούς συμβούλους στην προηγούμενη δομή, θεωρώ ότι πρέπει να εκπροσωπηθεί και η δική μας Παράταξη ως αξιωματική αντιπολίτευση με προτεινόμενη την κα Χασιώτη και αναπληρωματική την κα Ιακωβάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη η προηγούμενη δομή, άλλη αυτή.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ναι, λέω κάπου πρέπει να υπάρχει και η αξιωματική αντιπολίτευση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στην προηγούμενη είχε η αντιπολίτευση.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μα την παραχώρησα αυτή τη θέση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό δεν είναι δικό μας θέμα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Δεν είπα ότι είναι δικό σας πρόβλημα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε ως έχει. Εγκρίνονται οι προτάσεις του κ. Διαγουμά;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Την κα Χασιώτη και την κα Ιακωβάκη. Η κα Χασιώτη λόγω και της εμπειρίας που έχει ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν γίνεται δεκτή, δε δίνουμε τη θέση.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Εννοείτε δηλαδή ότι έκλεισε αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έκλεισε.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Να το ακούσουμε ότι έκλεισε και ότι δεν υπάρχει πουθενά η αξιωματική αντιπολίτευση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν υπάρχει.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπήρχε θέση στην προηγούμενη δεν τη θέλατε, δεν είναι όπου θέλει η αξιωματική αντιπολίτευση.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Προχωρήστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε ή θα κάνουμε ψηφοφορία; Παρακαλώ κ. Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσής Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος υπέρ, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Λόγω της μη εκπροσώπησης... Ειλικρινά, ένας από εμάς στην Επιτροπή από την αξιωματική αντιπολίτευση δεν έπρεπε να υπάρχει; Παρακαλώ πάρα πολύ αυτό δεν είναι σωστό. Είπαμε να μη βάλουμε δημοτικό σύμβουλο, δεν δικαιούμαστε ένα δημότη με τον αναπληρωτή του;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Δημοτική Αρχή αποφασίζει έτσι.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ψηφίζω υπέρ διότι βρίσκεται και ο κ. Ουσταμπασιδής, διαφωνώ με το ότι δεν έχουμε εκπρόσωπο στους δημότες. Θα ήθελα να δούμε τουλάχιστον στο μέλλον τις ανοχές τις δικές σας και δεν είναι ωραίο να λείπει η αντιπολίτευση από τις Επιτροπές.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ομοίως με κ. Γατσούλη και θέλω να θυμίσω ότι τα ίδια μας έκαναν άλλες Διοικήσεις και γκρινιάζαμε τότε, οπότε δεν είναι σωστό να κάνουμε τα ίδια κ. Πρόεδρε, να ξέρετε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Θα ψηφίσω υπέρ. Καταργείται αυθαίρετα και με αντιδημοκρατικό τρόπο η αρχή της αναλογικότητας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν καταργείται από εμάς, ο νόμος το λέει. Δεν τον ορίζουμε εμείς το νόμο. Μη λέτε πράγματα που δεν ισχύουν.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μπορούσε με τα 3/5 να ισχύσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι άλλο πράγμα.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ασφαλώς έχετε το δικαίωμα να λειτουργήσετε έτσι, ωστόσο μπορούμε να το επικρίνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι στα πλαίσια του νόμου. Άλλο ότι επικρίνετε τη λειτουργία, άλλο ότι καταργούμε το νόμο. Μη παίζετε με τις λέξεις, ξέρω να παίζω κι εγώ πολύ όμορφα.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Δεν είπατε καταργείτε το νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι είπατε.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Αν είπα καταργώ το νόμο, ανακαλώ. Την αρχή αναλογικότητας είπα, των 3/5.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει αυτό πουθενά γραμμένο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 20 υπέρ, 3 κατά, 1 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 19^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση της Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών (Απόρων) για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας – Ορισμός τακτικών – αναπληρωματικών μελών – Διάρκεια θητείας της επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

20° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Συγκρότηση – Ορισμός μελών επιτροπής για την φιλοξενία παιδιών (ευπαθών ομάδων) του Δήμου σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2024.

Ορισμός κριτηρίων επιλογής δικαιούχων για το Πρόγραμμα φιλοξενίας παιδιών (ευπαθών ομάδων) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2024»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Αυτό αφορά την κατασκήνωση για 15 μέρες, είναι 50 παιδιά σε ιδιωτική κατασκήνωση που γίνεται με διαγωνισμό, ο οποίος γίνεται με μελέτη από το Τμήμα Προμηθειών. Αυτό το Πρόγραμμα υπήρχε και πριν, δηλαδή το συνεχίζουμε.

Έχετε πάρει όλοι τα αρχικά που τα γράφει μέσα η εισήγησή μου, εμείς θέλουμε να ξέρετε ότι η επιλογή των παιδιών θα γίνει από μια ειδική Επιτροπή του Δήμου που θα οριστεί με απόφαση πάλι του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία θα αξιολογήσει τις αιτήσεις με βάση εισοδηματικά και κοινωνικά κριτήρια.

Προτεραιότητα θα έχουν τα παιδιά των μονογονεϊκών και ευάλωτων κοινωνικών οικογενειών, τα παιδιά στις δομές του Δήμου Παντοπωλείο, σίτιση και όσα δεν εντάσσονται σε Ταμεία των γονιών τους παραδείγματος χάριν ΟΑΕΔ και τα λοιπά.

Για το έτος 2024 προτείνεται μια τριμελή αρμόδια Επιτροπή για την υποδοχή, την επεξεργασία και την αξιολόγηση των αιτήσεων. Αποτελείται από τον Πρόεδρο και αναπληρωτή του Δ.Σ. από τη συμπολίτευση, από ένα Δημοτικό σύμβουλο της αντιπολίτευσης με αναπληρωματικό μέλος και ένα διοικητικό υπάλληλο από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου με αναπληρωματικό μέλος.

Εμείς προτείνουμε ως Πρόεδρο ο υποφαινόμενος ως Αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υπηρεσιών με αναπληρωτή την κα Αμπατζή Σοφία και τους υπαλλήλους από το Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής την κα Κυριακίδου Αικατερίνη, με αναπληρωματικό μέλος την υπάλληλο του ίδιου τμήματος την κα Ζωή Παλιούδη.

Απλά πρέπει να ορίσετε ένα δημοτικό σύμβουλο της αντιπολίτευσης, με αναπληρωματικό μέλος.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης με αναπληρωματικό τον κ. Αϊβάζη.

E. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Συνεχίζουμε και για τα κριτήρια, πρέπει να ψηφίσουμε και για τα κριτήρια. Είναι ακριβώς τα ίδια που υπήρχαν, προτείνονται τα ακόλουθα: τα κριτήρια είναι δημότης Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, ξεχωριστά για τον καθένα είναι μοριοδότηση 30, κάτοικος Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας ξεχωριστά για τον κάθε γονέα 20, δημότης και κάτοικος Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας ξεχωριστά για τον κάθε γονέα 55, οικογενειακό εισόδημα το 1^ο είναι 7.045 τα μόρια, άνω των 7 έως 12, 35 μόρια, από 12 έως 20 30 μόρια και άνω των 20 έως 24, 25.

Σε περίπτωση ισοψηφίας στη μοριοδότηση των αιτήσεων για το Πρόγραμμα φιλοξενίας των παιδιών του Δήμου της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας στις παιδικές κατασκηνώσεις το 2024 η επιλογή θα γίνει με βάση το χαμηλότερο εισόδημα. Πιστεύω την έγκρισή σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει πει παρών. Οι υπόλοιποι; Θα περάσουμε σε ψηφοφορία; Εγκρίνετε ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 20^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση – Ορισμός μελών επιτροπής για την φιλοξενία παιδιών (ευπαθών ομάδων) του Δήμου σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2024. Ορισμός κριτηρίων επιλογής δικαιούχων για το Πρόγραμμα φιλοξενίας παιδιών (ευπαθών ομάδων) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2024» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

21^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Συγκρότηση Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας –
Κανονιστικό Πλαίσιο Λειτουργίας»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

E. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Τα έχετε διαβάσει πιστεύω, πάω κατ' ευθείαν στη συγκρότηση της Επιτροπής. Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας συγκροτείται με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και βάσει της παρ. 2 άρθρου 70 του

Νόμου 3852/2010 όπως προστέθηκε από το άρθρο 6 του Νόμου 4604/2019 καθώς και την εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών εισηγούμαστε το εξής:

Το Αντιδήμαρχος της Κοινωνικής Πολιτικής Διαγουμά Μανώλη ως Πρόεδρο. Ένα ή μία δημοτική σύμβουλο των λοιπών Παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου που ορίζεται από μεταξύ τους ψηφοφορία. Εδώ θα πρέπει να ορίσουμε κάποιον, συνεχίζω και το κάνουμε στο τέλος αυτό.

Την υπάλληλο του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Προαγωγής Υγείας της δημόσιας υγείας Γουιδάσκη Χρύσα κλάδου Δ.Ε. Διοικητικού. Ένα ή μία εκπρόσωπο της Ένωσης Συλλόγου Γονέων του Δήμου, μας έκανε πρόταση η Πρόεδρος του Συλλόγου Ένωσης Γονέων η κα Παντελάρου Αικατερίνη. Ένα εκπρόσωπο τοπικού Επαγγελματικού Εμπορικού Συλλόγου ή Συνεταιριστικής Οργάνωσης που υποδεικνύεται από τον Επαγγελματικό Εμπορικό Σύλλογο και είναι ο κ. Γραμμένος Σπύρος. Ένα εκπρόσωπο τοπικού Γυναικείου Φεμινιστικού Συλλόγου Φεμινιστικής Οργάνωσης ή Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης με δράση στα θέματα ισότητας των φύλων που υποδεικνύεται από τον Σύλλογο ή την Οργάνωση αντίστοιχα, είναι η κα Όλγα Κοτοπούλου κοινωνική λειτουργό της ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ και τέλος δυο δημότες με ισότιμη εκπροσώπηση των φύλων, που ορίζονται από το Δήμαρχο και η πρότασή μας είναι η κα Κολιάβα Μαρία και η κα Σταματοπούλου Ειρήνη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγγνώμη μπορώ; Υπάρχει ένα δίκτυο γυναικών της Φιλαδέλφειας το οποίο είναι εξαιρετικό. Έχουμε πάει σε χίλιες δράσεις, δεν μπορούσαμε να βάλουμε ένα άτομο από εκεί; Κυρία Παπαλουκά έχουμε πάει εκατό χιλιάδες φορές σε αυτές τις δράσεις του δικτύου γυναικών και εγώ και εσείς, έχουμε φωτογραφηθεί, έχουμε βγάλει εκατό χιλιάδες φωτογραφίες, τις έχουμε ανεβάσει, έχουμε πει μπράβο στις δράσεις που κάνουν και δεν βάζουν κανένα άτομο από το Δίκτυο Γυναικών της Φιλαδέλφειας; Δήμαρχε νομίζω ότι είναι άδικο. Μήπως επειδή είναι η κα Πλατά που ήταν ο σύζυγός της υποψήφιος με τον κ. Τζέλη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κρίση της Δημοτικής Αρχής είναι αυτή.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ωραίο αυτό, αλλά το χαμόγελο δεν κατάλαβα. Αλήθεια, την ειρωνεία δεν την κατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πειράζει.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγχαρητήρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Όταν άνθρωποι σαν κι εσάς μου δίνουν συγχαρητήρια είμαι στο σωστό δρόμο.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που σας λέω! Δεν έχουμε να πούμε κάτι άλλο, προχωράμε.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κάτι διευκρινιστικό; Δεν έχω αντίρρηση, υπάρχει Εμπορικός Σύλλογος στη Φιλαδέλφεια που λειτουργεί;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Που έχει Καταστατικές λειτουργίες; Δεν το έχω δει ποτέ, γι' αυτό το λέω.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Σφραγίδα είναι Νίκο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εντάξει. Να πω μια και πήρα τον λόγο εμείς θα ψηφίσουμε κατά στη συγκρότηση αυτής της Δημοτικής Επιτροπής, είναι από τα προσημαστικά όργανα που στο όνομα της ισότητας προωθούν την ατζέντα που υπονομεύει τα δικαιώματα των γυναικών και δεν είναι τυχαίο ότι στο όνομα της ισότητας και όχι της ισοτιμίας, δηλαδή της θετικής διάκρισης που χρειάζεται η υποστήριξη για παράδειγμα της μητρότητας, της γυναίκας στην εργασία και στην κοινωνία, έχουμε δει τις αυξήσεις στα όρια της συνταξιοδότησης προς τα πάνω, τις μειώσεις σε μια σειρά ευνοϊκότερες ρυθμίσεις που υπήρχαν το προηγούμενο διάστημα και που γίνονται φυσικά με ιδιαίτερο στόχο απέναντι στη μητρότητα για τον απλούστατο λόγο ότι πλέον η αναπαραγωγή της εργατικής δύναμης γίνεται με άλλους τρόπους κυρίως με την εισαγωγή, ξέρετε τις συμφωνίες που γίνονται και με όρους σκλαβοπάζαρου τις αυτή την περίοδο.

Εμείς θεωρούμε ότι δεν έχει δώσει τίποτα αυτή η δομή στο Δήμο μας τα προηγούμενα χρόνια, ούτε σε κάποιο άλλο Δήμο ουσιαστικά. Επίσης είναι εντυπωσιακό ότι αυτό που έχουμε να προτείνουμε από φορείς γυναικών είναι μια ΑμΚΕ η οποία έχει σχέση συμμετοχής στο Δήμο με προγράμματα και τα λοιπά. Δεν έχουμε πρόβλημα με τη συγκεκριμένη φυσικά, δεν είναι προσωπικό το ζήτημα ούτε με κανέναν που προτείνετε, αλλά ψηφίζουμε κατά.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Κύριε Σερετάκη πως γνωρίζετε ότι αυτή η Επιτροπή δεν θα πετύχει; Είστε τόσο σίγουρος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Την έχουμε δει.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Αυτή ήταν άλλη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Την έχουμε δει σε όλους τους Δήμους ...

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Να μη βιάζεστε λοιπόν να δείτε τα αποτελέσματα και να τα πείτε μετά από ένα χρόνο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ξέρουμε την ευρωπαϊκή Χάρτα για την ισοτιμία των φύλων, αν την έχετε διαβάσει κ. Διαγουμά, που προωθεί μια στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης η οποία έχει πρώτο θύμα την εργαζόμενη γυναίκα.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Κύριε Σερετάκη δεν σας διέκοψα, απλά αυτά που είπατε αυτά θα προασπίσει αυτή η Επιτροπή. Αλλά να διαβάζετε λίγο καλά κι εσείς την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Δεν ξέρω έχει προηγηθεί διαβούλευση, θα χρησιμοποιήσω ξανά τον όρο, θα έπρεπε να έχει προηγηθεί. Το φεμινιστικό Κίνημα έχει το Δίκτυο γυναικών που ανέφερε ο κ. Ουσταμπασίδης και θα έπρεπε να είναι μέσα. Ευχαριστώ.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Όταν στείλαμε την εισήγηση δεν απάντησε κανένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, από την αντιπολίτευση ένα τακτικό και ένα αναπληρωματικό μέλος.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Εμείς είχαμε στηρίξει την Επιτροπή αυτή και προσπαθήσαμε να δώσουμε την ώθηση που της αναλογούσε στους δύσκολους καιρούς. Συνεχίζουμε και προτείνουμε τον κ. Κουτσάκη με αναπληρωματικό τον κ. Αϊβάζη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη εσείς κατά. Κύριε Γατσούλη;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Και εγώ και συνεχίζω το σκεπτικό του κ. Τζέλη χωρίς διαβούλευση με τη δική σας πλειοψηφία μας έχετε αποκλείσει απ' όλες τις Επιτροπές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Παρακαλώ κ. Γραμματέα περνάμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος υπέρ, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κατά, ανέφερα προηγουμένως το σκεπτικό. Βεβαίως υποστηρίζω την πρόταση του κ. Βούρου με τον κ. Αϊβάζη και τον κ. Κουτσάκη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά και ζητώ να ανακαλέσει Δήμαρχε ο κ. Αντωνόπουλος γι' αυτό που είπε πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ανακαλώ τίποτα. Προχωράμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 21^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας – Κανονιστικό Πλαίσιο Λειτουργίας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

22^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δομής «Βοήθεια στο Σπίτι»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Είναι η πρώτη φορά που γίνεται Κανονισμός. Φτιάξαμε τον Κανονισμό ώστε να υπάρχει μια πολύ καλύτερη λειτουργία των εργαζομένων στο «Βοήθεια στο Σπίτι». Ο Κανονισμός αυτός έγινε με τη διαβούλευση με τους εργαζόμενους της «Βοήθειας στο Σπίτι» ο Προϊστάμενος και εγώ συμφωνήσαμε στο 99% σε αυτά που μας έδωσαν οι εργαζόμενοι, δηλαδή όλος ο Κανονισμός είναι από τους εργαζόμενους περισσότερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Θα συμφωνήσουμε βεβαίως γιατί δεν πρέπει να ξεχνάει το Δημοτικό Συμβούλιο ότι με δικές μας πρωτοβουλίες και δικές μας επαφές μονιμοποιήθηκαν και πέρασαν στο Δήμο οι υπάλληλοι του «Βοήθεια στο Σπίτι». Έχουν σε μεγάλο βαθμό περιφρουρήσει τη δική τους την παρουσία, έχουμε εξάρει στο παρελθόν την εξαιρετική σχέση την υπαλληλική, την εργασιακή, αλλά και τις παροχές τις δικές τους ως προς τους δημότες που έχουν ανάγκη. Θεωρούμε πως είναι μια εξαιρετική Υπηρεσία είναι και εξαιρετικοί υπάλληλοι, δεχόμαστε τις δικές τους προτάσεις και εγκρίνουμε τον Κανονισμό λειτουργία που φέρνει η Δημοτική Αρχή σε συνεργασία με τους υπαλλήλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να συμπληρώσω σε αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι το ελληνικό κράτος δεν έχει φερθεί με αξιοπρέπεια σε αυτό τον κόσμο, ακόμη εκκρεμούν ζητήματα αναγνώρισης των προϋπηρεσιών του και έχουμε το οξύμωρο άνθρωποι που δουλεύουν 20 χρόνια και μονιμοποιήθηκαν ξαφνικά και είναι 200 και 300 € κάτω το μήνα, με διάφορα γραφειοκρατικά που τους κάνουν ακόμη στο περίμενε. Αυτό, για να ξέρουμε ποια είναι η κατάσταση.

Εμείς συμφωνούμε με τον Κανονισμό γιατί πρέπει να υπάρχει ένα συγκεκριμένο καθηκοντολόγιο και πλαίσιο λειτουργίας. Έχουμε αντίρρηση στο άρθρο 8 στο οποίο δίπλα στα Κέντρα πρόνοιας, στα ασφαλιστικά Ταμεία, τα Κέντρα υγείας, τα φαρμακεία και τα λοιπά, εισάγεται η εκκλησία η οποία έχει άλλο ρόλο. Αυτό δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση ότι για παράδειγμα μια

εισήγηση που έρχεται όπως ψηφίσαμε και εμείς και όλοι μας από μια δομή σίτισης, ή μια υπόδειξη για έναν άνθρωπο που έχει μια ανάγκη, δεν θα ληφθεί υπόψη. Αυτό είναι αυτονόητο.

Αλλά σαν θεσμός δεν εμπίπτει στην κατηγορία αυτών που είναι Οργανισμοί που έχουν σχέση με το σύστημα υγείας, λίγο πολύ και νομίζω ότι είναι ατυχές. Αυτό το συγκεκριμένο εμείς θεωρούμε ότι δεν είναι σωστό, ούτε για τις δομές, με μια έννοια δεν είναι σωστό και για την εκκλησία, να τη βάλει δίπλα στην ΤΟΜΥ δηλαδή. Άλλη είναι η λειτουργία και η αποστολή της κάθε μίας. Οπότε το ψηφίζουμε με την επιφύλαξη του άρθρου 8.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος να τοποθετηθεί; Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ψηφίζουμε υπέρ, το Πρόγραμμα αυτό είναι ένα από τα καλύτερα προγράμματα, το θυμάμαι και παλιά όταν για πρώτη φορά εντάχθηκε και λειτουργούσε στη Δημοτική Επιχείρηση και όσες Διοικήσεις έχουν περάσει νομίζω ότι έχει φέρει καταπληκτικά αποτελέσματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Κύριε Σερετάκη η συνεργασία με την εκκλησία είναι ως εξής: πηγαίνουν οι ωφελούμενοι στην εκκλησία και σιτίζονται και έρχονται και σιτίζονται και σε εμάς. Άρα πρέπει να υπάρχει μια συνεργασία για να μην πηγαίνει ένα άτομο να παίρνει δυο φορές και να μένουν κάποιοι που να μην μπορούν. Αυτή είναι η συνεργασία και δεν είναι μόνο με τη σίτιση, είναι και κάποιοι που χρειάζονται βοήθεια. Η εκκλησία γνωρίζει κάποιους ανθρώπους οι οποίοι χρίζουν βοήθειας, μας ενημερώνει και πηγαίνουμε να βοηθήσουμε. Αυτή είναι η συνεργασία με την εκκλησία, δεν κάνουμε τίποτε άλλο με την εκκλησία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ ένα πράγμα έχω να τονίσω, ότι όπως ακούσαμε το «Βοήθεια στο Σπίτι» είναι ένα Πρόγραμμα πολύ πετυχημένο και γίνεται επί σειρά ετών και εμείς μέσα στις σκάρτες 60 μέρες Διοίκησής μας, φέρνουμε την έγκριση Κανονισμού λειτουργίας του δομής, που ουσιαστικά το συνέταξαν οι ίδιοι οι υπάλληλοι. Κάτι, το οποίο θεωρώ ότι τουλάχιστον οι προηγούμενες Διοικήσεις θα έπρεπε να το σκεφτούν, να το κάνουν.

Και η προσπάθεια που έγινε που ακούσαμε από τον κ. Βούρο ότι μονιμοποιήθηκαν, η προσπάθεια αυτή γινόταν απ' όλες τις Διοικήσεις. Απλά επί των ημερών του τελεσφόρησε, τελείωσε επί σειρά ετών. Εμείς όμως επί της ουσίας, όπως είπα μέσα σε σκάρτες 60 μέρες φέρνουμε και τον Κανονισμό λειτουργίας, που ουσιαστικά τον έχουν γράψει οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Απλά, για να τον τρόπο με τον οποίο σκεφτόμαστε πως θα πρέπει να διοικείται ο Δήμος. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνεται με την επιφύλαξη του άρθρου 8 από τον κ. Σερετάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 22^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δομής «Βοήθεια στο Σπίτι»» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

23^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«α) Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στην Κοινωνική Σύμπραξη Κεντρικού Τομέα Περιφέρειας Αττικής που αφορά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους» (TEBA/FEAD).

β) Εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Ιωάννη Τομπούλογλου, ως νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου, να υπογράψει το καταστατικό για την σύσταση Αναπτυξιακής Σύμπραξης και κάθε άλλο έγγραφο που απαιτείται

γ) Ορισμός του Αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής ως προσώπου επικοινωνίας στα πλαίσια της Κοινωνικής Σύμπραξης στο Δήμο

δ) Ορισμός υπαλλήλων ως εκπροσώπων του Δήμου στο Διοικητικό Μέρος στο πλαίσιο των δράσεων - υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος και

ε) Ορισμός υπευθύνων tablet - αποθήκης, καθώς και του σημείου διανομής του Επιχειρησιακού Προγράμματος»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Έχοντας υπόψη τα άρθρα που τα έχετε πάρει στην εισήγηση, ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο την απόφαση που αφορά αυτό το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα και πρώτον να εγκρίνει τη συμμετοχή

του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας στην Κοινωνική Σύμπραξη Κεντρικού Τομέα Περιφέρειας Αττικής με δικαιούχο την Περιφέρεια Αττικής και εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Ιωάννης Τομπούλογλου ως νόμιμος εκπρόσωπος του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας να υπογράψει Πρωτόκολλο συνεργασίας με το δικαιούχο και τους υπόλοιπους εταίρους, καθώς και το Καταστατικό για τη σύσταση της Αναπτυξιακής Σύμπραξης και ό,τι σχετικό έγγραφο απαιτηθεί, σύμφωνα και με τον καινούργιο οδηγό εφαρμογής του προγράμματος.

Δεύτερον, την επικαιροποίηση του καινούργιου σημείου που ορίστηκε για την υλοποίηση του Προγράμματος όπου είναι το κτίριο που βρίσκεται στη Νέα Χαλκηδόνα πρώην Στρατιωτικό Εργοστάσιο «Γιώργος Αποστολάκης» σύμφωνα με τα έγγραφα της Περιφέρειας και την αυτοψία που πραγματοποιήθηκε στο οίκημα που στεγαζόταν ισόγειο κτίριο πλατεία ... με συνλειτουργία με το ΚΕΠ της πρώην Κοινωφελούς επιχειρήσεις.

Τρίτον, να ορίσει τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής Διαγουμά Μανώλη ως εκπρόσωπο επικοινωνίας στα πλαίσια της Κοινωνικής Σύμπραξης για το Δήμο.

Τέταρτον να ορίσει εκπρόσωπο για την υλοποίηση του Προγράμματος με τον αναπληρωτή του και προτείνεται η Προϊσταμένη του Τμήματος Αικατερίνη Κυριακίδου με αναπληρώτρια την κοινωνική λειτουργό του Δήμου Ζωΐτσα Παλιούδη.

Πέμπτον, να ορίσει υπαλλήλους οι οποίοι θα είναι υπεύθυνοι ως προς το διοικητικό μέρος γενικά όλη τη διαδικασία της προετοιμασίας και της διεκπεραίωσης της διανομής, καθώς και την αποστολή όλων των εγγράφων και διαβιβαστικών στην Περιφέρεια Αττικής είτε μέσω του Δήμου, είτε μέσω της εταιρείας που συνεργάζεται η Περιφέρεια για το εν λόγω Πρόγραμμα ΤΕΒΑ και προτείνονται οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής η κα Κωστοπούλου Ευαγγελία με αναπληρώτρια την υπάλληλο Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής Βουϊδάσκη Χρυσούλα.

Έκτον, να ορίσει υπαλλήλους οι οποίοι θα είναι υπεύθυνοι ως προς το σημείο διανομής, τη χρήση tablet, την αποστολή των ωφελούμενων και γενικά όλα τα έγγραφα που διαβιβάζονται μέσω της Περιφέρειας, καθώς και διεκπεραίωση κλείσιμο της αποθήκης μέσω εφαρμογής του

Προγράμματος. Προτείνονται οι υπάλληλοι της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής Τμήματος Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας η κα Μπάνου Μαρία κοινωνική λειτουργός του Δήμου με αναπληρώτρια την κα Αδάμη Γεωργία κοινωνική λειτουργό του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 23^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «α) Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στην Κοινωνική Σύμπραξη Κεντρικού Τομέα Περιφέρειας Αττικής που αφορά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους» (TEBA/FEAD). β) Εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Ιωάννη Τομπούλογλου, ως νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου, να υπογράψει το καταστατικό για την σύσταση Αναπτυξιακής Σύμπραξης και κάθε άλλο έγγραφο που απαιτείται γ) Ορισμός του Αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής ως προσώπου επικοινωνίας στα πλαίσια της Κοινωνικής Σύμπραξης στο Δήμο δ) Ορισμός υπαλλήλων ως εκπροσώπων του Δήμου στο Διοικητικό Μέρος στο πλαίσιο των δράσεων - υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος και ε) Ορισμός υπευθύνων tablet - αποθήκης, καθώς και του σημείου διανομής του Επιχειρησιακού Προγράμματος» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν κλείσει η συνεδρίαση, εγώ αυτό που θα ήθελα να πω, επειδή ακούστηκε κάτι για τον κ. Ζησιμάτο, ο κ. Ζησιμάτος είχε το πολιτικό θάρρος να πει ότι έγινε λάθος. Το δέχτηκε. Και κάποιοι από κάτω από το ακροατήριο γελούσαν. Εκείνοι όταν κάνανε τα λάθη, τα αποδέχτηκαν ποτέ; Τουλάχιστον ο κ. Ζησιμάτος είχε το πολιτικό θάρρος να πει «ναι, έγινε λάθος». Ας κάνουν λίγο αυτοκριτική αυτοί που γελάνε και κάνουν κριτική στον κ. Ζησιμάτο για τα δικά τους λάθη και μετά να συνεχίσουν να κάνουν την κουβέντα. Ευχαριστώ πολύ, καλή συνέχεια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας περιμένω στο Συμβούλιο της 26^{ης} Φεβρουαρίου τη Δευτέρα, που είναι το απολογιστικό.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε νομίζω ότι έχει γίνει μια πρόταση και ένα ψήφισμα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είναι ένα ψήφισμα που έχω καταθέσει στο Προεδρείο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην επόμενη συνεδρίαση.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Όχι στην επόμενη. Αφορά απειλές εναντίον της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας του κ. Γατσούλη. Τι στο επόμενο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει ξαναγίνει αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, εδώ έχουν γίνει χειρότερα πράγματα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Έχουμε καταθέσει και γι' αυτά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν τα έχετε καταδικάσει.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Τι λέτε; Μα τι λέτε τώρα!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν έσπασαν το εκλογικό κέντρο του κ. Τομπούλογλου βγήκατε και το καταδικάσατε;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Γιατί φέρατε ψήφισμα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι θα πει να φέρουμε;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Όταν ξυλοκοπήθηκε ο κ. Κώστας Τομπούλογλου πέρα του ότι τρέξαμε στο Νοσοκομείο, δεν βγάλαμε ψήφισμα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε κ. Βούρο, εγώ δεν το αρνήθηκα, είπα σε επόμενη συνεδρίαση. Δεν κατάλαβα!

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ωραία. Μέχρι τότε δηλαδή μπορεί να παίρνουν τηλέφωνο το κ. Γατσούλη και να τον απειλούν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί; Με το ψήφισμα θα σταματήσουν;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Όχι, παίρνουμε μια θέση όμως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπα λοιπόν ότι δεν αρνήθηκα. Είπα, σε επόμενη συνεδρίαση. Ευχαριστώ.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Να πληροφορήσω το Σώμα και εσάς κ. Πρόεδρε ότι την Δευτέρα στην απολογιστική έχω Συνέδριο στο εξωτερικό, δεν θα μπορέσω να είμαι παρών. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού κόβετε πίτα. Τι λέτε τώρα; Γεια σας!

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και εγώ να παρακαλέσω κάτι για τις επόμενες συνεδριάσεις; Να μη καπνίζουμε σε εσωτερικό χώρο, γιατί πηγαίνουν από πίσω και καπνίζουν, είναι ενοχλητικό αυτό το πράγμα. Δηλαδή μπορεί να βγαίνει όποιος θέλει να καπνίσει έξω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ

ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ

ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ